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Certification Information

F.C.C. Information

Electronic test equipment is exempt from Part 15 compliance (FCC) in the United
States. However, compliance verification tests are systematically performed on
most EXFO equipment.

C€ Information

Electronic test equipment is subject to the EMC Directive in the European Union.
The EN61326 standard prescribes both emission and immunity requirements for
laboratory, measurement, and control equipment. This unit has undergone
extensive testing according to the European Union Directive and Standards.

FVA-600



Certification Information
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Man

EN 61010-1:2

Manufacturer

Signature:

Full Name:
Position:
Address:

Date:

\ 4

Application of Council Directives:

ufacturer's Name:

Manufacturer's Address:

Equipment Type/Environment:
Trade Name/Model No.:

Standard(s) to which Conformity is Declared:

001 Edition 2.0

EN 61326-1:2006

EN 55022: 2006 + A1: 2007

1, the undersigned, hereby declare that the equipment specified above conforms to the above Directives and Standards.

Stephen Bull, E. Eng

Vice-President Research and

Development

400 Godin Avenue, Quebec (Quebec),

Canada, G1M 2K2
February 18, 2010

c € DECLARATION OF CONFORMITY

Safety Requirements for Electrical Equipment for Measurement,
Control, and Laboratory Use — Part 1: General Requirements.

Electrical Equipment for Measurement, Control and Laboratory
Use - EMC Requirements

Information technology equipment — Radio disturbance
characteristics — Limits and methods of measurement

2006/95/EC - The Low Voltage Directive
2004/108/EC - The EMC Directive
2006/66/EC - The Battery Directive
93/68/EEC - CE Marking

and their amendments

EXFO Inc.

400 Godin Avenue

Quebec, Quebec

Canada, G1M 2K2
Test & Measurement / Industrial
Variable Attenuator / FVA-600




1 Introducing the FVA-600
Variable Attenuator

The FVA-600 is a variable optical attenuator used for bit error rate and system
testing, optical margin analysis, calibration verification and component testing. It is
configured for singlemode fibers. Calibrated wavelengths are 1310 nm and 1550 nm.

Main Features

The FVA-600 includes the following:

Large attenuation range

High accuracy

Fast settling time

Auto-off feature to lenghten battery life

Backlight to help you work regardless of external conditions

Unit status and operation mode stored upon shutdown

YYYVYVYYVYY

Remote operation using a USB link

USB connector
Safety label

and serial number
(under the stand)

Quick reference label

Battery compartment

FVA-600 1



Introducing the FVA-600 Variable Attenuator

Power Sources

The unit operates with the following power sources:

» AC adapter (connected to standard power outlet - indoor use only) ,‘
Compatible car outlet adapter available upon request.

» Li-lon rechargeable battery (automatically takes over if you unplug the
AC adapter) E

u IMPORTANT

If the battery level becomes too low, the unit turns itself off.

Typical Applications

You can use the FVA-600 Variable Attenuator for several applications, such as:
» High power suiting any application, including CATV and Telco

BER testing ready with high optical resolution

FTTx ready with standard 1310,1490,1550 and 1625 nm wavelengths

Remote control ready via USB for integration in automated test setups

yvyy



Conventions

Before using the product described in this manual, you should understand the
following conventions:

™
&)
u

FVA-600

WARNING

Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided,
could result in death or serious injury. Do not proceed unless you
understand and meet the required conditions.

CAUTION

Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided,
may result in minor or moderate injury. Do not proceed unless you
understand and meet the required conditions.

CAUTION

Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided,
may result in component damage. Do not proceed unless you
understand and meet the required conditions.

IMPORTANT

Refers to information about this product you should not overlook.



Safety Information

2 Safety Information

General Information

WARNING

Do not install or terminate fibers while a laser source is active. Never
look directly into a live fiber and ensure that your eyes are protected
at all times.

WARNING

Use of controls, adjustments and procedures for operation and
maintenance other than those specified herein may result in
hazardous radiation exposure.

Electrical Safety Information

WARNING

Use the AC adapter provided with this product indoors
only.




3 Getting Started with Your
FVA-600 Variable
Attenuator

Turning the Unit On and Off

When you turn off the FVA-600, it saves the current attenuation, wavelength,
operation mode, and step size.

u IMPORTANT

If you remove batteries (and the AC adapter is unplugged), the unit
will turn off without saving the above values.

If the battery level is low (and the AC adapter is unplugged), the unit
will save the above values and turn off.

To turn on the unit:
Press @ The unit displays EXFO for a few seconds.

You may use it immediately under normal conditions unless the unit was not shut
down properly. In this case, the unit will mechanically recalibrate itself.

To turn off the unit:
Hold down @ a few seconds. The unit saves current settings automatically.

Display Description

Total attenuation in relative or power mode
Step size

Edition value for wavelength, power
Selected wavelength —|

T 1

Indicates a calibrated

O Y i
' L' L' '-' nm '-' '-'.L' 'A' nm_-xgzg::g:: :erliition

mode

==

-I

B=
~I
N
—I
o
o]
E

|
AC adaptgr %.

plugged in—{—,

Batteries in use__H
(with level) = Auto-off

0

Total attenuation in absolute mode (dB)

Relative attenuation in relative mode (dB)
or power in power mode (dBm)

|
Auto-off activated
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Getting Started with Your FVA-600 Variable Attenuator 6

Keypad Description

The functions below are obtained by pressing on the corresponding buttons.

Turns on unit Goes to next preselected

wavelength
Auto-off mode Confirms wavelength edition
Esc key
—
. @ Increases value
Switches between (attenuation, power,
measurement modes — [r— edition)
Abs/
Bl s oLA
I | |
Goes to next step size in list ggep Select v Decreases value
ize (attenuation, power,

edition)

Confirms selection

Secondary Functions Keypad

The functions below are obtained by pressing and holding the button for a few

seconds.
Turns off unit—— k&= Edits selected
D wavelength

Switches backlight Backight cat )
on or off [ ] [ ]—Increases value rapidly

Searches for zor0 Decreases value rapidly

ches | Eait PwriRer
reference positioning .
and reset to Edits power for power
operation mode and takes

attenuation in use r
reference for relative
operation mode

Activating Automatic Shutdown (Auto-Off)

When auto-off is activated, the unit will turn off after ( E E 5
10 minutes of idle time. { om

To deactivatelreactivate auto-off:
When unit is on, press @ rapidly. E 5 B U dB

i;uto—oﬁ )




Activating the Backlight

When operating the unit in the dark, use the backlight to make data on the display
more visible. The keypad buttons will also light for about 10 seconds.

Note: When the backlight is activated, you must allways press a button once to
light the keypad, then press the actual button you want.

To activate/deactivate the backlight:
From the normal operating mode, hold down for a few seconds.

Installing the EXFO Universal Interface (EUI)

The EUlfixed baseplate is available for connectors with angled (APC) or non-angled
(UPC) polishing. A green border around the baseplate indicates that it is for
APC-type connectors.

Green border
indicates APC
option

Bare metal
(or blue border)___
indicates UPC option

To install an EUI connector adapter onto the EUI baseplate:
1. Hold the EUI connector adapter so the dust cap opens downwards.

)

©

\

2. Close the dust cap in order to hold the connector adapter more firmly.
3. Insert the connector adapter into the baseplate.

4. While pushing firmly, turn the connector adapter clockwise on the baseplate to
lock it in place.

FVA-600 7



Getting Started with Your FVA-600 Variable Attenuator 8
Cleaning and Connecting Optical Fibers

u IMPORTANT

To ensure maximum power and to avoid erroneous readings:

» Always clean fiber ends as explained below before inserting
them into the port. EXFO is not responsible for damage or errors
caused by bad fiber cleaning or handling.

» Ensure that your patchcord has appropriate connectors. Joining
mismatched connectors will damage the ferrules.

To connect the fiber-optic cable to the port:

1. Inspect the fiber using a fiber inspection microscope. If the fiber is clean,
proceed to connecting it to the port. If the fiber is dirty, clean it as explained
below.

2. Clean the fiber ends as follows:
2a. Gently wipe the fiber end with a lint-free swab dipped in isopropyl alcohol.
2b. Use compressed air to dry completely.
2c. Visually inspect the fiber end to ensure its cleanliness.

3. Carefully align the connector and port to prevent the fiber end from touching the
outside of the port or rubbing against other surfaces.

If your connector features a key, ensure that it is fully fitted into the port’s
corresponding notch.

4. Push the connector in so that the fiber-optic cable is firmly in place, thus
ensuring adequate contact.

If your connector features a screwsleeve, tighten the connector enough to firmly
maintain the fiber in place. Do not overtighten, as this will damage the fiber and
the port.

Note: If your fiber-optic cable is not properly aligned and/or connected, you
will notice heavy loss and reflection.



4 Operating the FVA-600
Variable Attenuator

Selecting Wavelengths
Six wavelengths are already preselected in your unit. The wavelength in use is
displayed in the upper left corner of the screen.

To select a wavelength:
Press | » |to switch between the available values.

You can edit the six preselected wavelengths. See Editing Wavelength on page 12.
You can also return to the default factory wavelengths. See Reverting to the Default
Settings on page 17.

Setting the Attenuation

You can change the attenuation value while you are performing your tests.

To set the attenuation:

Press and hold E] or E] to set the attenuation rapidly and according to the
selected step size. See Setting Attenuation Step Size on page 12.

OR

Press and hold and [Z] to go to the maximum attenuation, or press and hold
and [z] to go to the minimum attenuation.

Selecting an Operation Mode

The FVA-600 is used in three different operating modes:
» Absolute mode
» Relative mode, which allows you to work with a reference attenuation

» Power mode, which can be used to display the FVA-600 output power after
power edition settings.

To select an operation mode:
Press to switch between the available modes.

FVA-600 9



Operating the FVA-600 Variable Attenuator 10
Using the Absolute Mode
The absolute mode displays the current wavelength and attenuation settings.

Note: The attenuation value is the actual insertion loss between the input and
output ports, including connectors.

525,
HI5 =1

Auto-off Auto-off

Using the Relative Mode

The relative mode displays the current wavelength, the total attenuation, and the
relative attenuation. You need to set a reference before using the relative mode.

Note: The reference used is the one that was stored for the current
wavelength.
Current—{ [ g J1 71— Attenuation
wavelength ( E E (- E E.Ll Lt

' , ' , ' ' ' gs~ Relative
attenuation

'— '_’. '_, L, loss/gain

Auto-off Auto-off

If you vary the attenuation, the total attenuation introduced by the FVA-600 is
displayed in the top right corner, while the relative loss (or gain) with respect to the
selected reference is displayed in dB.

(b5, 30

minl
SO0

ﬁ Auto-off




To take a reference:
Press and hold %

While taking and storing the reference, the unit will
display REF for a short time. The unit returns to relative
mode using the new reference taken. R E F-

Using the Power Mode (Output B oo
Power)

The power mode allows you to use the FVA-600 as if it was a power meter. This
operation mode uses the power value for the wavelength in use. It is a good practice
to edit this power.

FWH -dod-

Auto-off ﬁ Auto-off

To modify the power value:
1. Using the proper adapter, connect a power meter at the output of the FVA-600
and match the power meter value and the FVA-600 power value.

2. Press and hold to enter the power edition mode.

3. Press the arrow buttons to go to the previous or E e Tx]
next power value. Hold them down to go to the L
previous or next power value faster. You can also

change the power step size. See Setting Power
Step Size on page 12.
4. Press to confirm your selection.

You can also exit the power edition mode by
pressing . However, the new power value will not be stored and the previous
power value will be used.

Auto-off

FVA-600 11



Operating the FVA-600 Variable Attenuator 12

Setting Attenuation Step Size

The unit has six preselected attenuation step sizes that allows you to vary the
attenuation more or less rapidly. The attenuation step size in use is stored when the
unit is turn off.

To select a step size:

Press to switch between the available values. E

=3

{
L
Setting Power Step Size CT

The unit has three preselected power step sizes that J | E
allows you to vary the power in edition more or less

rapidly. The power step size in use is stored when the
unit is turn off.

Auto-off

To select a step size:
Press to switch between the available values.

Editing Wavelength

Six wavelengths are already preprogrammed in your unit. You can edit them to
better suit your needs.

To edit the wavelength value:
1. Press and hold to enter the wavelength ,E S
edition mode. U [

2. Use the arrow buttons to go to the previous or next
wavelength value. Hold them down to change the \ E d
wavelength faster. / \
Note: An asterisk appears in the top right corner Gl
of the unit when a manually selected value matches a calibrated
wavelength.

3. Press or to confirm your selection.

You can also exit the wavelength edition mode by pressing @ without selecting a
new wavelength.



Zeroing the unit

The Variable Attenuator contains mechanical elements used to change attenuation.
It is a good practice to have the instrument mechanism return to the zero (home)
position to reestablish its relative position on the range of attenuation.

To perform a zeroing:
Press and hold .

The screen displays ZERO while the zeroing is
performed. After the search is complete, the unit — '—'
returns to the attenuation that was previously in use. // E R

ﬁ Auto-off

Using the USB Port

The FVA-600 Variable Attenuator includes a USB port located on the side of the unit.

EXFO provides two installation kits to control the FVA-600 via the USB port.

» One installation kit is for a computer using Microsoft Windows XP or
Vista (32/64 bits). This kit gives you the source code so you can set up a program
that better suits your needs. The source code is in C# and the project was
developed with Microsoft Visual Studio 2005.

» The other installation kit is designed for the FTB-500. You can access the
application through the Tools (IPM) tab in ToolBox.

When you use either of the installation kits, the
remote-controlled unit displays REM. on its screen.

ﬁ Auto-off
The unit returns to local mode when you exit the
software or if you disconnect from the USB port. The
screen displays RTL until you press a key, then the unit -
can be controlled by the keypad. |
‘ E |
ﬁ Auto-off

FVA-600 13



Maintenance 14

5 Maintenance

To help ensure long, trouble-free operation:

>

\

\

Always inspect fiber-optic connectors before using them and clean them if
necessary.

Keep the unit free of dust.
Clean the unit casing and front panel with a cloth slightly dampened with water.

Store unit at room temperature in a clean and dry area. Keep the unit out of
direct sunlight.

Avoid high humidity or significant temperature fluctuations.
Avoid unnecessary shocks and vibrations.

If any liquids are spilled on or into the unit, turn off the power immediately,
disconnect from any external power source, remove the batteries and let the
unit dry completely.

WARNING

Use of controls, adjustments, and procedures for operation and
maintenance other than those specified herein may result in
hazardous radiation exposure.



Cleaning EUI Connectors

Regular cleaning of EUI connectors will help maintain optimum performance. There
is no need to disassemble the unit.

u IMPORTANT

If any damage occurs to internal connectors, the module casing will
have to be opened and a new calibration will be required.

To clean EUI connectors:

1. Remove the EUI from the instrument to expose the connector baseplate and
ferrule.

Turn

Push . Pull

2. Moisten a 2.5 mm cleaning tip with one drop of isopropyl alcohol (alcohol may
leave traces if used abundantly).

3. Slowlyinsert the cleaning tip into the EUI adapter until it comes out on the other
side (a slow clockwise rotating movement may help).

4. Gently turn the cleaning tip one full turn, then continue to turn as you withdraw
it.

FVA-600 15



Maintenance 16

5. Repeat steps 3 to 4 with a dry cleaning tip.

Note:

Make sure you don’t touch the soft end of the cleaning tip.

6. Clean the ferrule in the connector port as follows:

6a.

6b.

6c¢.

6d.

Deposit one drop of isopropyl alcohol on a lint-free wiping cloth.

IMPORTANT

Since isopropyl alcohol is not absolutely pure, it may leave residues
if used abundantly or left to evaporate (about 10 seconds).

Avoid contact between the tip of the bottle and the wiping cloth,
dry the surface quickly, and use a bottle that distributes only a drop
of alcohol at a time.

Gently wipe the connector and ferrule.

With a dry lint-free wiping cloth, gently wipe the same surfaces to ensure
that the connector and ferrule are perfectly dry.

Verify connector surface with a portable fiber-optic microscope (for
example, EXFO’s FOMS) or fiber inspection probe (for example, EXFO’s
FIP).

WARNING

Verifying the surface of the connector WHILE THE UNIT IS ACTIVE
WILL result in permanent eye damage.

7. Put the EUI back onto the instrument (push and turn clockwise).

8. Throw out cleaning tips and wiping cloths after one use.

Recharging the Battery Pack

To recharge the battery pack, connect the AC adapter/charger. A full recharge takes
approximately 5 hours. For maximum efficiency, recharge the battery at room
temperature.

IMPORTANT

» The battery functions and charges properly between 0 °C and
45 °C (32 °F and 113 °F). It will not charge if the temperature is
below -10 °C (14 °F) or above 45 °C (113 °F).

» Never store battery at temperatures above 60 °C (140 °F).
» Charge only with specified charger.

To recharge the Li-lon battery:
Connect the unit to a power outlet (or car outlet) using the AC adapter/charger. The
charge cycle will start and end automatically.

Note:

While charging, the battery indicator animates continuously. It does not
reflect the actual charge status until charging is complete.



Replacing the Battery

Your unit requires one Li-lon battery.

To replace the battery:
1. Turn off the unit (if the AC adapter is plugged in,
you may replace the batteries while unit is on).

2. Open the battery compartment door located at the
back of the unit.

3. Replace batteries respecting the polarity.

4. Close the battery compartment door.

WARNING

Do not throw batteries into fire or water and do not short-circuit
the batteries’ electrical contacts. Do not disassemble.

Checking the LCD Display

If you suspect that part of the LCD display is not lighting up properly, you can
perform a test to light up all segments at once.

To check the LCD Display:
1. When the unit is on, press and hold @ and simultaneously.

2. Press any button to exit the LCD check mode.

Reverting to the Default Settings

You can revert to the default settings for the following parameters in one step:
» Preselected wavelengths

» Smallest step size in use

» Backlight off

» Use absolute operation mode

To reset the values:

When the unit is on, press and hold and .

FHLCL

FVA-600
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Maintenance 18

Recycling and Disposal (Applies to European
Union Only)

accessories) properly, in accordance with local regulations. Do not

E Recycle or dispose of your product (including electric and electronic
dispose of it in ordinary garbage receptacles.

I
This equipment was sold after August 13, 2005 (as identified by the

black rectangle).

» Unless otherwise noted in a separate agreement between EXFO and a
customer, distributor or commercial partner, EXFO will cover costs related to
the collection, treatment, recovery and disposal of end-of-lifecycle waste
generated by electronic equipment introduced after August 13, 2005 to an
European Union member state with legislation regarding Directive 2002/96/EC.

» Except for reasons of safety or environmental benefit, equipment manufactured
by EXFO, under its brand name, is generally designed to facilitate dismantling
and reclamation.

For complete recycling/disposal procedures and contact information, visit the EXFO
Web site at www.exfo.com/recycle.


http://www.exfo.com/recycle

6 Troubleshooting

Solutions to Common Problems

The following table presents common problems an their solution.

Problem Solution
Display is blank » Press @
» Verify and connect AC adapter/charger.
Batteries are low » Connect AC adapter/charger.
Questionable attenuation | » Switch input and output power.
» Switch to the correct wavelength on all
instruments being used.
» Perform a zero on the unit.
Error code » Restart unit.
» If problem persists, contact EXFO.

FVA-600
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Troubleshooting 20

Contacting the Technical Support Group

To obtain after-sales service or technical support for this product, contact EXFO at
one of the following numbers. The Technical Support Group is available to take your
calls from Monday to Friday, 8:00 a.m. to 7:00 p.m. (Eastern Time in North America).

For detailed information about technical support, visit the EXFO Web site at
www.exfo.com.

Technical Support Group

400 Godin Avenue 1 866 683-0155 (USA and Canada)
Quebec (Quebec) GIM 2K2 Tel.: 1 418 683-5498
CANADA Fax: 1418 683-9224

support@exfo.com

To accelerate the process, please have information such as the name and the serial
number (see the product identification label—an example is shown below), as well
as a description of your problem, close at hand.

Fkkk kK k Rk ok kkkhk

Y 542392-3D January 2020 gieh

date

FVA-600-X-XX

Fiber code

Connector code

When contacting the technical support team, you may be asked to indicate the
version number for the unit and the date at which the latest calibration was
performed.

To view information about the unit:
1. When the unit is on, press and hold and .

2. Use the arrow buttons to switch between the software version number and
calibration date.

3. Press @ to return to the normal mode.
LE 0275 -
Sof N S

“ersion 3 1 Fl l_l 3 B

number

—YY-MM.DD

EJ

-
I =

ﬁ Auto-off ﬁ Auto-off



mailto:support@exfo.com?subject=[HTMLHELP REQUEST]:

Transportation

Maintain a temperature range within specifications when transporting the unit.
Transportation damage can occur from improper handling. The following steps are
recommended to minimize the possibility of damage:

» Pack the unit in its original packing material when shipping.
» Avoid high humidity or large temperature fluctuations.
» Keep the unit out of direct sunlight.

» Avoid unnecessary shocks and vibrations.

FVA-600 21
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7 Warranty

General Information

EXFO Inc. (EXFO) warrants this equipment against defects in material and
workmanship for a period of three year from the date of original shipment. EXFO also
warrants that this equipment will meet applicable specifications under normal use.

During the warranty period, EXFO will, at its discretion, repair, replace, or issue
credit for any defective product, as well as verify and adjust the product free of
charge should the equipment need to be repaired or if the original calibration is
erroneous. If the equipment is sent back for verification of calibration during the
warranty period and found to meet all published specifications, EXFO will charge
standard calibration fees.

u IMPORTANT

The warranty can become null and void if:

» unit has been tampered with, repaired, or worked upon by
unauthorized individuals or non-EXFO personnel.

» warranty sticker has been removed.

» case screws, other than those specified in this guide, have been
removed.

» case has been opened, other than as explained in this guide.
» unit serial number has been altered, erased, or removed.

» unit has been misused, neglected, or damaged by accident.

THIS WARRANTY IS IN LIEU OF ALL OTHER WARRANTIES EXPRESSED, IMPLIED,
OR STATUTORY, INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, THE IMPLIED WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. IN NO EVENT
SHALL EXFO BE LIABLE FOR SPECIAL, INCIDENTAL, OR CONSEQUENTIAL
DAMAGES.

Liability
EXFO shall not be liable for damages resulting from the use of the product, nor shall
be responsible for any failure in the performance of other items to which the

product is connected or the operation of any system of which the product may be a
part.

EXFO shall not be liable for damages resulting from improper usage or unauthorized
modification of the product, its accompanying accessories and software.

Exclusions

EXFO reserves the right to make changes in the design or construction of any of its
products at any time without incurring obligation to make any changes whatsoever
on units purchased. Accessories, including but not limited to fuses, pilot lamps,
batteries and universal interfaces (EUI) used with EXFO products are not covered by
this warranty.



This warranty excludes failure resulting from: improper use or installation, normal
wear and tear, accident, abuse, neglect, fire, water, lightning or other acts of nature,
causes external to the product or other factors beyond the control of EXFO.

u IMPORTANT

EXFO will charge a fee for replacing optical connectors that were
damaged due to misuse or bad cleaning.

Certification

EXFO certifies that this equipment met its published specifications at the time of
shipment from the factory.

FVA-600 23



Warranty 24

Service and Repairs

EXFO commits to providing product service and repair for five years following the
date of purchase.

To send any equipment for service or repair:

1. Call one of EXFO’s authorized service centers (see EXFO Service Centers
Worldwide on page 25). Support personnel will determine if the equipment
requires service, repair, or calibration.

2. If equipment must be returned to EXFO or an authorized service center, support
personnel will issue a Return Merchandise Authorization (RMA) number and
provide an address for return.

3. If possible, back up your data before sending the unit for repair.

4. Pack the equipment in its original shipping material. Be sure to include a
statement or report fully detailing the defect and the conditions under which it
was observed.

5. Return the equipment, prepaid, to the address given to you by support
personnel. Be sure to write the RMA number on the shipping slip. EXFO will
refuse and return any package that does not bear an RMA number.

Note: A test setup fee will apply to any returned unit that, after test, is found to
meet the applicable specifications.

After repair, the equipment will be returned with a repair report. If the equipment is
not under warranty, you will be invoiced for the cost appearing on this report. EXFO
will pay return-to-customer shipping costs for equipment under warranty. Shipping

insurance is at your expense.

Routine recalibration is not included in any of the warranty plans. Since
calibrations/verifications are not covered by the basic or extended warranties, you
may elect to purchase FlexCare Calibration/Verification Packages for a definite
period of time. Contact an authorized service center (see EXFO Service Centers
Worldwide on page 25).



EXFO Service Centers Worldwide

If your product requires servicing, contact your nearest authorized service center.

EXFO Headquarters Service Center

400 Godin Avenue 1 866 683-0155 (USA and Canada)
Quebec (Quebec) GIM 2K2 Tel.: 1 418 683-5498
CANADA Fax: 1418 683-9224

quebec.service@exfo.com

EXFO Europe Service Center

Omega Enterprise Park, Electron Way Tel.: +44 2380 246810
Chandlers Ford, Hampshire S053 4SE Fax: +44 2380 246801
ENGLAND europe.service@exfo.com

EXFO Telecom Equipment
(Shenzhen) Ltd.

3rd Floor, Building 10, Tel: +86 (755) 2955 3100
Yu Sheng Industrial Park (Gu Shu Crossing), Fax: +86 (755) 2955 3101
No. 467, beijing.service@exfo.com

National Highway 107,
Xixiang, Bao An District,
Shenzhen, China, 518126

FVA-600
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Technical Specifications

A Technical Specifications

IMPORTANT

The following technical specifications can change without notice.

The information presented in this section is provided as a reference
only. To obtain this product’s most recent technical specifications,
visit the EXFO Web site at www.exfo.com.

SPECIFICATIONS®
Fiber type (um)

Galibration wavelengths {nm)
Wavelength range (nm)
Wavelength increment (nm)
Meximum attenuation (dB}
IL (B} b.ed

Resolution (dB)

Linearity (dB) . < ¢
Repeatability 2o (dB) ©
Optical return loss {dB)"h1
Max. input power {dBm) ¢
Battery life (hours) ©

Warranty and recommended
\_ calibration interval {ysars)

9/125
1310/1550
1260 10 1625
1

Gh

=15

001

+0.1

+0.1

=50

24

=300

.

GENERAL SPECIFICATIONS
Size (H x W x D)

Weight

Temperature z{;’i:;h;g
Relative humidity

Power

190 mmx 100 mmx 62 mm (7 1/2inx 4 inx 2 1/2in)
06 kg (1.3 1b)

=T e B B0 e TR
—40 %€ to. 78 *C (=40 °F to 168 °F)

0% to 85 % non-candensing

AC and rechargeable Li-ion

STANDARD ACCESSORIES

User guide, Certificate of Calibration, quick reference sticker in five languages, AC adapter/
charger, connector adapter (EUI-XX), lithium ion battery, shoulder strap, semi-rigid carrying case,
LUSB cabls, instruction manual on CD

Note

At28°G +£8°C

A 1810 nm £ 30 nm.
. At 1BB0 nm + 40 nm.
. Excluding connectors,

Typical

At minimurn [L,

@ m e oo o

Including connectors.

Prolonged exposure will impair linearity calibration
. At1810nm+ 1 nmand 1650 nm & 1 nm.



B Typical Test
Configurations

Here are some typical connection configurations that you could use with your unit.

BERT and Protocol Analysis

The bit error rate (BER) is the ratio of bits transmitted incorrectly compared to the
total number of bits received in a transmission. The BERT (bit error rate tester) will
measure the BER for a given transmission.

The test setup below shows how the FVA-600 is used to attenuate the signal sent to
the transceiver before being analyzed by the BERT or Protocol tester.

TRX

FVA-600

FTB-500
BERT
Protocol Analysis

Overload and Sensitivity
The FVA-600 can be used to mesure either the overload or sensitivity value of the
connection from the transmitter to the receiver.

Increasing the power value will show the overload limit, and reducing the power to
a given target error rate value will show the sensitivity threshold.

X RX

FVA-600
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OSNR Loading

The Optical Signal to Noise Ratio (OSNR) is an indication of the amount of noise
present in a given transmission signal.

The FVA-600 is used to adjust the relative power of the data carrying signal (from Tx)
and the ASE noise (from FLS) while monitoring that ratio on the OSA until a given
target error rate is obtained at the receiver.

FTB-500
OSA

FLS-2300B )
ASE Source FVA-600

ROADM

You can use the FVA-600 to help you with ROADM testing; by adjusting and
controlling the power level of the incoming power signal from a tunable laser
source sent into the ROADM or system under test.

OSA: Isolation and
cross-talk measurement

OSA: Power

FVA-600
Low-loss
= through path
\n’a
FLS-26008B & ‘Drop filter  Blocker
Tunable laser = ADD
fitter " 1 uniformity and
long-term
monitoring

OSA: Insertion
loss and Isolation




BEELFEXFOFRPNESEENRATENEHNZE

NOTICE
EE
CHINESE REGULATION ON RESTRICTION OF HAZARDOUS SUBSTANCES
FEXTRENRRFNAE

NAMES AND CONTENTS OF THE TOXIC OR HAZARDOUS SUBSTANCES OR ELEMENTS
CONTAINED IN THIS EXFO PRODUCT

RUT,

Indicates that this toxic or hazardous substance contained in all of the homogeneous
materials for this part is below the limit requirement in SJ/T11363-2006

RAZEBSEEYREZDBHPIEERM RN EEITE SI/T11363-2006 FRENENREE

Indicates that this toxic or hazardous substance contained in at least one of the

X homogeneous materials used for this part is above the limit requirement in SJ/T11363-2006

RTIZESEEYREDPEZDHNE R BHHEERE SI/T11363-2006 FRAEREN

REER,
Toxic or hazardous Substances and Elements
BEEEEYRME
Part Name . Hexavalent | Polybrominated | Polybrominated
R R ngd Mel;;ury Cad;lum Chromium biphenyls diphenyl ethers
o | dy | o | Ate | zamx BRER
S (CrvD (PBB) (PBDE)
Encloiure 0 o o o o o
AR
Electronic and
electrical
sub-assembly X 0 X 0 X X
B Me AL
Optical
sub-assembly?® X (0] (0] (0] (0] (0]
KFAH2
Mechanical
sub-assembly?® (0] (0] (0] (0] (0] (0]
LA H 2
a. |If applicable.
MREM
MARKING REQUIREMENTS
FROEER
Product Environmental protection use period (years) Logo
= m HRRPERAMR (F) &
This Exfo product 10 @
& EXFO 7= & J
Battery® p
5
8

a. |If applicable.
MREA,
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Copyright © 2010 EXFO Inc. Tous droits réservés. La reproduction, le stockage
dans un systeme d’extraction ou la transmission de tout ou partie de la présente
publication, que ce soit par voie électronique, mécanique ou tout autre moyen,
notamment par photocopie, enregistrement ou autre, sans 'autorisation écrite
préalable de EXFO Inc. (EXFO), sont formellement interdits.

Les informations fournies par EXFO sont considérées comme étant exactes et
fiables. Cependant, EXFO ne saurait étre tenu pour responsable de I'utilisation
de ces informations ou de la violation de brevets ou de tout autre droit de tiers
pouvant en découler. Aucune licence, implicite ou autre, n’est concédée selon
les termes du brevet d’EXFO.

Le code CAGE (code d’identification pour les entreprises et organismes
gouvernementaux américains) d’EXFO, en vertu de I'Organisation du Traité
de I’Atlantique Nord (OTAN), est le OL8C3.

Les informations contenues dans la présente publication sont sujettes a
modification sans avis préalable.

Marques commerciales

Les marques commerciales d’EXFO sont identifiées comme telles. Cependant,
la présence ou I’'absence d’une telle identification n’affecte aucunement le statut
légal des marques commerciales.

Unités de mesure
Les unités de mesure mentionnées dans la présente publication sont conformes
aux normes et aux pratiques SI.

Brevets
Linterface universelle d’EXFO est protégée par le brevet américain n° 6 612 750.
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Informations relatives a la certification

Informations FCC

L'équipement de test électronique est exempté d’obligation de conformité a la
partie 15 (FCC) aux Etats-Unis. Cependant, la plupart des équipements EXFO sont
soumis a des tests de vérification de conformité périodiques.

Informations C €

L’équipement de test électronique est soumis a la norme EMC dans I’'Union
européenne. La norme EN61326 prévoit des exigences en matiére d’émission
et d’immunité applicables au matériel de laboratoire ainsi qu’aux équipements
de mesure et de commande. Cet appareil a été soumis a des tests poussés,
conformément aux normes et exigences de 'Union européenne.

FVA-600



Informations relatives a la certification
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Man

EN 61010-1:2

Manufacturer

Signature:

Full Name:
Position:
Address:

Date:

\ 4

Application of Council Directives:

ufacturer's Name:

Manufacturer's Address:

Equipment Type/Environment:
Trade Name/Model No.:

Standard(s) to which Conformity is Declared:

001 Edition 2.0

EN 61326-1:2006

EN 55022: 2006 + A1: 2007

1, the undersigned, hereby declare that the equipment specified above conforms to the above Directives and Standards.

Stephen Bull, E. Eng

Vice-President Research and

Development

400 Godin Avenue, Quebec (Quebec),

Canada, G1M 2K2
February 18, 2010

c € DECLARATION OF CONFORMITY

Safety Requirements for Electrical Equipment for Measurement,
Control, and Laboratory Use — Part 1: General Requirements.

Electrical Equipment for Measurement, Control and Laboratory
Use - EMC Requirements

Information technology equipment — Radio disturbance
characteristics — Limits and methods of measurement

2006/95/EC - The Low Voltage Directive
2004/108/EC - The EMC Directive
2006/66/EC - The Battery Directive
93/68/EEC - CE Marking

and their amendments

EXFO Inc.

400 Godin Avenue

Quebec, Quebec

Canada, G1M 2K2
Test & Measurement / Industrial
Variable Attenuator / FVA-600




1 Présentation de
I'Atténuateur Variable
FVA-600

Le FVA-600 est un atténuateur optique variable utilisé pour déterminer un taux
d’erreur binaire, analyser une marge optique, vérifier un étalonnage et effectuer
des tests sur un systéeme ou des composants. Il a été configuré pour fonctionner
sur des fibres monomodes. Les longueurs d’onde étalonnées sont 1 310 nm

et 1 550 nm.

Caractéristiques principales

Le FVA-600 est doté des fonctionnalités suivantes :

Grande plage d’atténuation

Précision optimale

Installation rapide

Mode arrét automatique, pour prolonger la durée de vie des piles

Rétroéclairage, pour vous permettre de travailler n'importe ou et a toute heure

YYYVYYY

Enregistrement de I'état de I'appareil et du mode de fonctionnement avant la
mise hors tension

\

Contréle a distance via port USB

Affichage LCD

illet pour
sangle de
bandouliére

Clavier

Connecteur
c.C.

FVA-600



Présentation de I'’Atténuateur Variable FVA-600

Connecteur USB
Etiquette de sécurité
et numéro de série
(sous le socle)

Etiquette de référence
rapide

Compartiment a piles

Entrée  Sortie

=l
Sources d’alimentation

Lappareil fonctionne avec les sources d’alimentation suivantes :

» Adaptateur secteur (connecté a une prise de courant standard — utilisation a
lintérieur uniquement) ¥
Adaptateur pour allume-cigare disponible sur demande.

» Piles Li-lon rechargeables (prenant automatiquement le relais de 'adaptateur
secteur en cas de déconnexion) E

u IMPORTANT

Si le niveau des piles est trop faible, I’'unité se met automatiquement
hors tension.

Applications courantes

Vous pouvez utiliser I’Atténuateur Variable FVA-600 pour diverses applications,
telles que :

» Les applications nécessitant une grande puissance, notamment CATV et Telco
Les tests BER nécessitant une résolution optique supérieure

FTTx, avec des longueurs d’onde standard de 1 310, 1 490, 1 150 et 1 625 nm

Yyvyy

La configuration de tests automatiques grace au controle a distance via port
USB



Conventions

Avant d’utiliser le produit décrit dans le présent manuel, vous devez maitriser les
conventions suivantes :

AVERTISSEMENT

Indique un danger potentiel susceptible d’entrainer /la mort ou des
blessures graves. Ne poursuivez pas |'opération a moins d'avoir
compris les conditions requises et de les respecter.

MISE EN GARDE

Indique un danger potentiel susceptible d’entrainer des blessures
légéres ou moyennement graves. Ne poursuivez pas |'opération a
moins d’avoir compris les conditions requises et de les respecter.

MISE EN GARDE

Indique un danger potentiel susceptible d’entrainer des dommages
matériels. Ne poursuivez pas I'opération a moins d’avoir compris les
conditions requises et de les respecter.

IMPORTANT

Fait référence aux informations relatives au produit, a prendre en
compte impérativement.

&E 3 3
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Informations relatives a la sécurité 4

2 Informations relatives a
la sécurité

Informations générales

AVERTISSEMENT

N’installez pas et ne retirez pas de fibre si une source laser est active.
Ne regardez jamais directement dans une fibre active et veillez a
toujours protéger vos yeux.

AVERTISSEMENT

L'utilisation de commandes, réglages et procédures a des fins
d’exploitation et d’entretien autres que celles indiquées dans le
présent document peut entrainer une exposition a des radiations
dangereuses.

Informations sur la sécurité électrique

AVERTISSEMENT &
Utilisez I'adaptateur secteur fourni avec ce produit a

l'intérieur uniquement.




3 Initiation a votre
Atténuateur Variable
FVA-600

Mise sous et hors tension de l'unité

Lorsque vous mettez le FVA-600 hors tension, 'atténuation, la longueur d’onde, le
mode de fonctionnement et la taille de pas utilisés sont enregistrés.

u IMPORTANT

Si vous retirez les piles (et que I'adaptateur secteur est déconnecté),
I'unité se met hors tension sans enregistrer les valeurs indiquées
ci-dessus.

Si le niveau des piles est faible (et que I'adaptateur secteur est
déconnecté), I'unité enregistre les valeurs indiquées ci-dessus et se
met hors tension.

Pour mettre I'unité sous tension :
Appuyez sur @ Lunité affiche EXFO pendant quelques secondes.

Lappareil est prét a I’emploi, sauf s’il n’a pas été correctement arrété. Dans ce cas,
I'unité se réétalonne automatiquement.

Pour mettre I'unité hors tension :

Maintenez la touche @ enfoncée pendant quelques secondes. Lappareil
enregistre automatiquement les parametres actuels.

FVA-600 5



Initiation a votre Atténuateur Variable FVA-600 6

Description des indications affichées a I'écran

Atténuation totale en mode relatif ou

puissance
Longueur d’onde Taille de pas
sélectionnée Valeur définie pour la longueur d’onde ou
—I la puissance

"L" L:" Enm-':‘ ".: :"' ":-'.;km__ Indique que la

longueur d’onde
correspond a une
longueur d’onde

— S — préprogrammée
, %' , dBm
—
L )

Adaptateur
secteur branché ——
Utilisation —-H
des piles B Auto-off
(avec niveau ! Atténuation totale en mode absolu
Arrét automatique
de charge) Setive q (en dB)
Atténuation relative en mode relatif
(en dB) ou puissance en mode puissance
(en dBm)

Description du clavier

Les fonctions indiquées ci-dessous sont activées en appuyant sur les touches
correspondantes.

Mise sous tension . At . -
) - Longueur d’onde présélectionnée suivante
de I'appareil

N Validation des parametres de longueur d’onde
Mode arrét

automatique —

Touche Esc
Augmentation des

Basculement d‘un valeurs (atténuation,
mode de mesure — — puissance,

a un autre Abs/ P
Rel/ 2 A modification)
Pwr
I ———
Taille de pas suivante Step Select W | Diminution des valeurs
= (atténuation,
puissance,

modification)
Validation de la sélection



Fonctions secondaires

Les fonctions indiquées ci-dessous sont activées en appuyant sur les touches et en
les maintenant enfoncées pendant quelques secondes.

Mise hors tension Eec Modification de la longueur
de l'appareil D d’onde sélectionnée

Activation/désactivati Back light £aie A
on du rétroéclairage [

: — Augmentation rapide
des valeurs

Recherche du Zero Diminution rapide des

Edit Pwr/Ref ,_
positionnement de valeurs
référence et - A
Modification de la puissance

réinitialisation a la valeur ! N
d'atténuation actuelle en mode puissance et saisie
de la valeur de référence en

mode relatif

Activation de I'arrét automatique

Lorsque 'arrét automatique est activé, 'unité se ( E E 5

met hors tension apres 10 minutes d’inactivité. { am

Pour désactiveriréactiver la fonction d’arrét

automatique : j r BIRE
Lorsque 'unité est sous tension, appuyez rapidement L J.L’ U

sur @ ! iAuto—oﬁ )

Activation du rétroéclairage

Lorsque vous utilisez I'appareil dans I'obscurité, vous pouvez activer le
rétroéclairage pour lire plus facilement les données sur I’écran. Les touches
du clavier s’allument également pendant environ 10 secondes.

Note : Lorsque le rétroéclairage est activé, vous devez toujours appuyer sur
une touche quelconque pour que le clavier s’allume avant d’appuyer
sur la touche dont vous avez besoin.

Pour activer/désactiver le rétroéclairage :

En mode normal, maintenez la touche enfoncée pendant quelques secondes.

Pwr

FVA-600 7
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Installation de l'interface universelle EXFO
(EUI)

Le socle fixe EUI est disponible pour les connecteurs polis avec angle (APC) et sans
angle (UPC). Une bordure verte autour du socle indique que ce dernier est destiné
aux connecteurs de type APC.

La bordure verte Le métal nu
indique (ou une bordure__
I"option APC bleue) indique

I'option UPC

Pour installer un adaptateur de connecteur EUI sur le socle EUI :
1. Tenezl’adaptateur de connecteur EUI de sorte que le cache-poussiere s’ouvre
vers le bas.

2. Fermez le cache-poussiére afin d’avoir une meilleure prise de I'adaptateur.
3. Insérez 'adaptateur sur le socle.

4. Tout en poussant fermement, tournez 'adaptateur sur le socle dans le sens des
aiguilles d’'une montre pour le verrouiller.



Nettoyage et connexion des fibres optiques

u IMPORTANT

Pour garantir une puissance maximale et éviter toute lecture
erronée :

» Nettoyez toujours les extrémités de la fibre comme expliqué
ci-apres avant de les insérer dans le port. EXFO ne peut étre tenu
responsable des dommages ou erreurs provoqué(e)s par une
manipulation ou un nettoyage inapproprié(e) des fibres.

» Vérifiez que votre cable de raccordement dispose des
connecteurs adéquats. Le raccordement de connecteurs
inadaptés peut endommager les férules.

Pour connecter le cable a fibres optiques au port :

1. Inspectezla fibre a I'aide du microscope d’inspection de fibre optique. Si la fibre
est propre, connectez-la au port. Si la fibre est sale, nettoyez-la en suivant la
procédure ci-apres.

2. Nettoyez les extrémités de la fibre comme suit :
2a. Nettoyez doucement I'extrémité de la fibre a I'aide d’un chiffon non

pelucheux trempé dans de ’alcool isopropylique.
2b. Séchez completement la fibre avec de I'air comprimé.

2c. Effectuez une inspection visuelle de I'extrémité de la fibre afin de vous
assurer de sa propreté.

3. Alignez avec précaution le connecteur et le port afin d’éviter que I'extrémité de
la fibre n’entre en contact avec la partie externe du port ou toute autre surface.

Si votre connecteur est équipé d’un ergot, assurez-vous de bien le positionner
dans I'encoche correspondante du port.

4. Enfoncez le connecteur dans le port de sorte que le cable a fibres optiques soit
correctement positionné, garantissant ainsi un bon contact.

Si le connecteur est équipé d’une bague filetée, serrez le connecteur de sorte a
maintenir fermement la fibre en place. Un serrage excessif peut endommager
la fibre et le port.

Note : Si votre cable a fibres optiques n’est pas correcternent aligné et/ou
branché, vous remarquerez une réflexion et une perte trés importantes.

FVA-600 9
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4 Utilisation de
I'Atténuateur Variable
FVA-600

Sélection des longueurs d'onde
Six longueurs d’onde sont déja présélectionnées dans votre appareil. La longueur
d’onde en cours d'utilisation est affichée dans le coin supérieur gauche de I'écran.

Pour sélectionner une longueur d’onde :
Appuyez sur pour passer d’'une valeur a une autre.

Vous pouvez modifier les six longueurs d’onde présélectionnées. Voir Modification
de la longueur d’onde a la page 13. Vous pouvez également rétablir les longueurs
d’onde par défaut. Voir Rétablir les parametres par défaut a la page 19.

Modification de I'atténuation

Vous pouvez modifier la valeur d’atténuation lorsque vous exécutez vos tests.

Pour configurer I'atténuation :

Appuyez sur la touche E] ou E] et maintenez-la enfoncée pour définir
rapidement les valeurs d’atténuation en fonction de la taille de pas sélectionnée.
Voir Modification de la taille de pas de 'atténuation a la page 13.

ou
Maintenez enfoncées les touches et [Z] pour augmenter I'atténuation, ou les

touches et E pour le diminuer.
Sélection du mode de fonctionnement

Le FVA-600 propose trois modes de fonctionnement :
» Mode Absolu
» Mode Relatif, qui vous permet d’utiliser une valeur d’atténuation de référence

» Mode Puissance, qui vous permet d’afficher la puissance de sortie du FVA-600
une fois celle-ci configurée.

Pour sélectionner un mode de fonctionnement :
Appuyez sur pour basculer entre les différents modes disponibles.



Le mode Absolu

Ce mode vous permet d’afficher les parameétres définis pour la longueur d’onde et
'atténuation.

Note : La valeur d’atténuation correspond a la perte d’insertion réelle entre les
ports d’entrée et de sortie, connecteurs compris.

(B2h,

HI5 | Z500°

Auto-off Auto-off

Le mode Relatif

Ce mode vous permet d’afficher la longueur d’onde et les valeurs d’atténuation
totale et relative actuelles. Vous devez définir une valeur de référence avant de

pouvoir l'utiliser.

Note : La valeur utilisée est celle définie pour la longueur d’onde actuelle.
Longueur — ¢ g ] H — Atténuation

dgonde IEEJM EE
actuelle

' ' ' ‘ ' , 'dB_ Atténuation

,_ relative perte/

'—‘ '—, L' gain
Auto-off Auto-off

Si vous modifiez la valeur d’atténuation, I'atténuation totale générée par le FVA-600
s'affiche dans le coin supérieur droit de I’écran. La perte relative (ou le gain relatif)
constatée par rapport a la valeur de référence définie est exprimée en dB.

(bdh, 3000

50

3

ﬁ Auto-off

FVA-600 11



Utilisation de I’Atténuateur Variable FVA-600 12

Pour définir une valeur de référence :

Maintenez enfoncée la touche .

Lappareil affiche brievement REF pendant la saisie et
I'enregistrement de la valeur de référence. Cette valeur
est ensuite utilisée par le mode relatif, qui est activé R E F-

des I'enregistrement terminé.

Auto-off

Le mode Puissance (puissance de sortie)

Ce mode vous permet d’utiliser le FVA-600 comme un wattmetre. Il se base sur la
valeur de puissance de la longueur d’onde en cours d’utilisation. Il est recommandé
de modifier cette valeur.

FWH -dod-

Auto-off ﬁ Auto-off

Pour modifier la valeur de puissance :

1. Utilisez 'adaptateur adéquat, branchez un wattmeétre sur la fiche de sortie
du FVA-600, puis réglez la valeur du wattmetre sur la valeur de puissance
du FVA-600.

2. Maintenez enfoncée la touche pour configurer le mode puissance.

3. Appuyez sur les touches fléchées pour afficher la e lx
valeur de puissance précédante/suivante. A
Maintenez ces touches enfoncées pour accélerer
le défilement. Vous avez également la possibilité
de modifier la taille de pas de la puissance.

Voir Modification de la taille de pas de la puissance
alapage 13. l Auto-ot

4. Appuyez sur pour valider votre choix.

Vous pouvez également quitter ce menu en appuyant sur @
Attention : la nouvelle valeur ne sera pas enregistrée. Lappareil se
basera sur I'ancienne valeur de puissance.



Modification de la taille de pas de
I'atténuation

Six tailles de pas sont déja présélectionnées pour vous permettre de modifier
les valeurs d’atténuation plus ou moins rapidement. La taille de pas de I'atténuation
en cours d’utilisation est enregistrée automatiquement a I’arrét de I'appareil.

Pour sélectionner une taille de pas :

Appuyez sur pour passer d’une valeur a une
izo
autre.

£

(1
(R A

HTE

Auto—off
Modification de la taille de pas de la
puissance

Six tailles de pas sont déja présélectionnées pour vous permettre de modifier la
puissance plus ou moins rapidement. La taille de pas de la puissance en cours
d’utilisation est enregistrée automatiquement a I'arrét de 'appareil.

Pour sélectionner une taille de pas :
, N
Appuyez sur pour passer d’une valeur a une autre.

Modification de la longueur d’onde

Six longueurs d’onde sont déja préprogrammeées dans votre appareil. Vous pouvez
les modifier en fonction de vos besoins.

Pour modifier la valeur de la longueur d’onde :
1. Maintenez enfoncée la touche pour P E I
configurer la longeur d’onde. s .,

2. Appuyez sur les touches fléchées pour afficher la
valeur de longueur d’onde précédante/suivante.
Maintenez ces touches enfoncées pour accélerer / \

le défilement.
I8 Auto-off
Note : Un astérisque s’affiche dans le coin supérieur droit de I'appareil
lorsqu’une valeur entrée manuellement correspond a une longueur

d’onde préprogrammeée.

3. Appuyez sur ou sur pour valider votre choix.

Vous pouvez également quitter ce menu sans sélectionner de nouvelle longueur
d’onde en appuyant sur @

FVA-600 13



Utilisation de I’Atténuateur Variable FVA-600 14

Réinitialisation de I'appareil

LAtténuateur variable contient des éléments mécaniques destinés a modifier
I'atténuation. Il est recommandé de réinitialiser le mécanisme de I'appareil afin de
rétablir sa position relative sur la plage d’atténuation.

Pour procéder a la réinitialisation :
Maintenez enfoncée la touche .

Lécran affiche ZERO pendant la réinitialisation.

Une fois la recherche terminée, 'appareil utilise —

de nouveau la derniere valeur d’atténuation / E R ,_'
enregistrée. /

Auto-off

Utilisation du port USB

LAtténuateur Variable FVA-600 est doté d’un port USB, situé sur le c6té de I'appareil.

Port USB

EXFO fournit deux kits d’installation pour controler le FVA-600 via le port USB.

» Un des Kkits est destiné aux ordinateurs fonctionnant sous
Microsoft Windows XP ou Vista (versions 32 et 64 bits). Il vous donne acces aux
codes source qui vous permettront de configurer un programme qui répond au
mieux a vos besoins. Le projet a été développé avec Microsoft
Visual Studio 2005, le code source en C#.

» Lautre kit a été congu pour le FTB-500. Vous pouvez y accéder a partir de
ToolBox, en cliquant sur 'onglet Outils.

Lorsque vous utilisez les kits d’installation,
REM apparait sur I’écran de I'appareil,
qui est alors en mode distant.

Auto-off

Lappareil retourne en mode local des que vous quittez
le logiciel ou quand vous débranchez le port USB.
Lécran affiche RTL jusqu’a ce que vous appuyiez sur
une touche. Ensuite, vous pouvez de nouveau

controler 'appareil a ’aide du clavier.

Auto-off



5 Entretien

Pour assurer un fonctionnement sans probléme et a long terme de votre appareil :

>

>
>

Inspectez toujours les connecteurs a fibres optiques avant de les utiliser et
nettoyez-les si nécessaire.

Conservez I'appareil a I’abri de la poussiere.

Nettoyez le boitier et le panneau avant de I'appareil a I'aide d’un chiffon
légérement imbibé d’eau.

Entreposez 'appareil dans un endroit propre, sec et a température ambiante.
Evitez toute exposition directe aux rayons du soleil.

Evitez d’exposer I'appareil a un taux d’humidité élevé ou a des variations
importantes de température.

Dans la mesure du possible, évitez les chocs et les vibrations.

En cas de déversement de liquide sur I'unité ou a 'intérieur de celle-ci, couper

immédiatement I'alimentation en courant, enlever les piles et laisser sécher
l'unité.

AVERTISSEMENT

L'utilisation de contréles, réglages et procédures a des fins
d’exploitation et d’entretien autres que celles indiquées dans le
présent document peut entrainer une exposition a des radiations
dangereuses.

FVA-600
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Entretien 16

Nettoyage des connecteurs de l'interface
universelle EXFO (EUI)

Un nettoyage régulier des connecteurs de I'interface universelle EXFO (EUI) permet
de garantir des performances optimales. Il n’est pas nécessaire de démonter
I'appareil.

u IMPORTANT

Si les connecteurs internes sont endommagés, vous devez ouvrir le
boitier du module et procéder a un nouvel étalonnage.

Pour nettoyer les connecteurs de l'interface universelle EXFO (EUI) :
1. Retirez l'interface universelle EXFO (EUI) de I'appareil afin de pouvoir accéder a
la plaque de connecteurs et a la férule.

Tournez

Poussez . Tirez

2. Humectez un embout de nettoyage de 2,5 mm a l'aide d’une goutte d’alcool
isopropylique (I’alcool peut laisser des traces s'il est utilisé en trop grande
quantité).

3. Insérez lentement ’embout dans 'adaptateur de I'interface universelle EUI
jusqu’a ce qu'il ressorte de I'autre c6té (une rotation lente dans le sens des
aiguilles d’'une montre peut s’avérer utile).

4. Tournez doucement I’embout de nettoyage en lui faisant faire un tour complet,
puis continuez a tourner lorsque vous le retirez.

5. Répétez les étapes 3 a 4 avec un embout de nettoyage sec.

Note : Prenez soin de ne pas toucher son extrémité.



6. Nettoyez la férule du port de connecteur en procédant comme suit :

6a. Déposez une goutte d’alcool isopropylique sur un chiffon non pelucheux.

u IMPORTANT

L'alcool isopropylique peut laisser des résidus si vous I'utilisez en
trop grande quantité ou si vous le laissez s’évaporer (au bout de
10 secondes environ).

Evitez tout contact entre I'embout de la bouteille et le chiffon,
essuyez la surface rapidement et utilisez une bouteille de type
compte-gouttes pour I'alcool.

6b. Essuyez doucement le connecteur et la férule.

6¢c. Réessuyez-les doucement a 'aide d’un chiffon sec non pelucheux afin de
vous assurer qu'’ils sont parfaitement secs.

6d. Vérifiez la surface des connecteurs a I'aide d’'un microscope a fibres
optiques portatif (FOMS d’EXFO, par exemple) ou d’une sonde
d’inspection de fibre (FIP d’EXFO par exemple).

AVERTISSEMENT

Vous risquez des dommages oculaires irréversibles si vous vérifiez la
surface du connecteur LORSQUE L'APPAREIL EST ACTIF.

7. Replacez I'interface universelle EXFO (EUI) sur 'appareil en la poussant et en
effectuant une rotation dans le sens des aiguilles d’'une montre.

8. Ne réutilisez ni les embouts de nettoyage ni les chiffons.

FVA-600 17
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Rechargement des piles

Pour recharger les piles, connectez le chargeur/adaptateur secteur. Comptez
environ 5 heures pour une charge compléte. Pour atteindre une efficacité
maximale, rechargez-les a température ambiante.

u IMPORTANT
» Les piles ne fonctionnent et ne se chargent correctement
qu’entre 0 °C et 45 °C (32 °F et 113 ‘F). Elles ne peuvent étre
rechargées si la température est inférieure 4 -10 °C (14 °F) ou
supérieure a 45 'C (113 °F).
» Ne conservez jamais les piles dans un local dont la température
dépasse 60 ‘C (140 °F).

» Utilisez uniquement le chargeur spécifié.

Pour recharger les piles Li-lon :

Connectez le chargeur/adaptateur secteur a I'appareil, puis a une prise
d’alimentation ou a I'allume-cigare de votre voiture. Le cycle de charge démarre et
se termine automatiquement.

Note : Pendant le chargement, l'indicateur de charge change en permanence.
Il ne reflete I'état de chargement réel qu’une fois celui-ci terminé.

Remplacement des piles

Votre unité fonctionne avec des piles Li-lon :

Pour remplacer les piles :

1. Mettez I'unité hors tension (si 'adaptateur secteur
est connecté, vous pouvez remplacer les piles
alors que l'unité est sous tension).

2. Ouvrez le capot du compartiment a piles situé a
I'arriere de I'appareil.

3. Remplacez les piles en respectant la polarité.

4. Fermez le capot du compartiment a piles.

AVERTISSEMENT

Ne jetez pas les piles au feu ni dans I'eau et ne court-circuitez pas
leurs contacts électriques. Ne tentez pas de démonter I'appareil.



Vérification de I'affichage de I'écran
Si vous pensez qu’une partie de I’écran ne s’affiche plus correctement, vous pouvez
tester son bon fonctionnement en éclairant toutes les parties en méme temps.

Pour vérifier I'affichage de I'écran :
) . 2 . 2 Abs/
1. Lorsque I'appareil est allumé, maintenez enfoncées les touches et
simultanément.

2. Appuyez sur n’'importe quel bouton pour sortir de ce menu.

Rétablir les parametres par défaut

Vous pouvez rétablir les valeurs par défaut des parameétres suivants en une seule
fois :

» Longueurs d’onde présélectionnées

» Plus petite taille de pas en cours d’utilisation

» Désactivation du rétroéclairage

» Utilisation du mode absolu

Pour rétablir les valeurs par défaut :
Lorsque I'appareil est allumé, maintenez enfoncées

les touches et .

FHLCL
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Recyclage et mise au rebut
(Union européenne uniquement)

électroniques inclus) conformément aux réglementations en vigueur.

E Recyclez et mettez votre produit au rebut (accessoires électriques et
Ne le jetez pas dans les bacs a ordures ordinaires.

I
La date de vente de 'appareil est postérieure au 13 aott 2005 (comme
I'indique le rectangle noir).

» Sauf indication contraire dans un contrat séparé entre EXFO et un client,
distributeur ou partenaire commercial, EXFO couvrira les colts relatifs a la
collecte, au traitement, a la récupération et a la mise au rebut des déchets en fin
de vie générés par des équipements électroniques introduits apres le
13 aolit 2005 dans un état membre de I'Union européenne conformément a la
législation relative a la Directive 2002/96/EC.

» Excepté pour des raisons de sécurité ou d’intérét écologique, les appareils
fabriqués par EXFO et portant la marque de la société sont généralement
congus pour un démontage et un recyclage faciles.

Pour obtenir les procédures completes de recyclage/mise au rebut et des
informations de contact, visitez le site Web d’EXFO sur www.exfo.com/recycle.


http://www.exfo.com/recycle

6 Dépannage

Résolution des problemes courants

Le tableau ci-dessous présente les problemes courants et leur solution.

Probléme

Solution

Rien ne s’affiche a
I'écran.

Appuyez sur @
Vérifiez et connectez le
chageur/adaptateur secteur.

Le niveau des piles est
faible.

Connectez le chargeur/adaptateur secteur.

Atténuation douteuse

Intervertissez les puissances d’entrée
et de sortie.

Sélectionnez la longueur d’onde
correcte sur tous les appareils utilisés.

Effectuez une remise a zéro de votre
appareil.

Code d’erreur

Redémarrez I'appareil.

Si le probléme persiste, contactez EXFO.

FVA-600
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Dépannage 22

Contacter I'équipe d’assistance technique

Pour joindre le service apres-vente ou obtenir une assistance technique sur ce
produit, contactez EXFO a I'un des numéros suivants. Léquipe d’assistance
technique est a votre service du lundi au vendredi, de 8 h a 19 h (heure de I'Est en
Amérique du Nord).

Pour plus d’informations sur I'assistance technique, rendez-vous sur le site Web
d’EXFO a I'adresse www.exfo.com.

Service d’assistance technique

400 avenue Godin 1 866 683-0155 (Etats-Unis et Canada)
Québec (Québec) GIM 2K2 Tél : 1 418 683-5498
CANADA Fax : 1418 683-9224

support@exfo.com

Afin d’accélérer le processus, munissez-vous des informations nécessaires, telles
que le nom et le numéro de série du produit (voir I'étiquette d’identification du
produit, dont un exemple est présenté ci-dessous) et préparez une description du
probléme rencontré.

T

M 542392-3D Janvier 2020 JER

FVA-600-X-XX
Code fibre

Code de connecteur

Si vous contactez I'assistance technique, pensez a vérifier le numéro de version de
I'appareil et la date du dernier étalonnage, car ils vous seront stirement demandés.


mailto:support@exfo.com?subject=[HTMLHELP REQUEST]:

Pour afficher des informations sur I'appatreil :

Nersonda | jl_ll_li_l HD

Lorsque I'appareil est allumé, appuyez sur et .

Utilisez les touches fléchées pour afficher tour a tour le numéro de version du
logiciel et la date d’étalonnage.

Appuyez sur @ pour retourner en mode normal.

LE 0275 -

——AA-MM.JJ

03
0 &

D

logiciel

Auto-off Auto-off

Transport

Lors du transport de I'appareil, respectez la plage de température indiquée dans les
caractéristiques. Les dommages survenant au cours du transport peuvent étre
causés par une manipulation inappropriée. La procédure suivante est
recommandée afin de réduire autant que possible le risque d’endommagement :

>
>

Replacez I'appareil dans ’emballage d’origine ayant servi a son expédition.

Evitez I'’exposition a un taux d’humidité élevé ou a d’'importantes variations de
température.

Conservez I'appareil a I'abri des rayons du soleil.

Dans la mesure du possible, évitez les chocs et les vibrations.

FVA-600 23
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7 Garantie

Informations générales

EXFO Inc. (EXFO) garantit cet appareil contre tout défaut de fabrication et de
main-d’ceuvre pendant de trois ans an a compter de la date d’expédition initiale.
EXFO garantit également que ledit appareil satisfera aux caractéristiques applicables
dans des conditions d’utilisation normales.

Pendant la période de garantie, EXFO procédera, a sa seule discrétion,

a la réparation ou au remplacement de I'appareil et se réserve le droit d’émettre un
avoir en cas de panne irréversible. Le produit sera vérifié et étalonné gratuitement si
cela s’avere nécessaire ou si I’étalonnage d’origine est incorrect. Si '’équipement est
renvoyé pour vérification de I’étalonnage au cours de la période de garantie et
déclaré conforme aux caractéristiques annoncées, EXFO facturera des frais
d’étalonnage standard.

u IMPORTANT

La garantie est nulle et non avenue si :

» des personnes non autorisées ou extérieures a EXFO sont
intervenues sur I'appareil dans le cadre d'une réparation ou
autre ;

» l'étiquette de garantie a été retirée ;

» des vis du boitier, autres que celles spécifiées dans le présent
guide, ont été retirées ;

» le boitier a été ouvert autrement que tel qu’indiqué dans le
présent guide ;

» le numéro de série de I'appareil a été modifié, effacé ou
supprimé ;

» l'appareil a été soumis a de mauvaises conditions d’utilisation,
négligé ou endommagé accidentellement.

LA PRESENTE GARANTIE REMPLACE TOUTE AUTRE GARANTIE REGLEMENTAIRE,
EXPLICITE OU NON, Y COMPRIS, NOTAMMENT, LES GARANTIES EXPLICITES DE
QUALITE MARCHANDE OU D’ADEQUATION A UN USAGE SPECIFIQUE. EXFO NE
SAURAIT EN AUCUN CAS ETRE TENU POUR RESPONSABLE EN CAS DE
DOMMAGES-INTERETS PARTICULIERS, ACCESSOIRES OU CONSECUTIFS.



Responsabilité

EXFO ne pourra étre tenu pour responsable des dommages découlant de
I'utilisation du produit, ni de toute défaillance d’autres appareils auxquels le produit
est branché ou du fonctionnement de tout systéme dont le produit fait partie.

EXFO décline toute responsabilité quant aux éventuels dommages résultant d’'une
mauvaise utilisation de I'appareil ou d’'une modification non autorisée de ce
dernier, de ses accessoires ou de son logiciel.

Exclusions

EXFO se réserve le droit d’apporter des modifications a la conception ou a la
fabrication de ses produits a tout moment, sans obligation d’effectuer ces
modifications sur les appareils déja vendus. Les accessoires, notamment les
fusibles, les voyants, les piles et les interfaces universelles (EUI) utilisés avec les
produits EXFO, ne sont pas couverts par cette garantie.

La présente garantie exclut tout dysfonctionnement suite a : une mauvaise
utilisation ou installation de I'appareil, une usure normale, un accident, un abus,
une négligence, un incendie, une inondation ou autre dégat des eaux, une
décharge provoquée par la foudre ou tout autre événement climatique, des causes
extérieures au produit ou indépendantes de la volonté d’EXFO.

u IMPORTANT

EXFO prélevera des frais pour le remplacement de connecteurs
optiques endommagés suite a une mauvaise utilisation ou a un
nettoyage inapproprié.

Certification

EXFO cettifie que le présent appareil répondait aux spécifications publiées a sa
sortie d’usine.
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Entretien et réparation

EXFO s’engage a fournir les services d’entretien et de réparations pendant une
période de cing ans a compter de la date d’achat.

Pour envoyer un appareil en entretien ou en réparation :

1. Contactez I'un des centres de service autorisés d’EXFO (voir la section EXFO
Centres de service dans le monde a la page 27). Le personnel d’assistance
déterminera si 'appareil nécessite un entretien, une réparation ou un
étalonnage.

2. Sil'équipement doit étre retourné a EXFO ou a un centre de service autorisé,
le personnel d’assistance émettra un numéro d’autorisation de retour de
marchandise (RMA) et fournira une adresse de retour.

3. Dans la mesure du possible, sauvegardez vos données avant d’envoyer
I'appareil en réparation.

4. Remettez I'appareil dans son emballage d’origine. Veillez a inclure un relevé ou
un rapport décrivant de maniere détaillée le défaut et les conditions dans
lesquelles ce dernier a été décelé.

5. Retournez I'appareil, en port payé, a '’adresse indiquée par le personnel
d’assistance. Veillez a écrire le numéro d’autorisation de retour de marchandise
(RMA) sur le bordereau d’expédition. EXFO refusera et retournera tout envoi sur
lequel n’apparaitra pas le numéro RMA.

Note : Des frais de configuration de test s’appliqueront pour tout appareil
retourné présentant, a l'issue du test, les caractéristiques applicables.

Lorsque les réparations seront terminées, I’équipement sera retourné, accompagné
d’un rapport de réparation. Si I'appareil n’est pas sous garantie, les frais inscrits sur
le rapport vous seront facturés. EXFO prendra en charge les frais de transport liés au
renvoi au client si I'appareil est sous garantie. Les frais d’assurance pour le transport
sont a votre charge.

Aucune garantie ne prévoit de réétalonnage régulier. Les étalonnages et les
vérifications n’étant couverts ni par les garanties de base, ni par les extensions de
garantie, nous vous conseillons de souscrire un forfait d’étalonnage et de
vérification FlexCare pour une période définie. Contactez votre centre de service
autorisé (voir la section EXFO Centres de service dans le monde a la page 27).



EXFO Centres de service dans le monde

Si votre appareil nécessite un entretien, contactez votre centre de service autorisé.

Centre de service du siege social d’'EXFO

400 avenue Godin 1 866 683-0155 (Etats-Unis et Canada)
Québec (Québec) GIM 2K2 Tél : 1 418 683-5498
CANADA Fax : 1418 683-9224

quebec.service@exfo.com

Centre de service EXFO Europe

Omega Enterprise Park, Electron Way Tél. : +44 2380 246810
Chandlers Ford, Hampshire S053 4SE Fax : +44 2380 246801
ANGLETERRE europe.service@exfo.com

EXFO Telecom Equipment
(Shenzhen) Ltd.

3rd Floor, Building 10, Tél : +86 (755) 2955 3100
Yu Sheng Industrial Park (Gu Shu Crossing), Fax : +86 (755) 2955 3101
No. 467, beijing.service@exfo.com

National Highway 107,
Xixiang, Bao An District,
Shenzhen, CHINE, 518126
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Caractéristiques techniques

A Caractéristiques
techniques

IMPORTANT

Les caractéristiques techniques suivantes peuvent étre modifiées

sans préavis. Les informations présentées dans cette section sont
fournies uniquement a titre de référence. Pour obtenir les
caractéristiques techniques les plus récentes de ce produit,
rendez-vous sur le site Web d’EXFO a I'adresse www.exfo.com.

SPECIFICATIONS®
Fiber type (um)

Galibration wavelengths {nm)
Wavelength range (nm)
Wavelength increment (nm)
Meximum attenuation (dB}
IL (B} b.ed

Resolution (dB)

Linearity (dB) . < ¢
Repeatability 2o (dB) ©
Optical return loss {dB)"h1
Max. input power {dBm) ¢
Battery life (hours) ©

Warranty and recommended
\_ calibration interval {ysars)

9/125
1310/1550
1260 10 1625
1

Gh

=15

001

+0.1

+0.1

=50

24

=300

3

.

GENERAL SPECIFICATIONS
Size (H x W xD)

Weight

Temperature z{;’i:;h;g
Relative humidity

Power

190 mmx 100 mmx 62 mm (7 1/2inx 4 inx 2 1/2in)
06 kg (1.3 1b)

=T e B B0 e TR
—40 %€ to. 78 *C (=40 °F to 168 °F)

0% to 85 % non-candensing

AC and rechargeable Li-ion

STANDARD ACCESSORIES

User guide, Certificate of Calibration, quick reference sticker in five languages, AC adapter/
charger, connector adapter (EUI-XX), lithium ion battery, shoulder strap, semi-rigid carrying case,
LUSB cabls, instruction manual on CD

Note

a. A123°C +3°C

b. At 1810 nm £ 20 nm.
o, At 1850 nm £ 40 nm.
d. Excluding connsctors,
e. Typical

f.

g

h

i

. At minimum IL

Prolonged exposure will impair linearity calibration
. At1810nm+ 1 nmand 1650 nm & 1 nm.

Including connectors.



B Configurations de test
classiques

Voici quelques exemples-type de configurations de connexions que vous pouvez
utiliser sur votre appareil.

BERT et analyse de protocole

Le taux d’erreur binaire (BER) est le rapport entre le nombre de bits erronés et le
nombre total de bits recus pendant une transmission. Il est mesuré a I'aide d’un
testeur, ou BERT (testeur de taux d’erreur binaire).

La configuration de test ci-dessous permet d’utiliser le FVA-600 pour atténuer le
signal envoyé a I’émetteur-récepteur avant qu'il ne soit analysé par le BERT ou
I'analyseur de protocole.

Emetteur-
récepteur

FVA-600

FTB-500
BERT
Analyse de protocole

Surcharge et sensibilité

Le FVA-600 peut étre utilisé pour mesurer la valeur de surcharge ou le seuil
de sensibilité de la connexion entre I'’émetteur et le récepteur.

Pour connaitre le seuil de surcharge, il vous suffit d’augmenter la valeur de
puissance. Pour le seuil de sensibilité, il vous faut réduire la puissance jusqu’a
atteindre un taux d’erreur donné.

Emetteur Récepteur

FVA-600

FVA-600 29
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Calcul du S/B

Le rapport signal-sur-bruit (ou S/B) indique le niveau de bruit présent dans un signal
optique de transmission donné.

Le FVA-600 permet d’ajuster la puissance relative d’un signal de données provenant
de I'émetteur et le niveau de bruit d’émission spontanée amplifiée (ASE) produit
par le FLS, tout en surveillant ce rapport sur I'analyseur de spectre optique (OSA)
jusqu’a ce qu’un taux d’erreur donné soit obtenu sur le récepteur.

Emetteur Récepteur

FTB-500
OSA

FLS-2300B &
Source d’ASE FVA-600

ROADM

Vous pouvez vous servir du FVA-600 pour tester le multiplexeur a
insertion-extraction optique reconfigurable, ou ROADM, en ajustant et en surveillant
le signal de puissance provenant d’une source laser réglable et envoyé au ROADM
ou au systéme testé.

OSA : mesure de
I'isolation et de la
FVA-600 Niveau de bruit diaphonie
faible via le

conduit

L
FLS-2 600B
Laser réglable

Filtre ~ Bloqueur
d’extraction Filtre
d’insertion

T
OSA : répartition

“7  uniforme de la

puissance et

surveillance sur

OSA : perte le long terme

d’insertion et

isolation
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Application of Council Directives: 2006/95/EC - The Low Voltage Directive

2004/108/EC - The EMC Directive
2006/66/EC - The Battery Directive
93/68/EEC - CE Marking

and their amendments

EXFO Inc.

400 Godin Avenue

Quebec, Quebec

Canada, G1M 2K2

Test & Measurement / Industrial
Variable Attenuator / FVA-600

Manufacturer's Name:
Manufacturer's Address:

Equipment Type/Environment:
Trade Name/Model No.:

Standard(s) to which Conformity is Declared:

EN 61010-1:2001 Edition 2.0 Safety Requirements for Electrical Equipment for Measurement,

Control, and Laboratory Use — Part 1: General Requirements.

EN 61326-1:2006 Electrical Equipment for Measurement, Control and Laboratory
Use - EMC Requirements

EN 55022: 2006 + A1: 2007 Information technology equipment — Radio disturbance

characteristics — Limits and methods of measurement
1, the undersigned, hereby declare that the equipment specified above conforms to the above Directives and Standards.

Manufacturer

Signature:

Full Name:  Stephen Bull, E. Eng

Position: Vice-President Research and
Development
Address: 400 Godin Avenue, Quebec (Quebec),

Canada, G1M 2K2
Date: February 18, 2010
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SPECIFICATIONS ®

Fiber type (um)

Calibration wavelangths {nm)
Wavelength range {nm)
Wavelength increment (hmy)
Maximum attenuation (dB}
IL (dB)b.cd

Resolution (dB)

Linearity (dB) © © ¢
Repeatability 20 (dB) ©
Optical return loss (dB)!n
Max. input power (dBm) 4
Battery life (hours) ®

Warranty and recommended
\_ calibration interval {years)

9/195
1210/1650
1250 to 1625
1

&5

<15

0.01

+0.1

+0.1

>E0

o4

>300

\.

Size (H xW xD)

Weight

Temperature 9perating
storage

Relative humidity

Power

GENERAL SPECIFICATIONS

190 mm x 100 mmx 62 mm (7 1/2inx 4 inx 2 /2 in)
06 kg (1.3 1b)

TG e B 04 e 1HRTF)
—40 °C to 70 °C (—40 °F to 1568 °F)

0 % to 95 % non-condensing

AC and rechargeable Li-on

STANDARD ACCESSORIES

User guide, Certificate of Calibration, quick reference sticker in five languages, AC adapter/
charger, connector adapter (EUI-XX), lithium ion battery, shoulder strap, semi-rigid carrying case,
USB cable, instruction manual on CD

Note
. At29°G £8°C,
. At 1810 nm £ 20 nm.
At 1550 nm £ 40 nm.

. Typical,
At minimurm IL

. Prolonged sxposure will impair linsarity calibration,

At 1810 nm £ 1

a
b
c
d. Excluding connectors.
B
f.
9
h
i, Including connectors,

nr and 1BB0 nm £ 1 nrm.

FVA-600
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NOTICE
BE
CHINESE REGULATION ON RESTRICTION OF HAZARDOUS SUBSTANCES
HEXTRENRRANAE

NAMES AND CONTENTS OF THE TOXIC OR HAZARDOUS SUBSTANCES OR ELEMENTS
CONTAINED IN THIS EXFO PRODUCT
BEEFEXFOFRINEBEENRRA RN EHASE

Indicates that this toxic or hazardous substance contained in all of the homogeneous
materials for this part is below the limit requirement in SJ/T11363-2006
RIZEBFEWREZBHPAEARMB RN ERIDE SI/T11363-2006 FrAEMEH REE
RUT,

Indicates that this toxic or hazardous substance contained in at least one of th

X homogeneous materials used for this part is above the limit requirement in SJ/F 11363-2006
RRZAEBEEYRELEZHM4NE —GRTBPHZEBE SIT11363-2006 FRAEREL
REER.

Toxic or hazardous Substances and Elements
BHEEYRM R
Part Name . Hexavalent | Polybrominated | Polybrominated
B L:Ed Mericury Cad;rsuum Chromium biphenyls diphenyl ethers
| do | o | At B WBE .
s (crvp (PBB) (PBDE)
Encloiure o 0 o o 0 0
A=
Electronic and
electrical
sub-assembly X Y X 0 X X
B e AL
Optical
sub-assembly® X (0] (0] (0] O O
KA H2
Mechanical
sub-assembly? | O (0} (0] (0] (6} 6}
WA 2
a. If applicable.
MREA.
MARKING REQUIREMENTS
FREER
Product Environmental protection use period (years) Logo
Vil HRRPERIR (F) &
This Exfo product p
10
X EXFO = & w
Battery? b
5

a. If applicable.
MREA.
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Copyright © 2010 EXFO Inc. Todos los derechos reservados. No esta autorizada la
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Informacion de certificacion

Informacion de la Comision Federal de Comunicaciones
(FC.C.)

Los equipos de comprobacion electronicos quedan exentos del cumplimiento de la
parte 15 (FCC) en Estados Unidos. No obstante, la mayoria de los equipos de EXFO
se someten a comprobaciones sistematicas de conformidad.

Informacion de la C€

Los equipos de comprobaciones electronicos estan sujetos a la directiva CEM de la
Unién Europea. La norma EN61326 estipula tanto los requisitos de emisiones como
de inmunidad para equipos de laboratorio, medicién y control. Esta unidad ha sido
sometida a comprobaciones exhaustivas de acuerdo con los estdndares y directivas
de la Unién Europea.

FVA-600 v



Informacion de certificacion
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Man

EN 61010-1:2

Manufacturer

Signature:

Full Name:
Position:
Address:

Date:

\ 4

Application of Council Directives:

ufacturer's Name:

Manufacturer's Address:

Equipment Type/Environment:
Trade Name/Model No.:

Standard(s) to which Conformity is Declared:

001 Edition 2.0

EN 61326-1:2006

EN 55022: 2006 + A1: 2007

1, the undersigned, hereby declare that the equipment specified above conforms to the above Directives and Standards.

Stephen Bull, E. Eng

Vice-President Research and

Development

400 Godin Avenue, Quebec (Quebec),

Canada, G1M 2K2
February 18, 2010

c € DECLARATION OF CONFORMITY

Safety Requirements for Electrical Equipment for Measurement,
Control, and Laboratory Use — Part 1: General Requirements.

Electrical Equipment for Measurement, Control and Laboratory
Use - EMC Requirements

Information technology equipment — Radio disturbance
characteristics — Limits and methods of measurement

2006/95/EC - The Low Voltage Directive
2004/108/EC - The EMC Directive
2006/66/EC - The Battery Directive
93/68/EEC - CE Marking

and their amendments

EXFO Inc.

400 Godin Avenue

Quebec, Quebec

Canada, G1M 2K2
Test & Measurement / Industrial
Variable Attenuator / FVA-600




1 Presentacion del
Atenuador variable
FVA-600

El FVA-600 es un atenuador 6ptico variable que se usa para realizar
comprobaciones de la tasa de errores de bit y del sistemna, anélisis de margen
optico, verificaciones de la calibraciéon y comprobaciones de componentes.
Se ha configurado para fibras monomodo. Las longitudes de onda calibradas
son 1.310 nm y 1.550 nm.

Caracteristicas principales

El FVA-600 tiene las siguientes caracteristicas:
» Amplio rango de atenuacién

Gran precision

Tiempo de estabilizacién rapido

Funcién de apagado automaético para alargar la vida de la bateria

YYVYY

[luminacién de fondo para ayudarle en su trabajo, independientemente de las
condiciones externas

\

El estado de la unidad y el modo de funcionamiento se almacenan durante al
apagado

» Operacién remota mediante enlace USB

Pantalla de cristal liquido

Ojal para .
cinturébnde N Teclado
bandolera )

Conector de CC

FVA-600



Presentacion del Atenuador variable FVA-600 2

Conector USB
Etiqueta de seguridad
y nimero de serie
(bajo el soporte)

Etiqueta de referencia rapida

Compartimento de las baterias

Entrada  Salida

Fuentes de alimentacion

La unidad funciona con las siguientes fuentes de alimentacion:

» Adaptador de CA (conectado a una toma de alimentacion estandar, sélo para
uso interior) $
Adaptador compatible de toma de corriente de automévil disponible a peticién.

» Bateria recargable de ion-litio (se activa automaticamente al desconectar el
adaptador de CA) @
]

u IMPORTANTE

Si el nivel de la bateria baja mucho, la unidad se apagara
automaticamente.



Aplicaciones tipicas

Puede utilizar el Atenuador variable FVA-600 para varias aplicaciones, como por
ejemplo:

» Alta potencia adecuada para cualquier aplicacién, incluidos CATV y Telco
» Vdlido para comprobacién BER con alta resolucién 6ptica

» Compatible con FTTx con longitudes de onda estandar de 1.310, 1.490,
1.550 y 1.625 nm

» Compatible con control remoto a través de USB para su integracién en las
configuraciones de comprobaciones automatizadas

Convenciones

Antes de usar el producto que se describe en este manual, debe familiarizarse con
las siguientes convenciones:

ADVERTENCIA

Indica una posible situacion de riesgo que, si no se evita, puede
ocasionar la muerte o lesiones graves. No siga con la operacion a
menos que haya entendido y cumpla las condiciones necesarias.

PRECAUCION

Indica una posible situacion de riesgo que, si no se evita, puede
ocasionar lesiones leves o moderadas. No siga con la operacion a
menos que haya entendido y cumpla las condiciones necesarias.

Indica una posible situacion de riesgo que, si no se evita, puede
ocasionar dafios materiales. No siga con la operacion a menos que
haya entendido y cumpla las condiciones necesarias.

IMPORTANTE

Indica informacion sobre este producto que se debe tener en cuenta.

™
m PRECAUCION
U

FVA-600 3



Informacion de seguridad 4

2 Informacion de seguridad

Informacion general

ADVERTENCIA

No instale ni termine fibras cuando esté activa una fuente laser.
No mire nunca directamente a una fibra activa y asegurese de tener
los ojos protegidos en todas las ocasiones.

ADVERTENCIA

El uso de controles, ajustes y procedimientos para la operacién y
mantenimiento de forma distinta a la especificada en la presente
documentacion, puede provocar una exposicion peligrosa a la
radiacion.

Informacion de seguridad eléctrica

ADVERTENCIA

Use el adaptador de CA suministrado con este
producto dnicamente en interiores.




3 Primeros pasos con el
Atenuador variable
FVA-600

Encendido y apagado de la unidad

Al apagar el FVA-600, éste guarda la atenuacion, la longitud de onda, el modo de
funcionamiento y el tamaro del paso actuales.

u IMPORTANTE

Si quita las baterias (y el adaptador de CA esta desenchufado),
la unidad se apagara sin guardar los valores mencionados.

Si el nivel de la bateria esta bajo (y el adaptador de CA esta
desenchufado), la unidad guardara los valores mencionados
y se apagara.

Para encender la unidad:
Pulse @ La unidad muestra EXFO durante algunos segundos.
Podréa usarla de inmediato en condiciones normales, a no ser que apagara la unidad

de forma inadecuada. En este caso, la unidad se recalibrara de forma mecanica y
automatica.

Para apagar la unidad:
Mantenga pulsado @ durante algunos segundos. La unidad guardaré la
configuracién actual automaticamente.

FVA-600 5



Primeros pasos con el Atenuador variable FVA-600

Descripcion de la pantalla

Atenuacion total en modo de potencia o

relativo
Tamano del paso
Longitud de onda Valor de edicién de la longitud de onda,
seleccionada _| potencia
R — e
{ '.-" H H -H H :." H — Indica una longitud
- et nm el et = de onda calibrada en
modo de edicion de
la longitud de onda
N, N N -
I l I l l B
— —_—
Adaptador de CA
enchufado ——,,
Baterias en uso __H
(con nivel) B Auto-off
[
Apagado automético Atenuacion total en el modo absoluto (dB)
activado Atenuacion relativa en el modo relativo (dB)

o potencia en el modo de potencia (dBm)

Descripcion del teclado

Las funciones que se describen a continuacion se realizan al pulsar los botones
correspondientes.

Continua hasta la siguiente longitud de onda

Enciende la unidad .
preseleccionada
Modo de apagla.do Confirma la edicion de la longitud de onda
automatico
Tecla Esc _

Aumenta el valor

Cambia entre los (atenuacion, potencia,

modos de medicién

— — edicién)
Abs/
Rel/ A A
I I
Continua hasta el siguiente —— g‘;g Select v — Disminuyg el valor .
tamano del paso de la lista (atlerjuacmn, potencia,
edicion)

Confirma la seleccién



Teclado de funciones secundarias

Las funciones que se describen a continuacion se realizan al pulsar el botén
correspondiente durante algunos segundos.

Apaga la unidad —— Edita la longitud de
D onda seleccionada

Enciende y apaga la Backiight

iluminacién de fondo — Aumenta el valor
rapidamente

Busca la colocacion zoro Disminuye el valor

Edit Pwr/Ref , .
de referencia y rapidamente
restablece la ) )
atenuacion en uso Edita la potencia del modo

de funcionamiento de
potencia y la toma como
referencia para el modo
de funcionamiento relativo

Activacion del apagado automatico
(Auto-Off)

Cuando el apagado automatico esté activado,
pas {625

la unidad se apagara pasados 10 minutos de
e

tiempo de inactividad.

Para desactivarireactivar el apagado
automatico: L J.L’ ,_,
Con la unidad encendida, pulse rapidamente @ b

Activacion de la iluminacion de fondo

Si maneja la unidad en la oscuridad, use la iluminacién de fondo para ver mejor
los datos de la pantalla. Los botones del teclado también se iluminaran unos
10 segundos.

Nota: cuando estd activada la iluminacion de fondo, siempre debe pulsar un
botén una vez para iluminar el teclado y después pulsar el botén real
que desee.

Para activari/desactivar la iluminacion de fondo:

. . Abs/
En el modo de funcionamiento normal, mantenga pulsado durante unos
segundos.

FVA-600 7



Primeros pasos con el Atenuador variable FVA-600 8

Instalacion de la Interfaz universal EXFO (EUI)

La placa de base fija de la EUI esta disponible para conectores con pulido en dngulo
(APC) o pulido sin dngulo (UPC). Si la placa de base presenta un borde de color
verde alrededor, indica que es para conectores de tipo APC.

Un borde de

metal descubierto ____
(o de color azul)
indica la opcién UPC

Un borde
verde indica la
opcién APC

Para instalar un adaptador del conector de la EUI en la placa de base de Ila

EUI:

1. Sostenga el adaptador del conector de la EUI de manera que la tapa protectora
se abra hacia abajo.

)

))
7

©

e

2. Cierre la tapa protectora con el fin de sujetar el adaptador del conector con
mayor firmeza.

3. Inserte el adaptador del conector en la placa de base.

4. Empuje firmemente al mismo tiempo que gira el adaptador del conector en el
sentido de las agujas del reloj para fijarlo en su sitio.



Limpieza y conexion de fibras opticas

u IMPORTANTE

Para garantizar la maxima potencia y evitar lecturas erréneas:

» Limpie siempre los extremos de las fibras con el procedimiento
anteriormente especificado antes de insertarlos en el puerto.
EXFO no se hace responsable de los danos provocados por una
limpieza o manipulacién inadecuada de las fibras.

» Asegurese de que su cable de conexion dispone de los
conectores apropiados, ya que si une conectores
desemparejados dafara los casquillos.

Para conectar el cable de fibra éptica al puerto:

1.

Examine la fibra con un microscopio de inspeccién de fibras. Si la fibra esta
limpia, realice la conexién al puerto. Si la fibra esté sucia, limpiela como se
indica a continuacién.

Limpie los extremos de la fibra de la siguiente manera:

2a. Frote con suavidad el extremo de la fibra con un pano sin pelusa
humedecido con alcohol isopropilico.

2b. Seque completamente con aire comprimido.

2c. Examine visualmente el extremo de la fibra para asegurarse de que esta
limpio.

Alinee con cuidado el conector y el puerto para evitar que el extremo de la fibra

entre en contacto con la parte exterior del puerto o pueda rozar con otras
superficies.

Si su conector dispone de una clavija, asegtrese de que encaja completamente
en la correspondiente muesca del puerto.

Presione el conector para que el cable de fibra 6ptica encaje firmemente en su
lugar, lo que garantiza un contacto adecuado.

Si su conector dispone de una cubierta roscada, apriete el conector lo suficiente
como para mantener con firmeza la fibra en su lugar. No lo apriete en exceso,
ya que eso danaria tanto la fibra como el puerto.

Nota: si su cable de fibra dptica no estd correctamente alineado o conectado,

FVA-600
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Funcionamiento del Atenuador variable FVA-600 10

4 Funcionamiento del
Atenuador variable
FVA-600

Seleccion de longitudes de onda
En su unidad hay seis longitudes de onda preseleccionadas. La longitud de onda en
uso se muestra en la esquina superior izquierda de la pantalla.

Para seleccionar una longitud de onda:
Pulse para cambiar entre los valores disponibles.

Puede editar las seis longitudes de onda preseleccionadas. Consulte Edicion de la
longitud de onda en la pagina 13. También puede volver a las longitudes de onda
por defecto de fabrica. Consulte Reversion a la configuracién por defecto en la
pagina 19.

Ajuste de la atenuacion

Puede modificar el valor de atenuacién mientras realiza comprobaciones.

Para ajustar la atenuacion:

Mantenga pulsado E] o [z] para ajustar rapidamente la atenuacién de acuerdo
con el tamano del paso seleccionado. Consulte Ajuste del tamario del paso de
atenuacién en la pagina 13.

O BIEN

Mantenga pulsados y E] para seleccionar la atenuacion maxima,
o mantenga pulsados y E] para seleccionar la atenuacién minima.

Seleccion del modo de funcionamiento

El FVA-600 tiene tres modos de funcionamiento diferentes:
» Modo absoluto
» Modo relativo, que permite trabajar con una atenuacién de referencia

» Modo de potencia, que se puede utilizar para mostrar la potencia de salida del
FVA-600 tras la configuracion de edicién de la potencia.

Para seleccionar el modo de funcionamiento:
Pulse para cambiar entre los modos disponibles.



Uso del modo absoluto

El modo absoluto muestra la longitud de onda actual y la configuracién de
atenuacion.

Nota: el valor de atenuacion es la pérdida de insercion real entre los puertos
de entrada y de salida, incluidos los conectores.

525,
HI5 =1

Auto-off Auto-off

Uso del modo relativo

El modo relativo muestra la longitud de onda actual, la atenuacién total y la
atenuacion relativa. Es necesario establecer una referencia antes de utilizar el

modo relativo.

Nota: la referencia que se utiliza es la que se ha almacenado para la longitud
de onda actual.

Iz)%rég;t:ccijael ——ll E EI 5 " E EE E — Atenuacion
) 1 [ e Pércica/ .
"? E L LILSLS  stenvacen
lati
LB e Auto-off relativa

Si modifica la atenuacién, la atenuacion total introducida por el FVA-600 se muestra
en la esquina superior derecha de la pantalla, mientras que la pérdida (o ganancia)
relativa con respecto a la referencia seleccionada se muestra en dB.

ﬁ Auto-off

FVA-600 11
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Para obtener una referencia:

Mantenga pulsado .
Mientras toma y almacena la referencia, la unidad
muestra REF durante un breve periodo de tiempo.
La unidad vuelve al modo relativo con la nueva R E F
referencia que se ha obtenido.
Auto-off
Uso del modo de potencia
(potencia de salida)

El modo de potencia permite utilizar el FVA-600 como si se tratara de un medidor de
potencia. Este modo de funcionamiento utiliza el valor de potencia para la longitud
de onda en uso. Es recomendable editar esta potencia.

FWH -dod-

Auto-off ﬁ Auto-off

Para modificar el valor de potencia:

1. Utilizando el adaptador adecuado, conecte el medidor de potencia a la salida
del FVA-600 y haga coincidir el valor del medidor de potencia con el valor de
potencia del FVA-600.

2. Mantenga pulsado para acceder al modo de edicién de potencia.

3. Pulse los botones de flecha para ir al valor de E T
potencia anterior o siguiente. Manténgalos A
pulsados para ir a los valores de potencia
anteriores o siguientes de una forma mas rapida.

También puede cambiar el tamano del paso de
potencia. Consulte Ajuste del tamario del paso de
potencia en la pagina 13. B Auto oft

4. Pulse para confirmar la seleccién.

También puede salir del modo de edicién de potencia si pulsa @ Sin embargo,
no se almacenaré el nuevo valor de potencia y se utilizara el valor de potencia
anterior.



Ajuste del tamano del paso de atenuacion

La unidad tiene seis tamanos del paso de atenuacién preseleccionados que le
permiten modificar la atenuacién de una forma més o menos rapida. El tamafio del
paso de atenuacioén en uso se almacena al apagar la unidad.

Para seleccionar el tamano del paso:
Pulse para cambiar entre los valores disponibles.

]
LY

=3

HTE

Auto-off

Ajuste del tamano del paso de potencia

La unidad tiene tres tamanos del paso de potencia preseleccionados que permiten
modificar la potencia de una forma mas o menos rapida durante la edicién. El
tamarfo del paso de potencia en uso se almacena al apagar la unidad.

Para seleccionar el tamano del paso:

Pulse para cambiar entre los valores disponibles.

Edicion de la longitud de onda

La unidad cuenta con seis longitudes de onda ya programadas. Tiene la posibilidad
de editarlas segin sus necesidades.
Para editar el valor de longitud de onda:

1. Mantenga pulsado para acceder al modo de P E S
edicién de longitud de onda. ([

2. Use los botones de flecha para ir al valor de

longitud de onda anterior o siguiente. Manténgalos \ E d

pulsados para modificar la longitud de onda con / \

mayor rapidez. &
Y P Auto-off
Nota: si un valor seleccionado manualmente coincide con una longitud de
onda calibrada, aparece un asterisco en la esquina superior derecha de

la unidad.

3. Pulse o para confirmar la seleccién.

También puede salir del modo de edicién de longitud de onda si pulsa @ sin
seleccionar una nueva longitud de onda.

FVA-600 13
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Puesta a cero de la unidad

El Atenuador variable contiene elementos mecéanicos que se utilizan para modificar
la atenuacion. Es recomendable volver a establecer el mecanismo del instrumento
en la posicion cero (inicial) para restablecer su posicién relativa en el rango de
atenuacion.

Para poner a cero la unidad:

Mantenga pulsado .

Mientras se realiza la puesta a cero se muestra ZERO
(CERO) en la pantalla. Una vez se ha completado la — ,—'
bisqueda, la unidad vuelve a la atenuacién que estaba // E R | ’

en uso anteriormente.

Auto-off



Uso del puerto USB

El Atenuador variable FVA-600 incluye un puerto USB situado en el lateral de la
unidad.

EXFO suministra dos kits de instalacién para controlar el FVA-600 a través del
puerto USB.

» Uno de los kits de instalacién es para un ordenador que utilice Microsoft
Windows XP o Vista (32/64 bits). Este kit le proporciona el cédigo fuente para
que pueda configurar el programa que mejor se adapte a sus necesidades.

El cédigo fuente esta en el lenguaje C# y el proyecto se ha desarrollado con
Microsoft Visual Studio 2005.

» El otro kit de instalacién se ha disefiado para FTB-500. Puede acceder a la
aplicacién mediante la ficha Tools (IPM) (Herramientas, IPM) de ToolBox.

Al usar cualquiera de los kits de instalacién, la unidad
controlada de forma remota muestra REM. en la
pantalla.

REM

ﬁ Auto-off

La unidad vuelve al modo local si sale del software o
si se desconecta del puerto USB. La pantalla muestra
RTL hasta que pulse una tecla y, a continuacién,

puede controlar la unidad con el teclado. T '
‘ ‘ [

ﬁ Auto-off

FVA-600 15
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5 Mantenimiento

Para conseguir un funcionamiento duradero y sin problemas:

>

>

\

Examine siempre los conectores de fibra 6ptica antes de usarlos y limpielos si
fuese necesario.

Evite que se acumule polvo en la unidad.

Limpie la carcasa y el panel frontal de la unidad con un pano ligeramente
humedecido con agua.

Conserve la unidad a temperatura ambiente en un lugar limpio y seco.
Mantenga la unidad alejada de la luz solar directa.

Evite la humedad alta o las fluctuaciones de temperatura significativas.
Evite golpes y vibraciones innecesarios.

Si se derrama algun liquido sobre la unidad o dentro de ella, apague
la alimentacién inmediatamente, desconecte el equipo de cualquier fuente de
alimentacion externa y deje que la unidad se seque por completo.

ADVERTENCIA

El uso de controles, ajustes y procedimientos para el funcionamiento
y el mantenimiento de forma distinta a la especificada en la presente
documentacion puede provocar una exposicion peligrosa a la
radiacion.



Limpieza de los conectores de la EUI

Una limpieza regular de los conectores de la EUI ayudara a mantener un
rendimiento 6ptimo. No es necesario desmontar la unidad.

u Si los conectores internos sufren cualquier dano, la carcasa del
modulo debera abrirse y sera preciso llevar a cabo una nueva
calibracion.

Para limpiar los conectores de la EUI:
1. Retire la EUI del instrumento para dejar al descubierto la placa de base y el
casquillo del conector.

Girar

Empujar Tirar

2. Humedezca una punta limpiadora de 2,5 mm con una gota de alcohol
isopropilico (el alcohol puede dejar marcas si se usa en exceso).

3. Inserte lentamente la punta limpiadora en el adaptador de la EUI hasta que
salga por el otro extremo (puede serle de ayuda aplicar un lento movimiento
giratorio en el sentido de las agujas del reloj).

4. Gire con suavidad la punta limpiadora una vuelta completa y, a continuacién,
siga girandola mientras la retira.

5. Repita los pasos 3 a 4 con una punta limpiadora seca.

Nota: asegtirese de no tocar el extrerno blando de la punta limpiadora.

FVA-600
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6. Limpie el casquillo del puerto del conector de la siguiente manera:

6a. Deposite una gota de alcohol isopropilico en un pafio que no tenga pelusa.

u IMPORTANTE

Puesto que el alcohol isopropilico no tiene una pureza absoluta,
puede dejar residuos si se usa en cantidades excesivas o se deja
evaporar (unos 10 segundos).

Evite que la punta del envase entre en contacto con el paio
limpiador, seque la superficie con rapidez y use un envase que
dispense sélo un chorrito de alcohol a la vez.

6b. Frote con suavidad el conector y el casquillo.

6¢c. Paseles un pano seco y sin pelusa con suavidad, y asegirese de que el
conector y el casquillo quedan completamente secos.

6d. Compruebe la superficie del conector con un microscopio portétil de fibra
optica (por ejemplo, FOMS de EXFO) o bien una sonda de inspeccién de
fibra (por ejemplo, FIP de EXFO).

ADVERTENCIA

La comprobacion de la superficie del conector MIENTRAS LA UNIDAD
ESTA ACTIVA PROVOCARA lesiones irreversibles en los ojos.

7. Vuelva a colocar la EUI en el instrumento (empuje y gire en el sentido de las
agujas del reloj).

8. Deseche las puntas limpiadoras y los panos después de cada uso.

Recarga de la bateria

Para recargar la bateria, conecte el adaptador/cargador de CA. Una recarga
completa dura aproximadamente 5 horas. Para obtener la maxima eficacia,
recargue la bateria a temperatura ambiente.

u IMPORTANTE
>

La bateria funciona y se carga adecuadamente entre 0 °C y 45 °C
(32 °Fy 113 °F). No se cargara si la temperatura es inferior a
-10 °C (14 °F) o superior a 45 °C (113 °F).

» Nunca guarde la bateria en lugares sometidos a temperaturas
superiores a 60 °C (140 °F).

» Realice la carga unicamente con el cargador especificado.

Para recargar la bateria de ion-litio:

Conecte la unidad a una toma de alimentacion (o toma de automévil) con el
adaptador y cargador de CA. El ciclo de carga se iniciara y finalizara de forma
automaética.

Nota: durante la carga, el indicador de bateria se estimula continuamente.
No refleja el estado real de carga hasta que finaliza la carga.



Sustitucion de la bateria

Su unidad requiere una bateria de ion-litio.

Para sustituir la bateria:

1. Apague la unidad (si el adaptador de CA esta
enchufado, puede sustituir la bateria con la unidad
encendida).

2. Abra la tapa del compartimento de la bateria de la
parte trasera de la unidad.

3. Sustituya la bateria respetando la polaridad.

4. Cierre la tapa del compartimento de la bateria.

ADVERTENCIA

No arroje las baterias al fuego o al agua, no las desmonte ni
cortocircuite sus contactos eléctricos.

Comprobacion de la pantalla LCD
Si intuye que alguna parte de la pantalla LCD no se ilumina correctamente, puede
realizar una comprobacién e iluminar todos los segmentos al mismo tiempo.

Para comprobar la pantalla LCD:
1. Con la unidad encendida, mantenga pulsado @ y de forma simultanea.

2. Pulse cualquier botén para salir del modo de comprobacién de la pantalla LCD.

Reversion a la configuracion por defecto

Es posible revertir a la configuracién por defecto de los siguientes parametros en un
s6lo paso:

» Longitudes de onda preseleccionadas

» Tamano del paso minimo en uso

» Apagado de la iluminacién de fondo

» Uso del modo de funcionamiento absoluto

Para restablecer los valores:
Con la unidad encendida, mantenga

FHLCL
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Reciclaje y desecho (se aplica sélo a la Union
Europea)

Recicle y deseche el producto (incluidos los accesorios eléctricos y
electrénicos) de forma adecuada, de acuerdo con las regulaciones

— locales. No lo arroje en los contenedores de basura convencional.

Este equipo se ha vendido después del 13 de agosto de 2005 (tal y como
indica el rectangulo negro).

» Ano ser que se indique lo contrario en un acuerdo independiente entre EXFO y
un cliente, distribuidor o socio comercial, EXFO se hara cargo de los costes
relacionados con la recoleccidn, tratamiento, recuperacién y desecho de los
residuos de fin de ciclo de vida ttil generados por los equipos electrénicos
distribuidos a partir del 13 de agosto de 2005 en un estado miembro de la Unién
Europea, en virtud de la legislacién relacionada con la directiva comunitaria
2002/96/CE.

» Salvo por razones de seguridad o beneficio medioambiental, los equipos
producidos por EXFO, bajo su marca, se han disenado, por norma general,
para facilitar el desmontaje y reciclaje.

Para ver los procedimientos completos de reciclaje y desecho, asi como la
informacién de contacto, puede visitar el sitio web de EXFO en
www.exfo.com/recycle.


http://www.exfo.com/recycle

6 Solucion de problemas

Soluciones a problemas comunes

En la siguiente tabla se presentan problemas comunes y sus soluciones.

Problema

Solucion

La pantalla est4 en
blanco

Pulse @

Verifique y conecte el
adaptador/cargador de CA.

Las baterias tienen poca
carga

Conecte el adaptador/cargador de CA.

La atenuacién no es
fiable

Modifique la potencia de entrada y salida.

Cambie a la longitud de onda correcta
para todos los instrumentos en uso.

Realice una puesta cero de la unidad.

Cdédigo de error

Reinicie la unidad.

Si el problema contintia, péngase en
contacto con EXFO.

FVA-600
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Contacto con el grupo de asistencia técnica

Para obtener servicio posventa o asistencia técnica para este producto, péngase en
contacto con EXFO llamando a uno de los siguientes nimeros de teléfono. El grupo
de asistencia técnica esta disponible para atender sus llamadas de lunes a viernes,
de 8:00 h a 19:00 h (hora de la costa este de Estados Unidos).

Para obtener informaciéon detallada sobre asistencia técnica, visite el sitio web de
EXFO en www.exfo.com.

Technical Support Group

400 Godin Avenue 1 866 683-0155 (EE. UU. y Canada)
Quebec (Quebec) GIM 2K2 Tel.: 1 418 683-5498
CANADA Fax: 1418 683-9224

support@exfo.com

Para agilizar el proceso, se ruega que facilite informacién como el nombre y
namero de serie (consulte la etiqueta de identificacién del producto
(a continuacién se muestra un ejemplo), asi como una descripcién de su problema.

]

Y 542392-3D Enero de 2020 GkA

FVA-600-X-XX

Cddigo de fibra

Codigo del conector
Al ponerse en contacto con el equipo de asistencia técnica, se le pedira que indique
el nimero de version de la unidad y la fecha en que se realiz6 la tltima calibracion.

Para ver la informacién acerca de la unidad:
1. Con la unidad encendida, mantenga pulsados y .

2. Use los botones de flecha para cambiar entre el nimero de versién del software
y la fecha de calibracion.

3. Pulse @ para volver al modo normal.
LE 0275 i
Versiondel | 3 N Fl l‘l 3 D

software

——AA-MM.DD

EJ

-
I =

ﬁ Auto-off ﬁ Auto-off
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Transporte

Mantenga un intervalo de temperaturas que se ajuste a las especificaciones al
transportar la unidad. Una manipulacién inadecuada durante el transporte podria
causar danos a la unidad. Se recomienda llevar a cabo los siguientes pasos para
minimizar posibles danos:

» Guarde la unidad en su embalaje original cuando tenga que transportarla.
Evite la humedad alta o grandes fluctuaciones de temperatura.

Mantenga la unidad alejada de la luz solar directa.

Yyvyy

Evite golpes y vibraciones innecesarios.

FVA-600 23
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7 Garantia

Informacion general

EXFO Inc. (EXFO) garantiza este equipo contra defectos en materiales y mano de
obra durante un periodo de tres afios a partir de la fecha de entrega original. EXFO
garantiza también que este equipo cumple las especificaciones aplicables a su uso

normal.

Durante el periodo de garantia, EXFO proceder4, seguin su eleccién, a la reparacion,
sustitucion o devolucion del importe de cualquier producto defectuoso, asi como a
la comprobacién y ajuste del producto, sin ningdn tipo de coste, en caso de que el
equipo necesite repararse o que la calibracién original sea errénea. En caso de que
el equipo se devuelva para la verificacion de la calibraciéon durante el periodo de
garantia y se compruebe que cumple todas las especificaciones publicadas, EXFO
le cargard los gastos de calibracién habituales.

IMPORTANTE

u La garantia puede quedar anulada si:

>

>
>

>

la unidad se ha modificado, reparado o han trabajado con ella
personas no autorizadas o personal ajeno a EXFO;

se ha retirado la pegatina de la garantia;

se han extraido tornillos de la carcasa distintos de los
especificados en este manual;

se ha abierto la carcasa de forma distinta a la explicada en este
manual;

se ha modificado, borrado o retirado el nimero de serie de la
unidad;

se ha hecho un mal uso de la unidad, un uso negligente o si la
unidad ha resultado danada a consecuencia de un accidente.

LA PRESENTE GARANTIA SUSTITUYE A CUALQUIER OTRO TIPO DE GARANTIAS
EXPLICITAS, IMPLICITAS O ESTATUTARIAS INCLUIDAS, PERO SIN QUEDAR
LIMITADO A ELLAS, LAS GARANTIAS IMPL{CITAS DE COMERCIABILIDAD Y
ADECUACION A UN PROPOSITO PARTICULAR. EXFO NO SERA RESPONSABLE EN
NINGUN CASO DE DANOS ESPECIALES, ACCIDENTALES O CONSECUENTES.



Responsabilidad

EXFO no seréa responsable de los dafos que se originen del uso del producto, ni
sera responsable de ningtn defecto en el funcionamiento de otros objetos a los que
esté conectado el producto, ni del funcionamiento de ningun sistema del que el
producto pueda formar parte.

EXFO no sera responsable de los dafnos que se originen del uso inadecuado o de
una modificacién no autorizada del producto o de los accesorios y software que se
distribuyen con él.

Excepciones

EXFO se reserva el derecho de efectuar cambios en el diseno o fabricacién de
cualquiera de sus productos en cualquier momento sin que por ello incurra en la
obligacién de efectuar cambio alguno en las unidades ya distribuidas. Los
accesorios, incluidos, entre otros, fusibles, luces de aviso, baterias e interfaces
universales (EUI) empleados con los productos de EXFO no quedan cubiertos por la
presente garantia.

Esta garantia excluye las averias que se originen a raiz de: un uso o instalacién
inadecuados, uso y desgaste natural, accidente, abuso, negligencia, fuego, agua,
rayos u otras catastrofes naturales, causas externas al producto u otros factores
fuera del control de EXFO.

u IMPORTANTE

EXFO cobrara una tarifa por la sustitucion de conectores 6pticos
danados por un mal uso o una mala limpieza.

Certificado

EXFO cettifica que este equipo cumple las especificaciones publicadas en el
momento de salida de la fabrica.
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Mantenimiento y reparaciones

EXFO se compromete a ofrecer mantenimiento al producto y reparaciones en los
cinco anos siguientes a la fecha de compra.

Para enviar cualquier equipo para mantenimiento o reparacion:

1. Llame a alguno de los centros de asistencia autorizados de EXFO (consulte
EXFO Centros de asistencia en todo el mundo en la pagina 27). El personal de
asistencia determinara si el equipo necesita mantenimiento, reparacién o
calibracion.

2. Sise debe devolver el equipo a EXFO o a un centro de asistencia autorizado,
el personal de asistencia emitird un niimero de autorizaciéon de devolucién de
compra (RMA) y proporcionara una direccién para la devolucion.

3. Realice una copia de sus datos, si es posible, antes de enviar la unidad a
reparar.

4. Guarde el equipo en su embalaje original. Asegtrese de incluir una descripcién
o informe en el que se detalle con precisién el defecto y las condiciones en las
que se observé.

5. Devuelva el equipo, tras pagar los gastos de envio, a la direccién que le indique
el personal de asistencia. Asegurese de indicar el nimero RMA en la nota de
envio. EXFO rechazard y devolverd todos los paquetes que no porten un
ntimero RMA.

Nota: se aplicard una tarifa establecida de comprobacién a todas las
unidades devueltas que, tras la comprobacion, se demuestre que
cumplian las especificaciones aplicables.

Después de la reparacion, se devolvera el equipo con un informe de reparacién.

Si el equipo no se encuentra en garantia, se facturara el coste que figura en el
informe. EXFO se hace cargo de los costes de envio de devolucién al cliente para
los equipos en garantia, pero el seguro de transporte correra por cuenta del cliente.

La recalibracién rutinaria no se incluye en ninguno de los planes de garantia. Dado
que las calibraciones y verificaciones no quedan incluidas dentro de las garantias
bésica ni extendida, se puede optar por adquirir los paquetes de calibracién y
verificacion FlexCare durante un determinado periodo de tiempo. Pongase en
contacto con un centro de asistencia autorizado (consulte EXFO Centros de
asistencia en todo el mundo en la pagina 27).



EXFO Centros de asistencia en todo el mundo

Si el producto necesita asistencia técnica, pongase en contacto con el centro de
asistencia mas cercano.

Centro de asistencia central de EXFO

400 Godin Avenue 1 866 683-0155 (EE. UU. y Canadd)
Quebec (Quebec) GIM 2K2 Tel.: 1 418 683-5498
CANADA Fax: 1418 683-9224

quebec.service@exfo.com

Centro de asistencia de EXFO en Europa

Omega Enterprise Park, Electron Way Tel.: +44 2380 246810
Chandlers Ford, Hampshire S053 4SE Fax: +44 2380 246801
INGLATERRA europe.service@exfo.com

EXFO Telecom Equipment
(Shenzhen) Ltd.

3rd Floor, Building 10, Tel: +86 (755) 2955 3100
Yu Sheng Industrial Park (Gu Shu Crossing), Fax: +86 (755) 2955 3101
No. 467, beijing.service@exfo.com

National Highway 107,
Xixiang, Bao An District,
Shenzhen, China, 518126
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Especificaciones técnicas

A Especificaciones técnicas

IMPORTANTE

Las siguientes especificaciones técnicas pueden cambiar sin previo

aviso. La informacion contenida en esta seccion se proporciona
unicamente como referencia. Si desea obtener las especificaciones
técnicas mas recientes del producto, visite el sitio web de EXFO en

www.exfo.com.

SPECIFICATIONS ®
Fiber type (um)

Calibration wavelengths {nm)

Wavelength range (nm)
Wavelength increment (nmy)
Maximum attenuation (dB}
IL (dB)b.cd

Resolution {dB)

Linearity (dB) 2 ¢ ¢
Repeatability 20 (dB) ©
Optical return loss (dB)Lh
Max. input power (dBm) 4
Battery life (hours) ¢

Warranty and recommended
s calibration interval (years)

9/125
1310/15650
1260 10 1625
1

g5

=15

0.01

+0.1

0.1

>50

24

=300

M

GENERAL SPECIFICATIONS
Size (Hx W xD)

Weight

Temperature z&?;zh;lg
Relative humidity

Power

190 mmx 100 mmx 62 mm (7 1/2inx 4 inx2 /e in)
06 kg (1.2 Ib)

=T B (B4 T TERTE
=470 16,70 "G (=40 °F 1o 188 °F)

0% to 95 % non-condensing

AC and rechargsable Li-ion

STANDARD ACCESSORIES

User guide, Certificate of Calibration, quick reference sticker in five languages, AC adapter/
charger, connector adapter (EUIXX), Ithium ion battery, shoulder strap, semi-rigid carrying case,
USB cable, instruction manual on CD

Note
. At28°G £8°G
At 1210 nm £ 30 nm.
. At 1BB0 nm £ 40 nm,
Excluding connectors.
. Typical,

At minimurn L,

@ m o a0 T W

Including connectors.

. Prolonged sxposure will impair linearity calibration,
. At1310nm 1 nmand 1550 nm £ 1 nm.



B Configuraciones de las
comprobaciones tipicas

A continuacién, se explican algunas de las configuraciones de las conexiones
tipicas que puede utilizar en su unidad.

BERT y analisis de protocolo

La tasa de errores de bit (BER) es la proporcién de bits que se transmiten
incorrectamente en comparacién con el niimero total de bits recibidos en una
transmision. BERT (comprobacién de la tasa de errores de bit) mide la tasa de
errores de bit en una transmision concreta.

La siguiente configuraciéon de la comprobacién muestra cémo se utiliza el FVA-600
para atenuar la sefal enviada al transceptor antes de analizarse mediante el
comprobador BERT o de protocolo.

TRX

FVA-600

FTB-500
BERT
Andlisis de protocolo

Sobrecarga y sensibilidad

El FVA-600 se puede utilizar para medir el valor de sobrecarga o de sensibilidad
de la conexién desde el transmisor hasta el receptor.

El aumento del valor de potencia mostrara el limite de sobrecarga y la reduccién
de la potencia hasta una tasa de error objetivo determinada mostrara el umbral
de sensibilidad.

X

FVA-600

FVA-600 29



Configuraciones de las comprobaciones tipicas 30

Carga de OSNR

La relacién sefnal/ruido épticos (OSNR) es un indicador de la cantidad de ruido
presente en una senal de transmisién determinada.

El FVA-600 se usa para ajustar la potencia relativa de la senal que transporta los
datos (desde Tx) y el ruido ASE (de emisién espontanea amplificada) (desde FLS),
al mismo tiempo que se supervisa esa proporcién en el OSA hasta que se obtiene
una tasa de errores objetivo en el receptor.

FTB-500
OSA

FLS-2.300B =
Fuente de ASE FVA-600

ROADM

Puede usar el FVA-600 para ayudarle en las comprobaciones de ROADM a través
del ajuste y control del nivel de potencia de la sefial de potencia entrante enviada
desde una fuente laser ajustable hasta el ROADM o el sistema en comprobacion.

OSA: Medicién del
aislamiento y la
FVA-600 diafonia
Pérdida baja a
través de ruta

‘ Filtro de Bloqueador

RaEset Filtrode | OSA: uniformidad

INSERCION | depotenciay
supervision a
largo plazo

: < L
Laser ajustable
FLS-2600B b

OSA: pérdida de
inserciéon y
aislamiento
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Informacao de certificacao

Informacgoes FCC

0O equipamento electrénico de teste esté isento do cumprimento da parte 15 (FCC)
nos Estados Unidos. No entanto, sdo executados testes sistematicos de verificacao
de cumprimento na maioria EXFO do equipamento.

Informacao C€

O equipamento electrénico de teste esta sujeito a Directiva CEM da Uniao Europeia.
A norma EN 61326 define os requisitos de emissao e de imunidade do equipamento
de laboratério, medicdo e controlo. Esta unidade foi sujeita a testes rigorosos em
conformidade com a directiva € normas da Unido Europeia.

FVA-600 v



Informacao de certificacao
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Man

EN 61010-1:2

Manufacturer

Signature:

Full Name:
Position:
Address:

Date:

\ 4

Application of Council Directives:

ufacturer's Name:

Manufacturer's Address:

Equipment Type/Environment:
Trade Name/Model No.:

Standard(s) to which Conformity is Declared:

001 Edition 2.0

EN 61326-1:2006

EN 55022: 2006 + A1: 2007

1, the undersigned, hereby declare that the equipment specified above conforms to the above Directives and Standards.

Stephen Bull, E. Eng

Vice-President Research and

Development

400 Godin Avenue, Quebec (Quebec),

Canada, G1M 2K2
February 18, 2010

c € DECLARATION OF CONFORMITY

Safety Requirements for Electrical Equipment for Measurement,
Control, and Laboratory Use — Part 1: General Requirements.

Electrical Equipment for Measurement, Control and Laboratory
Use - EMC Requirements

Information technology equipment — Radio disturbance
characteristics — Limits and methods of measurement

2006/95/EC - The Low Voltage Directive
2004/108/EC - The EMC Directive
2006/66/EC - The Battery Directive
93/68/EEC - CE Marking

and their amendments

EXFO Inc.

400 Godin Avenue

Quebec, Quebec

Canada, G1M 2K2
Test & Measurement / Industrial
Variable Attenuator / FVA-600




1 Apresentacao do
Atenuador variavel
FVA-600

O FVA-600 é um atenuador 6ptico variavel utilizado para taxas de erro de bits e
testes de sistemas, andlise das margens 6pticas, verificacao de calibragoes e testes
de componentes. Esta concebido para fibras unimodais. Comprimentos de onda
calibrados para 1310 nm e 1550 nm.

Principais funcionalidades
O FVA-600 inclui:

» vasta gama de atenuacao
alta resolucao
Tempo de estabelecimento reduzido

Funcéo de desligamento automatico para aumentar a capacidade das pilhas

YYVYY

[luminacao de fundo para facilitar o seu trabalho, independentemente das
condicbes no exterior

\

Estado da unidade e modo de funcionamento sdo gravados apds a paragem

\

Funcionamento remoto durante utilizacdo de ligacao USB

Visor LCD

Ilhés para alga
Teclado

Conector CC

FVA-600 1



Apresentacao do Atenuador variavel FVA-600 2

Conector USB
Etiqueta de seguranca
e numero de série
(por baixo da base).

Etiqueta de consulta rapida

Compartimento das pilhas

Entrada  Saida

=t 1l
Fontes de alimentacao

A unidade funciona com as seguintes fontes de alimentagao:

» Adaptador CA (ligado a uma saida de poténcia standard — apenas utilizacao
interior) $
Adaptador com saida compativel para automével disponivel a pedido.

» Pilha de ido-litio recarregavel (assume automaticamente a alimentagao assim
que desligar o adaptador CA E)

u IMPORTANTE

Se o nivel de carga das pilhas descer demasiado, a unidade desliga
automaticamente.

Aplicacoes convencionais

Pode, também, utilizar o Atenuador variavel FVA-600 para outras aplicacoes, como:
» Elevada poténcia adequada a qualquer aplicacao, incluindo CATV e Telco
Teste BER operacional com elevada resolucao 6ptica

FTTx com comprimentos de onda standard de 1310, 1490, 1550 e 1625 nm

Yyvy

Controlo remoto operacional via USB para integracdo em configuracoes de
testes automatizadas



Convencoes

Antes de utilizar o produto descrito no presente manual, devera compreender as
seguintes convencoes:

& 3 3

FVA-600

Aviso

Indica uma situacao potencialmente perigosa que, se nao for
evitada, pode provocar morte ou ferimentos graves. S6 devera
prosseguir se compreender e satisfizer os requisitos necessarios.

CuiDADO

Indica uma situacao potencialmente perigosa que, se nao for
evitada, pode provocar ferimentos de baixa a média gravidade.
S6 devera prosseguir se compreender e satisfizer os requisitos
necessarios.

ATENCAO
Indica uma situacao potencialmente perigosa que, se nao for
evitada, pode provocar danos nos componentes.
S6 devera prosseguir se compreender e satisfizer os requisitos
necessarios.

IMPORTANTE

Refere-se a informacao relacionada com o produto que nao deve ser
ignorada.



Informacoes de seguranca

2 Informacoes de
seguranca

Informacoes gerais

Aviso

Nao deve instalar ou terminar as fibras enquanto estiver activa uma
fonte laser. Nunca olhe directamente para uma fibra activa e
assegure-se de que os seus olhos estao sempre protegidos.

Aviso

A utilizacao dos dispositivos de controlo, ajuste e procedimentos de
accionamento e manutencao que nao os aqui especificados poderao
implicar a exposicao a radiacao prejudicial.

Informacoes de seguranca eléctrica

Aviso

Utilize com o adaptador de CA fornecido com o
produto apenas no interior.




3 Iniciar a utilizacao do seu
Atenuador variavel
FVA-600

Ligar e desligar a unidade

Quando desliga o FVA-600, este guarda a atenuacdo, o comprimento de onda,
o modo de funcionamento e a dimensao da fase actuais.

u IMPORTANTE

Se retirar as pilhas (e o adaptador CA estiver desligado), a unidade
ira desligarsem guardar os valores acima mencionados.

Se retirar as pilhas (e o adaptador CA estiver desligado), a unidade
ira desligar apés guardar os valores acima mencionados.

Para ligar a unidade:

prima @ A unidade exibe a indicacao EXFO durante alguns segundos.

Poder4 utilizar a unidade imediatamente, em condicoes de utilizacdo normais,
excepto nos casos em que a unidade nao tenha sido desligada de forma adequada.

Neste caso, a unidade ira reclaibrar-se automaticamente do ponto de vista
mecanico.

Para desligar a unidade:

Prima @ durante alguns segundos. A unidade guarda as defini¢oes actuais
automaticamente.

FVA-600



Iniciar a utilizacdo do seu Atenuador variavel FVA-600

Descricao do visor

Comprimento de onda
seleccionado —|

Atenuagéo total no modo relativo ou de
poténcia

Dimensao da fase

Valor de edicao para comprimento de onda,

poténcia
P S — N Indica um
] =)t '.‘ e '.'* | comprimento de
L '-' nm LT nm onda calibrado
no modo de
edicdo de
I, ., G, comprimento de
% 'a%i' ,aﬁ' , ' dBm | onda
— Cud —
Adaptador CA u
ligado ——f’ * * *
Pilhas em ——@
utilizacdo & Auto-off
(com nivel) ! Atenuacéo total no modo absoluto (dB)

Desligamento
automatico activado

Descricao do teclado

Atenuacao relativa no modo relativo (dB)
ou poténcia no modo ligado (dBm)

As fungbes abaixo indicadas sao obtidas premindo os botdes correspondentes.

Liga a unidade
Modo de
desligamento
automatico
Tecla Esc

Comuta entre modos
de medicao

I
Abs/
Rel/
Pwr.

Passa para o préximo comprimento de onda
pré-seleccionado
Confirma a edicdo do comprimento de onda

Aumenta o valor
(atenuacao,
poténcia, edicao)

A

-

Passa a préxima

dimensao de fase
inscrita na listagem

— —
Step Select v Diminui o valor
Size (atenuagao, poténcia,
| edicao)

Confirma seleccao



Teclado de funcoes secundarias

As funcobes abaixo indicadas sao obtidas premindo e mantendo premidos os botoes
correspondentes, durante alguns segundos.

Eec Edita o comprimento
D de onda seleccionado

Liga ou desliga a Back Light eait \ )
iluminacao de fundo ] [ ] [ J— Aumenta rapidamente

Desligar a unidade.

o valor

Procura Diminui rapidamente

Zero Edit Pwr/Ref
posicionamentos de o valor
referéncia e de
Edita a poténcia do modo

reposicdo para a

atenuacao actual de funcionamento de
poténcia e anota
referéncias para o modo
de funcionamento relativo

Activar desligamento automatico (Auto-Off)

Quando a opcéao “auto-off” esta activada, a unidade ira ( E E 5
desligar decorridos 10 minutos de tempo de espera. { i

Desactivarireactivar desligamento automatico: j r ,—' ,—' "

Quando a unidade esta ligada, prima brevemente
an C U

Activacao da iluminacao de
fundo

Ao operar a unidade no escuro, utilize a iluminacao de fundo para melhorar a
visibilidade dos dados no visor. As teclas do teclado acedem sempre durante cerca
de 10 segundos.

Nota: Quando a iluminacgao de fundo estd activada, premir sempre uma
tecla (1x) para ilurninar o teclado; em seguida, prima a tecla que
pretende efectivamente activar.

Para activar/desactivar a iluminacao de fundo:

No modo de operacdo normal, premir e manter durante alguns segundos.

FVA-600 7



Iniciar a utilizacdo do seu Atenuador variavel FVA-600 8

Instalacao da Interface Universal EXFO (EUI)

A placa de base fixa EUI esta disponivel para conectores com polimento obliquo
(APC) ou néo obliquo (UPC). Uma borda verde em torno da placa de base indica
que é para conectores tipo APC.

Metal nu
(ou borda azul)__
indica a opgao UPC

A borda verde
indica a opcao
APC

Para instalar um adaptador para conectores EUI numa placa de base EUI:
1. Segure no adaptador de conector EUI de modo que o tampao antipoeiras abra
para baixo.

)

\
%

@

@

2. Feche o tampéao antipoeiras de modo a poder segurar com mais firmeza o
adaptador de conector.

3. Insira o adaptador de conector na placa de base.

4. Empurre com firmeza rodando, ao mesmo tempo, o adaptador de conector na
placa de base, no sentido dos ponteiros do relégio, para o fixar na posigcao
correcta.



Limpar e ligar fibras opticas

u IMPORTANTE

Para garantir uma poténcia maxima e evitar leituras erréneas:

» antes de as inserir na porta, limpe sempre as extremidades das
fibras do modo explicado a seguir. A EXFO nao é responsavel por
danos ou erros causados por ma limpeza ou pelo mau
manuseamento das fibras.

» Assegure-se de que o seu cabo de ligacao tem conectores
apropriados. Juntar conectores nao equiparados danificara os
casquilhos.

Para ligar o cabo de fibra optica a porta:

1.

inspeccione a fibra com um microscoépio de fibras épticas. Se a fibra estiver
limpa, faca a ligacao a porta. Se a fibra estiver suja, limpe-a conforme
explicado em baixo.

Limpe as extremidades da fibra do seguinte modo:

2a. limpe, suavemente, a extremidade da fibra com uma mecha absorvente,
sem fibras, mergulhada em alcool isopropilico.

2b. Utilize ar comprimido para secar completamente.
2c. Inspeccione visualmente a fibra, para se assegurar de que esta limpa.

Alinhe, cuidadosamente, o conector e a porta, para evitar que a extremidade da
fibra toque na parte exterior da porta ou roce contra outras superficies.

Se o seu conector tem uma chaveta, assegure-se de que esta totalmente
encaixada no entalhe correspondente da porta.

Empurre o conector para que o cabo de fibra éptica fique bem metido no sitio,
assegurando, assim, um contacto apropriado.

Se o seu conector apresenta uma manga de parafuso, aperte suficientemente o
condutor para manter a fibra no sitio. Nao aperte demasiado, uma vez que isso
danificaria a fibra e a porta.

Nota: Se o seu cabo de fibra dptica ndo estiver bem alinhado e/ou ligado,

FVA-600

detectard perdas pesadas e reflexdo.



Funcionamento da Atenuador variavel FVA-600 10

4 Funcionamento da
Atenuador variavel
FVA-600

Seleccao do comprimento de onda
A sua unidade tem seis comprimentos de onda pré-seleccionados. O comprimento
de onda seleccionado é exibido no canto superior esquerdo do visor.

Para seleccionar um comprimento de onda:
Premir para alternar entre valores disponiveis.

Pode editar os seis comprimentos de onda pré-seleccionados. Consultar Edicdo do
comprimento de onda na pagina 13. Também pode voltar ao comprimento de onda
original definido de fabrica. Consultar Para voltar as defini¢bes pré-definidas na
pagina 19.

Definicao da atenuacao

E possivel alterar o valor de atenuacao durante a realizacao dos testes.

Para definir a atenuacao:

Premir e manter E] ou E] definir a atenuacdo de modo rapido e de acordo
com a dimenséao da fase seleccionada. Consultar Definir dimensdo da fase de
atenuagdo na pagina 12.

ou

Premir e manter e E] para seleccionar a atenuacao maxima, ou premir e

manter e E] seleccionar a atenuacdo minima.
Seleccionar um modo de operacao

O FVA-600 pode ser operado em trés modos de funcionamento distintos:
» Modo absoluto
» Modo relativo, que permite trabalhar com uma atenuacéo de referéncia

» Modo de poténcia, que pode ser utilizado para exibir FVA-600 a poténcia de
saida ap6s definicdo da edig¢do da poténcia.

Para seleccionar um modo de operacao:
Premir para alternar entre modos disponiveis.



Utilizar o modo absoluto

O modo absoluto exibe o comprimento de onda actual e as definicoes de
atenuacao.

Nota: O valor de antenuacao corresponde a perda de insercdo entre as portas
de entrada e de saida, incluindo conectores.

(B2h,

HI5 | Z500°

Auto-off Auto-off

Utilizar o modo relativo

O modo relativo exibe o comprimento de onda actual, a atenuacao total e a
atenuacao relativa. Deve definir um valor de referéncia antes de usar o modo

relativo.

Nota: A referéncia utilizada é a armazenada para o comprimento de onda
actual.
Compriment —— ¢ g 1 i —— Atenuacgao
o de onda lEEJnmEE-L’L‘
actual
’ ' ' ‘_' ,_' '_' 45— Atenuacao
relativa
'_ '_’.'_, U perda/ganho
Auto-off Auto-off

Se alterar o valor da atenuacao, a atenuacao total introduzida pelo FVA-600 é
apresentada no canto superior direito, sendo que a perda relativa (ou ganho)
relacionado com a referéncia seleccionada é expressa em dB.

ﬁ Auto-off

FVA-600 11



Funcionamento da Atenuador variavel FVA-600 12

Para seleccionar um sinal de referéncia:

Premir e manter .

Durante a seleccdo e o armazenamento do sinal de
referéncia, a unidade ira exibir, durante um curto

periodo de tempo, a indicacéo REF. A unidade R E F-
regressa ao modo relativo utilizando a nova referéncia

seleccionada.
I8 Auto-off
Utilizar o modo de poténcia (poténcia de saida)

O modo de poténcia permite-lhe utilizar o FVA-600 como se de um medidor de
poténcia se tratasse. Este modo de operacéo utiliza o valor de poténcia para o
comprimento de onda em uso. E uma boa pratica editar esta poténcia.

FWH -dod-

Auto-off ﬁ Auto-off

Para modificar o valor da poténcia:

1. Com um adaptador préprio, ligar um medidor de poténcia a saida do FVA-600 e
comparar o valor do medidor de poténcia com o valor de poténcia apresentado
pelo FVA-600.

2. Premir e manter para aceder ao modo de edicao da poténcia.

3. Prima os botGes da seta para aceder ao valor de E e Tx]
poténcia anterior ou seguinte. Prima e mantenha A
para passar mais rapidamente ao valor de
poténcia anterior ou seguinte. Pode ainda alterar
a poténcia. Consultar Definir dimensdo da fase de
poténcia na pagina 13.

4. Premir para confirmar a seleccao.

Pode ainda abandonar o modo de edicao, premindo @ Contudo, o valor
de poténcia ndo é armazenado, sendo utilizado o valor de poténcia anterior.

Auto-off

Definir dimensao da fase de atenuacao

A unidade dispoe de seis fases de atenuacéo pré-seleccionadas que permitem
variar a atenuagdo com maior ou menor velocidade. A dimensacao da fase de
atenuacao em uso é armazenada quando a unidade é desligada.

Para seleccionar uma dimensao de fase:

prima para alternar entre valores disponiveis.

[pa|
=X

HTE

Auto-off



Definir dimensao da fase de poténcia

A unidade disp6e de seis fases de poténcia pré-seleccionadas que permitem variar
a poténcia com maior ou menor velocidade. A dimensao da fase em uso é
armazenada quando a unidade é desligada.

Para seleccionar uma dimensao de fase:
Premir para alternar entre valores disponiveis.

Edicao do comprimento de onda

A sua unidade tem seis comprimentos de onda pré-programados. Pode edité-los
para os adequar melhor as suas necessidades.

Para editar os comprimentos de onda:

1. Premir e manter | » |para aceder ao modo de P E S
edicao do comprimento de onda. (L o
2. Utilize os botbes das setas para aceder ao valor
de comprimento de onda anterior ou seguinte. \ E d
Mantenha premidos para alterar o comprimento / \
de onda mais rapidamente.
I8 Auto-off
Nota: E exibido um asterisco no canto superior direito da unidade quando

um valor seleccionado manualmente corresponde ao comprimernto
de onda calibrado.

3. Premir ou para confirmar a seleccao.

Pode ainda abandonar o modo de edicao do comprimento de onda, premindo @
sem seleccionar o comprimento de onda novo.

Reposicionar a unidade para zero

O Atenuador variavel contém elementos mecanicos utilizados para alterar a
atenuacao. E uma boa pratica reposicionar o mecanismo do instrumento para zero
(ponto de partida) para restabelecer a sua posicdo relativa na gama de atenuacao.

Para executar a reposicao a zero:
Premir e manter A

jze

O visor apresenta O VALOR ZERO durante a reposicao

a zero. Depois de concluida a procura, a unidade — ,—'
regressa a atenuacao previamente utilizada. // E R | ’
Auto-off

FVA-600 13



Funcionamento da Atenuador variavel FVA-600 14
Utilizar a porta USB

O Atenuador variavel FVA-600 inclui uma porta USB localizada no painel lateral da
unidade.

Porta USB

EXFO faculta dois conjuntos de instalacao destinados ao controlo do FVA-600
através da porta USB.

» Um conjunto de instalagcéo destina-se a computador com Microsoft
Windows XP ou Vista (32/64 bits). Este conjunto faculta-lhe o c6digo
fonte para que possa definir um programa que melhor se adeque as suas
necessidades. O cédigo de fonte € indicado em C#, tendo o projecto sido
desenvolvido pela Microsoft Visual Studio 2005

» O outro conjunto de instalacao é concebido para o FTB-500. Pode aceder a
aplicagéo através do separador das ferramentas (IPM) da caixa de ferramentas.

Durante a utilizacdo de qualquer um destes conjuntos
de instalacao, a unidade de controlo remoto exibe a
indicacao REM. no visor.

REM

ﬁ Auto-off

A unidade regressa ao modo local quando abandona
o software ou a desliga da porta USB. O visor exibe a
indicacdo RTL até premir um botao; a unidade pode

agora ser controlada através do teclado. T '
‘ ‘ L

ﬁ Auto-off



5 Manutencao

Para ajudar a garantir uma operacao duradoura e sem problemas:

>

>
>

\

Inspeccione sempre os conectores de fibra 6ptica antes da sua utilizacdo;
caso necessario, limpe-os.

Mantenha a unidade livre de poeiras

Limpe a caixa da unidade e o painel frontal com um pano ligeiramente
humedecido com &agua.

Armazene a unidade a temperatura ambiente e num ambiente limpo e seco.
Mantenha a unidade afastada da luz solar directa.

Evite a humidade excessiva ou flutuagoes significativas ao nivel da temperatura
Evite choques e vibragcoes desnecessarios.

Caso sejam derramados liquidos sobre ou no interior da unidade, desligue
imediatamente a alimentacéo, desligue-a de fontes de alimentacao externas,
remova as pilhas e deixe a unidade secar totalmente.

Aviso

A utilizacdo dos dispositivos de controlo, ajuste e procedimentos de
accionamento e manutencao que nao os aqui especificados poderao
implicar a exposicao a radiacao prejudicial.

FVA-600 15



Manutencao 16

Limpeza conectores EUI

A limpeza regular dos conectores EUI contribuird para manter um desempenho
6ptimo. Nao é necessario desmontar a unidade.

u IMPORTANTE

Se ocorrerem danos nos conectores internos, a caixa do modulo tera
de ser aberta, sendo necessaria uma nova calibracao.

To clean EUI connectors:
1. remova o EUI do instrumento para expor a placa base e o casquilho do
conector.

Rodar

Empurrar s . Puxar

2. Humedecer uma ponta de limpeza de 2,5 mm com uma gotade alcool
isopropilico (o dlcool podera deixar vestigios se for utilizado em excesso).

3. Inserir cuidadosamente a ponta de limpeza no adaptador EUI até sair do lado
oposto (uma rotagédo lenta no sentido dos ponteiros do relégio podera ajudar).

4. Descreva, cuidadosamente, uma volta completa com a ponta de limpeza, e
continue a rodar a medida que a vai retirando.

5. Repita os passos 3 a 4 com uma ponta de limpeza seca.

Nota: Assegure-se de que ndo toca na extremidade macia da ponta de
limpeza.



6. Limpe o casquilho da porta dos conectores do seguinte modo:

6a. Coloque uma gota de alcool isopropilico num pano de limpeza sem fibras.

6b.
6c¢.

6d.

IMPORTANTE

Tendo em consideracao que o alcool isopropilico nao é totalmente
puro, podera deixar residuos caso seja utilizado em abundancia ou
evaporar (cerca de 10 segundos).

Evite o contacto entre a ponta do recipiente e o pano de limpeza,
deixe secar rapidamente a superficie e utilize um recipiente que
dispense apenas uma gota de alcool de cada vez.

Limpe cuidadosamente o conector e o casquilho.

Com um pano de limpeza sem fibras, limpe cuidadosamente as mesmas
superficies para assegurar que o conector e o casquilho estao
perfeitamente secos.

Verifique a superficie do conector com um microscépio portatil de fibras
Opticas (por exemplo, o FOMS da EXFO) ou uma sonda de inspecgéao (por
exemplo, FIP da EXFO).

Aviso

A observacao da superficie do conector ENQUANTO A UNIDADE ESTA
ACTIVA IRA provocar danos oculares permanentes.

7. Voltar a colocar a EUI no instrumento (empurre e rode no sentido dos ponteiros
do relégio).

8. Descarte as pontas de limpeza e os panos de limpeza ap6s uma utilizacao.

FVA-600

17



Manutencao 18

Recarregar o conjunto de pilhas

Para recarregar o conjunto de pilhas, ligar o adaptador/carregador CA. O processo
de carregamento demora aproximadamente 5 horas. Para uma eficdcia maxima,
recarregue a pilha a temperatura ambiente.

u IMPORTANTE

» A pilha funciona e recarrega correctamente entre 0 °C e 45 °C
(32 °F e 113 °F). A pilha nao recarrega se a temperatura for
inferior a -10 °C (14 °F) ou acima de 45 °C (113 °F).

» Nunca armazene a pilha a uma temperatura superior a 60 °C
(140 °F).

» Carregue s6 com o carregador especificado.

Para recarregar a pilha de iao-litio:

Ligar a unidade a uma tomada de alimentacdo (ou tomada de automével),
utilizando um adaptador/carregador de CA. O ciclo de carregamento inicia-se
e termina automaticamente.

Nota: Durante o carregamento, o indicador da carga da pilha acusa
continuamente o processo de carga. Ndo reflecte, contudo,
o estado actual da pilha até o processo de carga estar concluido.

Substituir a pilha

A sua unidade requer uma pilha de ido-litio.

Para substituir a pilha:

1. Desligar a unidade (se o adaptador de CA estiver
ligado, podera substituir a pilha com a unidade
ligada).

2. Abra a tampa do compartimento da pilha situada
no painel traseiro da unidade.

3. Substituir as pilhas, respeitando a polaridade.

4. Fechar a tampa do compartimento das pilhas.

Aviso

Nao deite as pilhas para o lume ou agua e nao provoque
curto-circuitos nos contactos eléctricos da pilha. Nao a desmonte.



Verificar o visor LCD
Caso suspeite que parte do visor LCD nao esta devidamente iluminado, pode
realizar um teste de iluminacao que ilumina todos os segmentos simultaneamente.

Para verificar o visor LCD:

. s qe . Abs/
1. Quando a unidade esté ligada, prima e mantenha @ e
simultaneamente.

2. Premir qualquer botao para abandonar o modo de verificagdo LCD.

Para voltar as definicoes pré-definidas

Pode voltar as definicoes pré-definidas dos seguintes parametros numa tnica fase:
» Comprimentos de onda pré-seleccionados

» Dimensao de fase mais pequena a ser utilizada

» lluminacéo de fundo desligada

» Utilize o modo de funcionamento absoluto

Para repor os valores:

Quando a unidade esta ligada, prima e mantenha

e.

FHLCL
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Manutencao 20

Reciclagem e eliminacao (aplicavel somente
a Uniao Europeia)

eléctricos e electrénicos) em conformidade com a regulamentagao
legal local. O produto nao deve ser eliminado em recipientes de lixo
doméstico

E O produto deve ser reciclado ou eliminado (incluindo acessérios

O equipamento foi vendido em data posterior a 13 de Agosto de 2005
(devidamente identificado pelo rectangulo preto).

» A menos que seja referido num acordo separado entre a EXFO e um cliente,
distribuidor ou parceiro comercial, a EXFO cobrira os custos relativos a recolha,
tratamento, recuperacao e eliminacao do lixo final gerado por equipamento
electrénico introduzido apés 13 de Agosto de 2005 num Estado-Membro da
Uniao Europeia que tenha legislacao respeitante a Directiva 2002/96/EC.

» Excepto por razbes de seguranca ou de beneficio ambiental, o equipamento
fabricado pela EXFO, com a sua marca, é geralmente concebido para facilitar a
desmontagem e recuperacao.

Para procedimentos completos de reciclagem/eliminacao e informacodes de
contacto, visite a EXFO péagina internet www.exfo.com/recycle.


http://www.exfo.com/recycle

6 Resolucao de avarias

Resolucao de problemas frequentes

A tabela seguinte apresente problemas frequentes e respectivas resolucoes.

Problema Solucao
O visor nao apresenta » Prima @
qualquer indicagao » Verificar e ligar o adaptador/carregador CA .
Pilhas fracas » Ligar o adaptador/carregador CA
Atenuacéo questionavel | » Alterar poténcia de entrada e saida.

» Alterar para o comprimento de onda
correcto em todos os instrumentos
utilizados.

» Repor a unidade a zero.

Cédigo de erro » Reiniciar a unidade.
» Se o problema persisitir, contacte EXFO.

FVA-600
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Resolucao de avarias 22

Contactar o grupo de apoio técnico

Para obter apoio por parte do servico pds-venda ou apoio técnico para este produto,
contacte a EXFO através de um dos seguintes nimeros. O grupo de apoio técnico
esta disponivel para atender a sua chamada telefénica de segunda a sexta-feira,
entre as 8:00 e as 19:00 (Hora de Leste, América do Norte).

Para informacao mais pormenorizada acerca da assisténcia técnica, visite a pagina
Internet EXFO em www.exfo.com.

Technical Support Group
(grupo de apoio técnico)

400 Godin Avenue 1 866 683-0155 (EUA e Canadd)
Quebeque (Quebec) GIM 2K2 Tel.: 1 418 683-5498
CANADA Fax: 1418 683-9224

support@exfo.com

Para acelerar o processo, tenha a mao informacoes como o nome e o nimero de
série (ver a etiqueta de identificacao do produto — mostra-se a seguir um exemplo),
bem como uma descricao do problema.

Fkkkk Kk Rk ok kkkhk

M 542392-3D Janeiro de 2020 B4R

FVA-600-X-XX
Cddigo da fibra
Cdbdigo do conector
Ao contactar a equipa da assisténcia técnica, poder-lhe-a ser pedido que indique o

nimero da versao da unidade e a data de realizacao do ultimo teste de calibracao.

Para visualizar a informacao acerca da unidade:
1. Quando a unidade esté ligada, prima e mantenha @ @

2. Utilize os botdes das setas para comutar entre o nimero da versao do software
e a data da calibracgao.

3. Prima @ para voltar ao modo normal.

LE 0275 (00 (9 Ao
Numefoda— ,—' ,—' '—' ,—' ,—' '—'
i =] 1000

ﬁ Auto-off ﬁ Auto-off
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Transporte

Ao transportar a unidade, mantenha uma gama de temperaturas dentro das
especificagoes. Podem ocorrer danos de transporte devidos a um manuseamento
incorrecto. Recomendame-se os passos seguintes para minimizar as hipéteses de
danos:

» Embale a unidade na embalagem original em que foi enviada.
Evite a humidade excessiva ou flutuacoes significativas ao nivel da temperatura.

Mantenha a unidade afastada de luz solar directa.

Yyvyy

Evite choques e vibragcoes desnecessarios.

FVA-600 23
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7 Garantia

Informacoes gerais

A EXFO Inc. (EXFO) garante este equipamento contra defeitos de material e fabrico
durante um periodo de trés anos a partir da data de envio original. A EXFO também
garante que este equipamento satisfara as especificacoes aplicaveis em condicoes
de utilizacdo normal.

Durante o periodo de garantia, a EXFO, por critério préprio, reparard, substituird ou
emitira créditos para produtos defeituosos, para além de verificar e ajustar o
produto, sem custos, caso o equipamento precise de ser reparado ou se a
calibracao original estiver errada. Se o equipamento for devolvido para verificagdo
da calibracéo, durante o periodo de garantia, e for determinado que satisfaz as
especificagoes anunciadas, a EXFO cobrara as taxas normais de calibracéo.

u A garantia torna-se nula e sem efeito se:

» a unidade foi adulterada, reparada ou mexida por pessoas nao
autorizadas ou nao pertencentes a EXFO;

» a etiqueta da garantia foi removida;

» foram retirados parafusos da caixa, que nao os especificados
neste guia;

» a caixa foi aberta de um modo diferente do explicado neste guia;

» o0 numero de série da unidade foi alterado, apagado ou
removido;

» a unidade foi manuseada indevidamente, de forma negligente
ou danificada acidentalmente.

A PRESENTE GARANTIA SUBSTITUI TODAS AS RESTANTES GARANTIAS
EXPRESSAS, IMPLICITAS OU ESTATUTARIAS, INCLUINDO, MAS NAO LIMITADO A,
GARANTIAS IMPLICITAS DE EXPLORABILIDADE E ADEQUABILIDADE PARA UMA
FINALIDADE ESPECIFICA. EM CASO ALGUM A EXFO SERA RESPONSAVEL POR
DANOS ESPECIAIS, ACIDENTAIS OU CONSEQUENTES.



Responsabilidade

EXFO néao sera responsavel por quaisquer danos resultantes da utilizacao do
produto, nem sera responsavel por qualquer falha em termos de desempenho de
outros itens associados ao produto ou pelo funcionamento de qualquer sistema de
que o produto possa fazer parte.

A EXFO nao sera responsavel por danos resultantes da utilizacao inadequada ou
néo autorizada do produto, respectivos acessorios e software.

Excepcoes

A EXFO reserva-se o direito de proceder a alteracées em termos de design ou
construcdo de qualquer dos seus produtos, a qualquer momento, sem incorrer na
obrigacao de alterar unidades ja adquiridas. Os acessérios, incluindo mas nao
apenas os fusiveis, luzes piloto, pilhas e interfaces universais (EUI) utilizados pelos
produtos, ndo estdo ao abrigo da garantia EXFO.

Esta garantia exclui quaisquer falhas resultantes de: utilizacao ou instalacao
inadequada, desgaste normal, acidente, abuso, negligéncia, incéndio, agua, raios
ou outros actos da natureza, causas externas ao produto ou outros factores para la
do controlo da EXFO.

u IMPORTANTE

A EXFO cobrara uma taxa pela substituicao de conectores 6pticos
danificados devido a uso ou limpeza indevidos.

Certificacao

EXFO cettifica que este equipamento satisfazia as especificagdes anunciadas no
momento em que saiu da fabrica.

FVA-600 25
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Assisténcia e reparacoes

EXFO compromete-se a facultar servicos de assisténcia e de reparacao nos cinco
anos seguintes a compra do produto.

Para enviar equipamento para assisténcia ou reparacao:

1. Telefone para um dos centros de assisténcia autorizada da EXFO (consultar
EXFO Centros de Assisténcia Técnica Mundiais na pagina 27). O pessoal do
departamento de apoio determinara se o equipamento necessita de
assisténcia, reparacao ou calibracao.

2. Caso o equipamento tenha de ser devolvido a EXFO ou centro de assisténcia
técnica autorizado, o pessoal do departamento de apoio emitird uma guia de
Autorizagdo de devolugao da mercadoria (RMA), indicando uma morada para a
respectiva devolucéo.

3. Se possivel, faca backup dos dados antes de enviar a unidade para reparagéo.

4. Embale o equipamento na sua embalagem original de envio. Assegure-se de
que inclui uma declaragdo ou relatério com a descricao detalhada da avaria e
das condicbes em que a mesma se manifesta.

5. Devolva o equipamento, em correio pré-pago, para a morada indicada pelo
pessoal do centro de apoio. Nao se esqueca de escrever o nimero RMA no
envelope. A EXFO recusard e devolverd qualquer embalagem que ndo tenha o
ntimero RMA.

Nota: Serd aplicada uma taxa de configuracao de teste as unidades
devolvidas que, ao serem testadas, satisfacam as especificagées
aplicdveis.

Apbs a reparacao, o equipamento sera devolvido com um relatérios de reparacao.
Se o equipamento nao estiver ao abrigo da garantia, ser-lhe-a cobrado o valor
mencionado no relatério. A EXFO assume os custos de envio do equipamento que
esteja ao abrigo da garantia. O seguro de envio cabe ao cliente.

As novas calibracées de rotina nao estao incluidas em qualquer tipo de garantia.
Uma vez que as calibracbes/verificacoes nao estao cobertas pelas garantias basicas
ou alargadas, poderé optar por adquirir Pacotes FlexCare de Calibracao/Verificacao
para um periodo especifico. Contacte um centro de assisténcia autorizado

(ver EXFO Centros de Assisténcia Técnica Mundiais na pagina 27).



EXFO Centros de Assisténcia Técnica Mundiais

Se o seu produto necessitar de assisténcia técnica, contacte o centro de assisténcia
autorizado mais préximo.

Centro de assisténcia técnica da
sede da EXFO

400 Godin Avenue 1 866 683-0155 (EUA e Canada)
Quebeque (Quebec) GIM 2K2 Tel.: 1 418 683-5498
CANADA Fax: 1418 683-9224

quebec.service@exfo.com

Centro de assisténcia técnica da EXFO

Europa

Omega Enterprise Park, Electron Way Tel.: +44 2380 246810
Chandlers Ford, Hampshire S053 4SE Fax: +44 2380 246801
INGLATERRA europe.service@exfo.com

EXFO Telecom Equipment
(Shenzhen) Ltd.

3rd Floor, Building 10, Tel: +86 (755) 2955 3100
Yu Sheng Industrial Park (Gu Shu Crossing), Fax: +86 (755) 2955 3101
No. 467, beijing.service@exfo.com

National Highway 107,
Xixiang, Bao An District,
Shenzhen, China, 518126

FVA-600 27
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Especificacdes técnicas

A Especificacoes técnicas

IMPORTANTE

As especificagdes técnicas seguintes podem ser alteradas sem aviso

prévio. As informacdes apresentadas nesta seccao sao apresentadas
apenas como referéncia. Para obter as especificacoes técnicas mais
recentes do produto, visite a EXFO pagina Internet www.exfo.com.

SPECIFICATIONS®
Fiber type (um)

Galibration wavelengths {nm)
Wavelength range (nm)
Wavelength increment (nm)
Meximum attenuation (dB}
IL (B} b.ed

Resolution (dB)

Linearity (dB) . < ¢
Repeatability 2o (dB) ©
Optical return loss {dB)"h1
Max. input power {dBm) ¢
Battery life (hours) ©

Warranty and recommended
\_ calibration interval {ysars)

9/125
1310/1550
1260 10 1625
1

Gh

=15

001

+0.1

+0.1

=50

24

=300

.

GENERAL SPECIFICATIONS
Size (H x W x D)

Weight

Temperature z{;’i:;h;g
Relative humidity

Power

190 mmx 100 mmx 62 mm (7 1/2inx 4 inx 2 1/2in)
06 kg (1.3 1b)

=T e B B0 e TR
—40 %€ to. 78 *C (=40 °F to 168 °F)

0% to 85 % non-candensing

AC and rechargeable Li-ion

STANDARD ACCESSORIES

User guide, Certificate of Calibration, quick reference sticker in five languages, AC adapter/
charger, connector adapter (EUI-XX), lithium ion battery, shoulder strap, semi-rigid carrying case,
LUSB cabls, instruction manual on CD

Note

At28°G +£8°C

A 1810 nm £ 30 nm.
. At 1BB0 nm + 40 nm.
. Excluding connectors,

Typical

At minimurn [L,

@ m e oo o

Including connectors.

Prolonged exposure will impair linearity calibration
. At1810nm+ 1 nmand 1650 nm & 1 nm.



B Configuracoes de teste
convencionais

Encontra aqui algumas configuracoes de teste convencionais que pode utilizar na
sua unidade.

Analise BERT e de protocolo

A taxa de erro de bits (BER) consiste no racio de bits transmitidos incorrectamente
comparativamente com o nimero total de bist recebidos numa transmissao.

O BERT (aparelho de teste da taxa de erro de bits) ird medir o BER de uma
determinada transmissao.

A configuracao de teste abaixo reproduzida mostra de que forma o FVA-600
é utilizado para atenuar o sinal enviado ao transceptor antes de ser analizado
pelo BERT ou aparelho de teste do protocolo.

TRX

FVA-600

FTB-500
BERT
Analise do protocolo

Sobrecarga e sensibilidade

O FVA-600 pode ser utilizado para medir o valor da sobrecarga ou da sensibilidade
da conexao entre o transmissor e o receptor.

O aumento do valor da poténcia indicara o limite da sobrecarga e reduzira a
poténcia para um determinado valor de taxa de erro alvo, o que revela o limite
em termos de sensibilidade.

X

FVA-600
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Configuracoes de teste convencionais 30

Carga OSNR

A razéo Optica sinal/ruido (Optical Signal to Noise Ratio - OSNR) é uma indicacdo da
quantidade de ruido presente num determinado sinal de transmissao.

O FVA-600 ¢ utilizado para ajustar a poténcia relativa dos dados que transportam o
sinal (do Tx) e do ruido ASE (do FLS), enquanto se monitoriza o racio do OSA até
ser atingida uma determinada taxa de erro no receptor.

TX

FVA-600

00 —>
.o I\B“\ FTB-500
OSA
FLS-23008B ==
Fonte ASE FVA-600

ROADM

Pode utilizar o FVA-600 para o auxiliar no teste ROADM; ajustando e controlando o
nivel de poténcia do sinal de entrada de poténcia proveniente de uma fonte laser
sintonizavel enviada para o ROADM ou o sistema a ser testado.

OSA: Medicdo do
isolamento e da
diafonia

FVA-600

Pequena perda
& b no caminho

-~ f—

T
mid

FLS-2.600B " JFiltro de  Dispositivo
Laser e erda  de bloqueio .
sintonizavel - P Filtro Uniformidade
AD[? de poténcia e
(adigao) monitorizacao
OSA: Perda de a longo prazo

insercao e isolamento
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UHcopmaumsa o ceptucpukaumm

UHdopmauusa o cooTBeTcTBUMU TpeboBaHusm FCC

OneKkTpoHHOe TecToBOE 0bopynoBaHMe He nognagaet nog TpebosaHust FCC
(vactb 15) B CLLUA. OfHako NpoBepoYHbIE TECTbI HA COOTBETCTBME CUCTEMATUYECKM
nposoaATcsa Ans 6onbluel Yactu obopyaosaHus EXFO.

UHbopmaums o cooTBeTcTBUM TpebosaHuam C €

3OneKkTpoHHOE TecToBoe 060pyAOBaHWE OOMKHO OTBeYaTb TpeGoBaHUAM AUpekTUBbI
Nno aneKkTpoMarHUTHon coBmecTumocTn B EBponerickom Cotose. CtaHaapt EN 61326
onpegensietT TpeboBaHNUA K N3Ny4YEHMI0 U MOMEX0YCTONYMBOCTY ANa nabopaTopHoro,
N3MEPUTENBHOTO U KOHTPOSIbHO-U3MEPUTENBHOrO 060pyaoBaHus. 3To 06opyaoBaHue
NpoLUSIO TWaTernbHY NPOBEPKY B COOTBETCTBUM C OAVPEKTVMBOW U CcTaHAapTamu
EBponewckoro cotosa.

FVA-600 v



UHdopmauumna o ceptucdbmkaumm

il
>|||
-I|||||||

Man

EN 61010-1:2

Manufacturer

Signature:

Full Name:
Position:
Address:

Date:

\ 4

Application of Council Directives:

ufacturer's Name:

Manufacturer's Address:

Equipment Type/Environment:
Trade Name/Model No.:

Standard(s) to which Conformity is Declared:

001 Edition 2.0

EN 61326-1:2006

EN 55022: 2006 + A1: 2007

1, the undersigned, hereby declare that the equipment specified above conforms to the above Directives and Standards.

Stephen Bull, E. Eng

Vice-President Research and

Development

400 Godin Avenue, Quebec (Quebec),

Canada, G1M 2K2
February 18, 2010

c € DECLARATION OF CONFORMITY

Safety Requirements for Electrical Equipment for Measurement,
Control, and Laboratory Use — Part 1: General Requirements.

Electrical Equipment for Measurement, Control and Laboratory
Use - EMC Requirements

Information technology equipment — Radio disturbance
characteristics — Limits and methods of measurement

2006/95/EC - The Low Voltage Directive
2004/108/EC - The EMC Directive
2006/66/EC - The Battery Directive
93/68/EEC - CE Marking

and their amendments

EXFO Inc.

400 Godin Avenue

Quebec, Quebec

Canada, G1M 2K2
Test & Measurement / Industrial
Variable Attenuator / FVA-600

vi



1 O6uwue ceedeHus
o Peaynupyemsbiu
ammeHroamop FVA-600

FVA-600 npencrtaBnset cobov perynmpyemMblii ONTUYECKUIA aTTEHI0AToP,
NPUMEHSIEMbIV ANA U3MEPEHUS YaCTOThbl OLUMBOYHBLIX BUTOB 1 TECTUPOBAHUSI CUCTEM,
aHanusa onTUYecknx Npeaenos, MPOBEPKU KanMbpoBKM N TECTUPOBaHKS
KOMMOHEHTOB. Ero KoHdurypaums npegHasHadeHa Anst OAHOMOLOBbIX BOJIOKOH.
KannbpoBaHHble AnvHbl BonH cocTasnstoT 1310 HM 1 1550 Hm.

OcHoOBHbIe PyHKLUMN

FVA-600 obnapgaet cnegyowmmm gyHKLUAMUA:
» 0GonbLUOV Anana3oH 3aTyxaHus;
BbICOKasi TOYHOCTb;

ObicTpas ctabunusauus;

Yyvyy

aBTOOTKITHOYEeHWE Ansa 6onee NpoaoMKMTENBHOMO cpoka paboTbl OT
aKKyMynsTopa;

noaceeTKa Ans pa6OTbI BHE 3aBUCUMOCTU OT OKPYXaKLLnX yCI'IOBI/IVI;

\

COXpaHeHne COCTOAHUA U pexnma pa60TbI ychOVICTBa NpW BbIKIMTKOYEHUA;

Yy

yoaneHHas pabota npv noMoLum nogkntodeHns USB.

XKK-akpaH

Ywko gns
nneyesoro
pemMHsi

KnaBsuatypa

Pa3sbem
NOCTOSIHHOTO
ToKa

FVA-600 1



O6wue cBeaeHus o Perynupyemsbliii atreHioaTtop FVA-600

Paszbem USB
Mpenynpexpatolwas Haknenka
W CEPUIHBIN HOMEp

(noa noactaskoW)

Haknelika c kpaTkomn
MHbopmaumen
AKKYMYNSITOPHbIV OTCEK

UcTouyHUKM NuTaHuA

Ons paGOTbI yCTpOIZCTBa MCNonb3yrTCA cneayrowme UCTOYHUKU NMUTaHUA.

» CerteBon agantep (NOAKMOYEHHbIV K CTaHAAPTHOW po3eTke — TOMNbKO ANs
WUCTIONb30BaHNS B NomelleHnn) ¥ .
CooTBeTCTBYOLLMIA aBTOMOBUMBHBIN aganTep, AOCTYMHbIN MO TpeboBaHuIo.
» JINTMEBO-UOHHBIV akKyMynsiTop (HaunHaeT paboTaTb aBTOMaTU4eckn npu
OTCOEAMHEHUN CETEBOTO adanTtepa) @
-]

u BAXHO!

Ecnu AKKyMynAaToOp CUJIbHO pa3psaanuTCA, yCTpOﬁCTBO OTKITHOYUTCA
CaMoOCTOATESIbHO.



TunuyHble 06NacTU NPUMeHeHUA

Perynupyembliii atteHoaTop FVA-600 MOXHO MCNonb3oBaTh B CriegytoLmx obnacrsix
NPUMEHeHNs:

>
>
>

>

BbICOKas MOLLHOCTb, Nnoaxoasias ans annapatypbsl CATV u Telco;
BO3MOXHOCTb TecTupoBaHus BER ¢ BbiCOkMM onTvyecknm paspeLueHvem;

BO3MOXHOCTb M3MepeHusi FTTx Ha cTaHaapTHbIX AnvHax BonH 1310, 1490,
1550 n 1625 HM;

BO3MOXHOCTb YAANeHHOro ynpasneHus Yepes nogkntoyeHve USB ans
MHTETPUPOBAHUSI B aBTOMaTU4ECKME HACTPOWKM TECTOB.

YcnoBHble 0003Ha4YeHus

lMepen ucnonb3oBaHWeM U3genusi, ONMCaAHHOTO B 3TOM pykoBoACTBe, HeobxoaMmo
O3HaKOMUTbLCA C YCITOBHbIMU 0603HaYeHMAMN.

MNMPEQYNPEXOQEHUE

FVA-600

™
m NMPEOOCTEP EXXEHUE
u

[laHHbIV 3HaK yKa3blBaeT Ha NOTEHLMaNbHO ONAacHYH CUTYaLUIo,
KOTOpasi MOXeT rpueecmu K cMepmu usu K cepbe3Holi mpaeme.
He npopomnxaiite paboTy, ecnu Bbl He MOHANN U He BbINOMHUNU
TpebyeMbie ycrnoBusi.

NMPEOQOCTEP EXXEHME

[aHHbIN 3HaK 0603Ha4YaeT NOTEeHUManbHO ONMacHy CUTyauuio, Npu
KOTOPOI MOXHO NONy4uUTb MmpaemMy Jie2koll unu cpedHel msixecmu.
He npopomnxkanTe paboTy, ecnu Bbl He NOHANMU U He BbINOMTHUNU
TpebyeMble yCcroBusi.

[aHHbIN 3HaK 0603Ha4YaeT NOTEeHLMaNbHO OMacHylo CUTyaLuio,
NpY KOTOPOI MOXET NPOU3OUTU MospexxdeHue o6opydoeaHusl.
He npogomxkante pa6oty, ecnu Bbl HE MOHANU U He BbINOSTHUIN
TpebyeMble yCcroBusi.

BAXHO!

O603Ha4aeT BaXHy UHopmauuio 06 3ToM U3genum, ¢ KoTopomn
cnegyeTt 03HAaKOMUTBLCS.



UHdopmauma o 6esonacHocTU 4

2 WUHopmayusi o
6e3onacHocmu

O6wan nHpopmauums
MrPEQYNPEXOEHUE

He yCTaHaBHMBaﬁTe 1 He OTCOeAUHANTE BOJNOKHA npu BKNO4Y€HHOM
UCTOYHUKEe Nna3epHoro usny4yeHus. Hukorga He CMOTpuUTe NpsAMo B
aKTUBHOE BOJIOKHO U BCerga HOCUTe 3alUUTHbIe OYKMU.

NMPEQYNPEXOEHUNE

Wcnonb3oBaHue cpeacTs ynpaBneHusa n HacTpoekK, OTINUYHbIX OT
YKa3aHHbIX B AaHHoMN WHCTPYKLUUU, a TaKXKe HapylleHue
JKcnnyaTauMoOHHbIX npoueayp v npoueayp OGCHy)KVIBaHVIFl MOXeT
npumBecT K BO3HUKHOBEHUIO ONAaCcHOro ypoBHS JflasepHoOro
nanyyeHwus.

NHdopmaumsa no anekTpo6e3onacHoCTH

MPEQYNPEXOEHUE

CeTeBoWM aganTep, NOCTaBNAEMbIN B KOMNJIEKTe C
nsgenueMm, npedHasHayeH OJisl UCMOJIb308aHUsI
MOJILKO 8 NoMeu,eHUsIX.




3 Ha4vano pabomsbi
¢ Peacynupyembiu
ammeHroamop FVA-600

BkriroyeHue n BbIKNKOYEeHNe YCTPOUCTBA

Mpwu BbIKNto4eHUn FVA-600 B yCTPOMCTBE COXPaHAOTCA criedytowmne AaHHbIe:
TeKyLlee 3aTyxaHue, ANMHa BOMHbI, PEXMM paboThl 1 pasMep Liara.

u BAXHO!

Ecnu npu usBnevyeHnn akkymynsaTopoB ceTeBoM aganTtep He Gbin
NOAKIIOYEH, YCTPONCTBO OTKIMIOUYNTCA U yKa3aHHbIe napamempbi He
coxpaHsImcs 8 mamsimu.

Ecnu AKKYyMYNATOP paspsikKaeTcsd, a ceTeBoMn aganTtep He 6bin
NOAKJIIHY€eH, ychOﬁcTBO COXpPaHUT YKa3aHHble NapamMmeTpbl U 3aTeM
OTKITHOYUTCA.

BknroyeHue numaHusi ycmpoucmea
Haxmute @ Heckonbko cekyHA, Ha akpaHe ByaeT otobpaxartbcsa Hagnuce EXFO.

B HopmanbHbIX YCNOBUSIX, €CIN YCTPOWUCTBO BbIN0 BbIKIIOYEHO NPaBUIIbHO,
MOXHO HeMeasIeHHO Ha4aTb paboTy ¢ HMM. B aTom cnyyae yCTPOMNCTBO BbINOMHUT
NMOBTOPHYH MEXaHUYECKYHO KanuGpPOBKY.

BbiknroyeHue numarusi ycmpolicmea
YoepxvBanTe HaXkaTon KHOMKY B TEYEHME HECKONbKNX CEKyHA. YCTPOMUCTBO
aBTOMaTUYECKU COXPAHUT TEKYLLME HACTPOWKK.

OnucaHue akpaHa

Obuwee 3aTryxaHue B OTHOCUTENTbHOM U
MOLHOCTHOM pexunme

Pa3wmep wwara

BbiGpaHHasi AnvHa BOMHbI 3HayeHve U3MEHeHUs ANWHbI BOMHbI 1
_| MOLLHOCTU
T T
IUBJ-BBUU
——+ [MNokasbiBaeT
L N g

oTKannbpoBaHHyto
ANUHY BOSHbI B
pexume N3MeHeHust

I l “ ' ldBm
CeTeBoi —
apanTep y

noakroyeH — |,
MutaHve ot —_@
akkymynsTopa B Auto-off
(c ypoBHeM [
TyxaHue B NIIOTHOM PEXUM B
sapsina) AKTUBMpOBaHa (yHKLNS Obuiee satyxaHue B abconioTHoM pesxume (AB)
aBTOMaTUYECKOro OTHOCUTENBHOE 3aTyxaHne B OTHOCUTENbHOM
BbIKITIOYEHUST pexume (aB) nnu MoLHOCTE B MOLLLHOCTHOM

pexvme (abm)

FVA-600



Hauyano pa6otbi ¢ Perynupyembin atreHioaTtop FVA-600 6

OnucaHune knaBuartypbl

MpvBeAeHHbIE HUKe QYHKLMM OOCTYMHBI MPU HAXKaTUM COOTBETCTBYIOLLMX KHOTMOK.
BKrioueHue yCTpoiicTBa Mepexon chneuyromeﬁ npeaBapuTenbHO
BbIGPAHHO /INHE BOSHbI
Pexum asTomaTndeckoro MoaTBEpPKASHNE UBMEHEHWS AMWHbBI BOMHbI
BbIKIIOYEHNS!
KHonka Bbixoaa (Esc) —

YBenuyeHune 3aHayeHus

MepsinioueHms (3aTyxaHue, MOLLHOCTb,
MexXAy pexmmamu — — 13MeHeHue)
n3mepeHus Abs/
Rel/ A
5 A
— —
Mepexop k cnepyowemy ——| gfjg Select v YMeHbLUEeHNe 3Ha4eHns
pa3smepy Liara B Crmcke (3aTyxaHue, MOLLHOCTb,
N3MeHeHune)

MoaTtBepxaeHne Bbibopa

AdononHutenbHble PYHKLMN KHOMOK

OnucaHHble HUXe beHKLl,VIVI AOCTYMHbI NPU HaXaTun 1 yaep>xaHuu COOTBSTCTByI-OlJ.I,eVI
KHOMKW B Te4eHNe HEeCKOJIbKMX CEeKyHA.

Esc N3meHeHne BbIGpaHHOW
ONUHBI BOTHbI

BhbIknoYeHne ycTpoiicTBa

BkntoyeHne nnm ——— sackignt £ai A
BbIKIMIOYEHWE MOACBETKU ] [ ]

— BbicTpoe yBenuyeHne
3HaveHus

BbicTpoe ymeHbLueHne

Mouck onopHoro Zero Edit PwiRef
nonoxeHus u cépoc SHa4eHus
TEKYLLero 3aTyxaHus
/3meHeHNe MOLLHOCTH

B MOLLHOCTHOM peXumMe
paboTbl U NonyyeHne
OMOPHOTO 3HaYeHus! B
OTHOCUTENBbHOM PeXUME
paboTbl




BknroyeHue ¢pyHKLMM aBTOMATUYECKOrO
BbIKNOYeHUA (aBTOBbIKIIO4YEHuUe)

Ecnu cpyHKLUMS aBTOBbLIKMIOYEHUA aKTUBMPOBAHa, TO ,E E 5
YCTPOWCTBO BbIKMIOUATCS CAMOCTOSITENBHO YEPE3 { m

10 MUHYT npocTos.
OmknroveHue/skroYeHue hyHKUuU ‘ l
asmosbIKITIYeHUsT L J ,_' U
Ha BKNOYEHHOM YCTPOMCTBE KOPOTKO HAXXMMUTH @

a FO4YEHHOM YCTPOMNCTBE KOPOTKO Ha e ")

BknroyeHmne noacBeTKU

Mpw paboTte ¢ yCTPOMNCTBOM B YCMOBUSIX MITOXON OCBELLLEHHOCTU NOACBETKA NO3BONMUT
nydlue BMAETb AaHHble Ha aKpaHe. Takke BKINoYaeTcsi NOACBETKa KHOMOK
KnaesuaTypbl B TedeHne 10 cekyHa.

BaxHo: Ecnu nodceemka eknoyeHa, He0bxo0uMO cHadYana Haxamb OOHY U3
KHOIMOK Knasuamypbl, Ymobbl 8KIH4UMb MOOCEEMKY, U 3ameM Haxamb
mpebyemyto KHOIKY.

BknrovyeHue/ebIKro4eHUe nodceemku
Abs/
Rel/

B 06blyHOM pexume pa60TbI HaXMuTe n y,D,ep)KVIBaVITe KHOMKY B Te4eHune
HECKOIbKNUX CEeKyHA.

FVA-600 7



Hauyano pa6otbi ¢ Perynupyembin atreHioaTtop FVA-600 8

YctaHOBKa yHuUBepcarnbHoro nHrtepcenca EXFO
(EUI)

K ctaumonapHon 6asoBon nnate nHtepderica EUl MOXHO NOAKNiounTb pasbeMbl C
nonuposkon nog yrrom (APC) nnu npocton nonuposkon (UPC). 3eneHbin KOHTYp

BOKpyr 6a30BoI NnaTbl 03Ha4aeT, YTo nnarta npegHasHa4vyeHa ona pasbemMoB Tuna
APC.

3eneHas Yncraa metannunyeckas

Kpomka MOBEPXHOCTb
obo3HavaeT (vnu ronybas kpomka)
pasbem Tuna obo3HavaeT pasbeM TUnNa
APC UPC

Ycmanoeka adanmepa pa3bema EUI Ha 6a3oeyto nnamy EUI

1. [epxuTe aganTtep pasbema EUI Takum obpasom, 4ToObl NbinesalnTHbIN
KOMNayvoK OTKPbIBArNCs BHU3.

)

©

©

2. 3akpoiiTe NbinesawmTHbINA Komnadok, YTobbl HagexHee yaepxueaTb agantep
pasbema.

3. BcraBbre aganTep pasbema B 6a30|3y|o nnarty.

C ycunvem HagaBnveasi Ha aganTtep pasbema, MOBEPHUTE ero Mo 4YacoBoi
cTpenke B 6a30Boi nnate, YToGbl 3aPMKCUPOBATL B HYXKHOM MONOXEHUM.



OuuncTtKa 1 noakrro4YeHne onNTUYECKMX BONTOKOH

u BAXHO!

[Ona obecneyeHUss MaKkCMManbLHOW MOLLHOCTU U BO usbexaHue
nony4eHus oWMBOYHbIX AaHHbIX BbINOMHAWTE criegylolimMe AeNCTBuUs

>» [lpu nogkno4YeHUn K NOpTy BCeraa oumnlianTe KOHL bl BOJIOKOH,
Kak noka3aHo Hwxe. KomnaHusa EXFO He HeceT OTBETCTBEHHOCTHU
3a NoBpeXAeHUs Unu olWnbKN, Bo3HMUKaloLWwme B pesynbrarTe
HenpaBUIIbHOM OYMUCTKU UM HEOCTOPOXXHOFO O6paLleHusi ¢
BOJIOKHaMM.

> I'IpOBepre Hanun4yne y KOMMyTauMOHHOrIO WHypa
COOTBETCTBYHOLUNX pasbeMoB. Mpu noaknoYeHUn
HeCOOTBEeTCTBYHOLUUX pa3beMoOB Gy.qu noBpexaeHbl nx
HaKOHEe4YHUKMU.

TMoOkro4YeHUe 80JIOKOHHO-OMMUYEeCK020 Kabensi kK nopmy

1. OO6GcnenyinTe BOMOKHO C MOMOLLBI MUKPOCKOMNA AN UCCresoBaHMs BOMOKOH.
Ecnu BONMOKHO OKaXXeTCA YACTbIM, NPUCTYNanTe K NOAKMOYEHMIO BOMOKHA K
nopTy. Ecnu Ha BonokHe ByayT oGHapyXeHbl 3arpsis3HeHWs!, BbINOMHUTE
npouenypbl N0 €ro O4YMCTKE COMMacHO UHCTPYKLMAM HIKE.

2. O4nCTUTE KOHLbI BOMOKHA CriedyoLmMM o6pasom.

2a. AKKypaTHO OYMCTUTE KOHEL, BONIOKHA C MOMOLLbIO YACTALLEN nanoykm 6e3
BOpCa, CMOYEHHOIN B M30MPONUIOBOM CnvpTe.

2b. TlonHOCTbIO BbICYLLMTE 06paboTaHHY NOBEPXHOCTb CTPYEW CXaToro
BO3ayXa.

2c. OcmoOTpuTe KOHeL, BOMOKHa, YToObl ybeanTbcst B OTCYTCTBUM PA3N.

3. OcTOpOXHO COBMECTWTE pasbeM W MOPT TaK, YTOObI KOHeL, BOfIOKHa He Kacancs
Hapy»XHOV NOBEPXHOCTM NopTa Unu Apyrux NOBEPXHOCTEN.

Ecnu pasbem nmeer kniod, ybeanTech, YTO OH NOMHOCTLIO BOLLEM B
COOTBETCTBYIOLUMIA Na3 nopra.

4. HaxmwnTe Ha pa3beMm Tak, YTOObl BONOKOHHO-ONTUYECKNI kabenb
3adpmkecunpoBarncs, TeMm caMmbiM obecrnevmBasi COOTBETCTBYIOLLMIA KOHTAKT.

Ecnu pasbeM BLINOMHEH B BUAE BUHTOBOW MydTbl, 3aBEPHUTE €ro Tak, Y4ToObl
3adpmkecnpoBaTb BOMOKHO. He nepeTsHuTe MydTy, MOCKOMbLKY B 3TOM Crnyvae
MO>XHO NOBPeANTb BOMOKHO M MOPT.

BaHo: Ecnu sonokoHHo-onmu4yeckuli kabesib coeMeweH u/unu nooKo4eH

HernpasusibHO, 3mo npusedem K 60/bWUM MOMepsiM U r10si8NIeHU0
achghekma ompakeHusl.

FVA-600 9
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4 Paboma c ycmpoucmeom
Peaynupyemsbiu
ammeHroamop FVA-600

Bbi6op AnvH BOnH

B ycTpoicTBe ucnonb3yetcs LWecTb NpeABapuTeribHO HACTPOEHHbIX ASIMH BOIH.
TekyLas ANUHa BOMHbI 0TOGpaxaeTcsl B BEPXHEM NEBOM YTy 3KpaHa.

Bb160p OnuHbI 80JIHbI

HaxmuTe kHOMKy ONs1 NepeknioveHns Mexay AOCTYNHLIMU 3HAYEHUAMM.

MOXHO M3MEHWTb LEeCTb NPeaBapUTENIbHO HACTPOEHHbIX ANIMH BOJTH.

CwM. paspen MameHeHue OnuHbl 8071HbI Ha cTp. 13. Takke MOXHO BOCCTaHOBUTb
3aBoAcCkMe 3HayeHus AnuH BornH. CM. pasgen BoccmarosneHue cmaHlapmHbiX
Hacmpoek Ha cTp. 19.

HacTtpowka 3aTyxaHus

I'Ipm BbIMNOJIHEHUN TECTOB BENTMYNHY 3aTyXaHNA MOXHO U3MEHUTDb.

YcmanHoeka eeniuyuHbI 3amyxaHusi

Haxmute n yaepxusanTe KHOMKY E] unm E] 4TOObI BBLICTPO 3a4aTb BENUYMHY
3aTyxaHusi B COOTBETCTBUM C BbiGpaHHbIM pasmepom wara. CM. pasgen Hacmpolika
pa3Mmepa waza 3amyxaHusi Ha cTp. 13.

nnnm

HaxmuTe 1 yaepxusainte KHOMKU n IZ] 4TOGbI 334aTh MakCcUManbHoe

3aTyxaHue, Unu HaXMUTE 1 yaepKuBanTe KHOMKM " E yTO6bI 330aTh
MUHUManbHOE 3aTyxaHue.

Bbi6op pexuma paboTbl

Perynupyemebin atteHtoatop FVA-600 dyHKLUMOHUPYET B TPEX PasHbIX pexumax:
» abConoTHLIN PEXUM;
» OTHOCUTEMbHbIA PEXMM, MO3BOMSIIOLLMIA NCMOMb30BaTh OMOPHOE 3aTyXaHue;

» MOLLHOCTHbIV PEXUM, B KOTOPOM MOXHO OTOBpaxaTb BbIXOAHYIO MOLLHOCTb
FVA-600 nocre npyMeHeHUsi HaCTPOeK M3MEHEHNSA MOLLHOCTY.

Bbi60op pexxuma pabomsi
HaxmunTe kHOMKy ONs NepeknioveHns Mexay AOCTYNHLIMU PeXMMamu.

Pur



Ucnonb3oBaHue abCconMOTHOroO pexunma

B abcontoTHOM pexume OTO6pa)KaPOTCﬂ TeKywmne napameTpbl AfMMHbI BOJTHbI U
3aTyxaHua.

BaxHo: Benu4uHa 3amyxaHusi npedcmasrnsgem cobol AelicmgumeribHble
8HOCUMbIe 1Tomepu MexAy 8X00HbIM U 8bIXOOHLIM ropmamu,
8Kro4as coeduHUmenu.

525,
HI5 =1

Auto-off Auto-off

UAcnonb3oBaHue OTHOCUTENBLHOIO pexunma

B oTHOCUTENBHOM pexnve 0To6pa>|<aeTc;| TeKylwaa annHa BOsHbl, obLwee 3aTyxaHue
N OTHOCUTENbHOE 3aTyXaHune. I'Ipem,qe YeM UCMNOoNb30BaTb OTHOCUTENbHbBIN pexunm,
Heobxooumo 3apatb OnopHOe 3Ha4yeHue.

BaxHo: Ucnonb3yemcsi onopHoe 3Ha4eHue, komopoe 6birio coxpaHeHo 0r1s
mekyueli OnuHb! 80JTHBI.

Teg_lu;sg —1— I‘E EI Enm E E'i'l ﬂ' —— 3aTyxaHue
BOIHbI

L
' ‘_' ,_' ndB — OTHOCHTEMbHOE
"? E L LI LT uenewenme

Unn ycunexue)

Auto-off Auto-off

Ecnv namennTb BEMUUMHY 3aTyxaHus, obLlee 3HaYeHne 3aTyxaHus B perynmpyemMom
aTtTeHoaTope FVA-600 otobpaxaeTcsi B BepxHeM npasom yrny. BennunHa
OTHOCUTESBLHOTO YMEHbLLEHWS (MW YCUIEHWST) MO OTHOLLEHWIO K BbIGpaHHOMY
OMOPHOMY 3Ha4YeHMI0 oTobpaxaeTcs B Ab.

(bdh, 3000

ﬁ Auto-off

FVA-600 1"
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Hacmpolika onopHo20 3HaYyeHus1
HaxmunTe 1 yaepxusainte KHOMKY .

Bo BpeMms onpeneneHns n coxpaHeHns

OMOPHOrO 3HAYEHUSI HAa 3KpPaHe YCTPOWCTBa

HekoTopoe Bpemsi oTobpaxaeTcst Hagnuck «REF». R F
3aTeM yCTPONCTBO BEPHETCSA B OTHOCUTENbHbIN

PeXxum C NnpuMeHeHnemM HOBOro nony4YeHHoro
OMNOPHOro 3Ha4YeHusA.

Auto-off

Mcnonb3oBaHMe MOLHOCTHOrO pexuma
(KOHTPOJb BbIXOQ4HOW MOLLHOCTH)

B mMoLHOCTHOM pexume perynupyemblin atteHtoatop FVA-600 dyHKUnoHnpyeT
Kak u3MepuTenb MOLLHOCTU. B 3TOM pexrMe ncnonb3yeTcsi 3Ha4eHne MOLLHOCTU
Ons TeKyLUeh ANUHbI BOMHbI. OTO XOPOLLUWIA NOAX0A AN U3MEHEHMUS MOLLHOCTM.

PWR  -B00-

Auto-off ﬁ Auto-off

N3meHeHue senlu4UHbI MOWHOCMU

1. Tpu nomoLumn noaxoasLLero agantepa NoakiounTe n3MepuTernb MOLLHOCTH
K Bbixogy FVA-600, nocne 4ero npveegute B COOTBETCTBUE 3HAYEHME Ha
namepuTerne MOLLHOCTU 1 3HayYeHne MoLlHocTy FVA-600.

2. HaxmuTe 1 yaepxvBanTe KHOMKY ONS NePEKITI0YEHNS B PEXUM U3MEHEHNS

MOLLHOCTMW.
3. [pu nomoLLM KHOMOK CO CTPEernkamm MOXHO T
BbIOMpaTh NpeablayLlee nnv cneaytoLlee sHadeHne L

MOLLHOCTU. YTOBbI YyCKOPUTL NEepeKmnioveHne Mexay
3HaYEHMSIMU MOLLHOCTU, HAXXMUTE U yaepXuBaiiTe
KHOMKY co cTpenkoun. Kpome Toro, MOXXHO U3MeHUTb
pa3mep wara mowHoctu. Cm. pasgen Hacmpolika
pa3smepa waza MowHocmu Ha cTp. 13. B Autooft
4. HaxmuTte KHOMKy NS NoATBEPXKAEHNS BbIGPAHHOIO 3HaYEHMS.

Takke MOXHO BbINTU U3 PEXMMA U3MEHEHUS MOLLHOCTU, HaXKaB KHOMKY @
OpHako npun 3TOM He 6y,qu COXpaHeHO HoBO€E 3Ha4YeHne MOLLHOCTU U 6y,qu
ncnonb3oBaTbCA Npeabiayuiee aHavYeHne.



HacTtpouka pa3mepa wiara 3atyxaHus

B ycTporcTtBe ucnonb3yercs LWecTb NpeABapuTerisHO HaCTPOEHHbIX pa3MepoB
Liara 3aTyxaHus, No3BONSOWMX ObICTpee Nnu MefieHHee perynvpoBartb 3aTyxaHuve.
Tekywuin pa3mep Luara 3aTyxaHusi COXpaHseTCs Npu BbIKMOYEHUM YCTPONCTBA.

Bbi6op pa3mepa waza

HaxmuTe KHOMKY | $v° | AN NepeknoYeHns Mexay T
OOCTYMHBIMU 3HAYEHUAMU. (RN
HacTtpoika pa3mepa wara 5 "
MOLLHOCTHU

Auto—off

B ycTpoicTBe Mcnosnb3yeTcs Tpy NpeaBapuTerisHO

HaCTPOEHHbIX pa3MepoB Luara MOLLHOCTU, NO3BOMNSAOLWMX BbICTpee nnu meaneHHee
perynmpoBaTb MOLHOCTb. TEKYLUMIA pa3Mep Luara MOLLHOCTY COXpaHsieTcs npu
BbIKMIOYEHUM YCTPOIACTBA.

Bbi6op pasmepa waza
HaxmunTe KHoMKy ANS NepeKMioYeHNs MEXAY AOCTYMHLIMU 3HAYEHUAMN.

M3meHeHMe ANUHbI BOSIHbI

B ycTpomcTBe MCNOnb3yeTcs LWECTb NPeABapUTENbHO 3anporpaMMMpOBaHHbIX
ANVH BOMH. VX MOXHO M3MEHUTbL B COOTBETCTBUM C BaLLMMU NOTPEBHOCTSMM.

UN3meHeHue 3Ha4YeHUs1 OnUHbI 80JTHbI

1. Haxmute u yaepxuBanTe KHOMKY ans ,E I
nepeknioYeHnst B PEXUM U3MEHEHUS ANVHbI BOMHbI. (L o
2. [pw noMOLLM KHOMOK CO CTPernkamm MOXHO
BbIGMpaTh NpeaplayLiee unu cneaytollee \ E d
3HayeHne AnuHbl BOMHbI. YT0bbI ObicTpee N\
N3MEHSATb 3Ha4YeHNe AMMHbI BOSTHbI, HAXMUTE
< o I8 Auto-off
W yOepK1BaiiTE KHOMKY CO CTPENKOA. wee
BaxHo: Koz0da ebibpaHHOe 8py4YHyto 3Ha4YeHue cosrnadaem ¢ kanubposaHHOU

OnuHoli 80SHbI, 8 BEPXHEM MPasoM yarly akpaHa ycmpolcmea
omobpaxkaemcsi 38e3004Ka.

3. HaxmuTe kHonky mnu Ons NOATBEPXAEHNS BbIGPaHHOMO 3HaYeHUsI.

Takke MOXHO BbIATYA N3 PEXMMA M3MEHEHS! ANMHbI BONHbLI 63 COXpaHeHNs HOBOTo
3HAYEHUS, HAXKAB KHOMKY @

FVA-600 13
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OOHyneHue ycTpoucTBa

Perynupyembiin atTeHioaTtop Perynupyemblii aTTeHI0aTOp COQEPXKUT MeXaHnYeckne
Aetanu, ucnonb3yemble Ans M3MEeHeHWs BeNYMHbI 3aTyxaHns. PekomeHayeTcs
BO3BpaLLaTb MexaH13M B HyreBoe (MCX0OHoe) NoroXeHne, YTobbl BOCCTaHaBNMBaTh
ero OTHOCWTeNbHOE NOMoXeHNe Ha AnanasoHe 3aTyXaHus.

O6HyneHue ycmpolicmea
Haxmute n yaepxmeante KHOMKY .

Bo BpemMs 06HyneHus Ha akpaHe yCTpoucTBa

oTobparxaeTcsa Hagnucb «ZERO». MNocne 3aBepLueHus —/ ,—'
rovncka ycTpowCTBO BO3BpaLlaeTcs Kk npeaplayLemy

MCMOMNb3yeMOMY 3HaUYEHMWIO 3aTyXaHus. /_ E R’ ,_,

ﬁ Auto-off

MUcnonb3oBaHue nopta USB

Perynupyembiii atteHoatop FVA-600 ocHalleH noptom USB, pacnonoxeHHbIM Ha
DOOKOBOW MOBEPXHOCTUN YCTPOWNCTBA.

Mopt USB

Komnanusa EXFO npegocTtaBnsieT ABa yCTaHOBOYHbIX MAKeTa Ans ynpaeneHnst
perynupyembim atTeHioatopom FVA-600 yepes nopt USB.

» OpavH 13 ycTaHOBOYHbIX NAKETOB NpeaHa3HayvyeH aAns KoMnbiTepa nog,
ynpaBneHuemM onepaumoHHon cuctemsl Microsoft Windows XP nnu Vista
(32- nnun 64-pa3psgHas Bepcus). [laHHbIA NaKeT COAEPXUT UCXOOHbIN KOA,
YTO NO3BOMSIET TOYHEE HACTPOUTL MPOrpamMmy B COOTBETCTBUM C BaLLMMU
Hy>xaamu. ICXofHbI Ko HanucaH Ha si3blke nporpammupoBaHus C#,

a npoekT pa3paboTtaH B npunoxeHun Microsoft Visual Studio 2005.

» Btopon yctaHoBoOYHbIM NakeT npegHaHadveH ana FTB-500. CooTtBeTcTBYOLWEE
npunoXxeHne JOCTyNHO Ha Bknaake «Toolsy» (MHCTPpyMEHTbI), KOTOPYHO MOXHO
OTKpPbITb NPY NOMOLLM MeHI «ToolBox» (MHCTpymeHTapuit).



Mpu ncnonb3oBaHUM NOOOroO N3 YCTAHOBOYHbLIX MAKETOB
Ha 3KpaHe KOHTPONMpyemoro yaaneHHo yCTpoucTBa
oTobparkaeTcsa Hagnucb «REM».

HEM

Auto-off

YCTPOWCTBO NEPEXOaNT B PEXMM FTOKaNbHOro
YHKLIMOHNPOBAHWA NOCcHe 3aKpbITUS NPorpaMmMbl
YAAneHHOro ynpasreHns Ui OTKIOYeHUs oT nopTa —
USB. Ha akpaHe otobpaxaetca Hagnucb «RTL». |
Ecnu HaxaTb ntobyto KHOMKY, YCTPONCTBOM MOXHO |
OyneT ynpaBnsaTb Npy MOMOLLM KnaBmnaTypbl.

I8 Auto-off

FVA-600
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5 O6cnyxueaHue

ObGecneyeHre NpoaomMKNTENLHON 6e30TkasHoN paboTbl

>

>

[Mepen Havanom pa6OTbI Bcerga o6cne,qy17|Te BOJTOKOHHO-0OMNTUYECKNE pa3bemMbl U
npu HeobXoAMMOCTH ounLLanTe UX.

He ponyckavite nonagaHus Nbinv B YCTPOUCTBO.

YucTnTe kopryc yCTPOMCTBA 1 NEPEHIO NaHenb TPSAMKOW, Crierka CMOYeHHOM
BOAOWN.

XpaHuTe yCTPOMCTBO NPU KOMHATHOM TeMnepaTtype B YUCTOM M CYXOM MeCTe.
He gonyckante nonagaHusi NpsiMbIX COMNHEYHbIX NyYel Ha YCTPOUCTBO.

He nopgepranTte yCTPONCTBO BO3OENCTBMIO MOBLILLIEHHOW BNAXHOCTU U
3HauUTENbHbIX KonebaHui Temneparypsbl.

BeperuTe ycTpoiicTBO OT yAapoB 1 Bubpauuii.

Ecnu Ha noBepxHOCTb unu BHYTPb yCTpOVICTBa nonana XnakocCcTb, HemeaneHHo
OTKIO4YUTE NUTaHue, oTKN4ynTe yCTpOIﬁCTBO OT BCeX BHELHNX UCTOYHUKOB
NUTaHUA, U3BNeKnTe 6aTapeV| 1 pante yCTpOIZCTBy MNOJTHOCTbIO BbICOXHYTb.

. MPEQYNPEXOEHUE

Wcnonb3oBaHue cpeAcTB YNpaBreHUsA U HACTPOEK, KPOMe YKa3aHHbIX
B AaHHOMW UHCTPYKLMK, a TaKXkKe HapyLUeHMe 3KCNIyaTaLuMOHHbIX
npoueayp v npoueayp o6CrnyXXMBaHUsi MOXET NPUBECTU K
BO3HMKHOBEHUIO ONMACHOrO YPOBHSA Nla3epHOro U3ny4eHus.

Ouuncrtka pasbemos EUI

PerynsapHas ounctka pasbemoB EUl Heobxoauma Ans nogaepxaHnst onTumarnsHon
paboTtocnocobHocTn ycTponcTtea. [Npu atom He TpebyeTcsi pas3bupaTtb yCTPONCTBO.

u BAXHO!

Ecnu noBpexpaeHbl BHYyTPeHHUE pa3beMbl, NOTpedyeTcsi OTKPbITh
Kopnyc Moaynsi, N0O3TOMy Heo6xoaAnMo byAeT 3aHOBO BbINONHUTbL
KanuopoBKy.

O4ucmeka pasbemos EUI

1.

2,

MaBneknTe pasvem EUI n3 yctpoicTea gns goctyna k 6a3oBoin nnate pasbema u
HaKOHEYHUKY.

MoBepHyTb

W3Bneyb

Haxatb

CmounTe YnCTSLLYIO Nanoyky (2,5 Mm) 00HOU Karnel U3onponunoBoro cnupta
(ecnu ucnonb3oBaTh YPE3IMEPHOE KOMMYECTBO CNUPTA, MOTYT OCTaTbCS Crefbl).



3. MepnneHHo BBeaMTE YACTSALLYIO Nanoyky B agantep EUI, noka oHa He BbINAET C
OPYroi CTOpoHbI (MOXET NoMOYb MeAneHHoe BpallaTenbHoe ABUXEHUE No
4acoBOW CTpernke).

4. OCTOPOXHO BbINOMHUTE OAMH MOSHbLIA 0BOPOT YNCTSALLEN NASOYKO, 3aTeM
npoJomkanTe NoBopa4nBaTh ee Npu U3BMEYEHNN.

5. MMosTopuTte warn 3 — 4, UCNOMb3YS CyXYH YACTALLYIO NanoYkKy.

BaxxHo:

lpu amom Herb351 KacambCsl MS2K020 Kpasi yucmswed nanoyku.

6. OuncTute HaKOHEYHUK NOpTa pa3bema creayLwmum obpasom.

6a.

6b.
6c.

6d.

HaHecute oOHy Kariiro n3onponunoBoro cnupta Ha TpAnky 6e3 Bopca.

BAXHO!

MockonbKy M30NpPONUNOBbLIN CNUPT He ABNSAETCA abCONTHO
YUCTbIM, OH MOXET OCTaBNATbL crnefbl, €CNIN UCNONb30BaTh €ro B
Ype3MepHOM KONu4yecTBe UNU AaTb UCMAPUTLCA (OCTaBUMB MPUMEPHO
Ha 10 ceKyHA).

CTtapantecb He NpuKacaTbCs TPSNKOMW K FOpnbILKY OyTbINKMU, ObICTPO
OCYLUMTE NOBEPXHOCTb U UCMONb3yNTe Takue Ny3bipbKU CO CMUPTOM,
KOTOpbIle MO3BONAKT HAHECTU TONLKO OAHY Kansio 3a pas.

OCTOpPOXHO NPOTPUTE PasbeM U HAKOHEYHMUK.

BpaluaTtenbHbIMY OBMKEHUSIMU OCTOPOXHO MPOTPUTE T KEe NOBEPXHOCTU
Cyxou Tpsnkow 6e3 Bopca, YToObl MONHOCTBLIO NMPOCYLUMTL Pasbem U
HAKOHEYHUK.

MNpoBepbTe NOBEPXHOCTbL pasbemMa C MOMOLLbIO MEPEHOCHOTO
BOJTOKOHHO-ONTMYECKOro Mukpockona (Hanpumep, FOMS komnanum EXFO)
MM MUKpOCKoNna Ans uccrnefoBaHnst BONOKOH (Hanpumep, FIP komnanum
EXFO).

MNMPEQYNPEXOQEHUE

MNMpoBepka noBepxHocTu pa3bema B MPOLIECCE PABOTbI
YCTPOWCTBA NPUBELET k HenonpaBUMOMY HapyLLeHMIO 3pEHUS.

7. BcraBbre pasbem EUI o6paTtHO B yCTPOMCTBO (HaXXMuUTe 1 NOBEPHUTE MO
4YacoBoOW CTperke).

8. BbibpachbiBariTe UnCTsLLME NANOYKM U TPSANKM NOCMe OOQHOKPATHOrO
MCMonb3oBaHus.

FVA-600
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3apsikaHue akKymynsaTopa

YTobbI 3apAANTE akKyMynsTop, NOAKMIOUNTE K YCTPOWCTBY

ceTeBoV ajanTtep/3apsaHoe yCTporcTBO. MoMHbIN LMK 3apsaaku ANUTCA NPUMEPHO
5 vacoB. [N 4OCTVXEHNS MakCMManbHOW 3h(PEKTUBHOCTM 3apsihkaTb akkyMynsitop
crepyeT Npy KOMHATHOWM TemnepaType.

u BAXHO!

» AKKyMynAaTOp ucnpaBHO (DyHKLMOHMPYET U 3apsKaeTcs npu
Temnepatype ot 0 °C go 45 °C (ot 32 °F o 113 °F). OH He GyaeT
3apsKaTbecs npu Temnepatype Hmxke -10 °C (14 °F) unv Bbiwe
+45 °C (+113 °F).

» He ponyckaetcs xpaHeHue akKyMynsiTopa npu Temneparype
Bbiwe 60 °C (140 °F).

> 3apﬂ.qu Heobxoaumo OCYyLEeCTBJIATb TOJIbKO C MTOMOLbLIO
cneuuanbHOro sapsgHoro yCTpOﬁCTBa.

3apsiaHue 1TUMue8o-UOHHO20 aKKyMyJsisimopa

MopknounTe YCTPOMCTBO K AOMALLUHEW po3eTke (Mnu K po3eTke aBToMobunst),
ncnonb3ys ceTeBol aganTep/aapsaHoe yeTponcTso. Linkn 3apsagkv HayHeTcs
1 3aKOHYMTCS aBTOMaTUYECKN.

BaxHo:  Bo epems 3apsikaHusi nokasaHue uHOukamopa ypoeHsi 3apsida
aKKyMyrissmopa nocmosiHHo meHsiemcsi. OH He rokasbigaem
delicmeumenbHbIli ypogeHs 3apsida 00 3a8epUIEHUST 3apsiKaHUSI.



3amMeHa akKymynsaTopa

[nsa ycTpoiictea TpebyeTcs 0auH NUTUEBO-UOHHbIM aKKyMyNsTop.

3ameHa akkymynsmopa

1. BbIKNioYMTE YCTPOWCTBO (€CNM NOAKMOYEH
ceTeBOV aganTep, TO akKkyMynsiTop MOXHO
3aMeHUTb, He BbIKITI0Yas YCTPOMCTBO).

2. OTKpoKnTe KpbILLKY OTCeKa akkymynsTopa,
pacnonoXxeHHy ¢ 06paTHOM CTOPOHbI YCTPONCTBA.

3ameHuTe AKKyMynaTop, cobnogas NONAPHOCTb.

3akponTe KpbILLKY OTCeka akkymynsitopa.

MNMPEQYNPEXOQEHUE

He 6pocanTe akKkymMynsTop B OrOHb Ui BOAY U He 3aMblKauTe
aneKTpuyeckne KoOHTakTbl. He pa3bupante akkymynsaropbl.

MpoBepka XK-akpaHa
Ecnu Bbl nogospeBaeTe, YTO YacTb )KK-aKpaHa He ocBellaeTcd npaBuibHO,
MOXHO BbINOJIHUTb TECT, 4YTOObLI BKMHOUNTL NoACBETKY BCEX ero obnacrei.

lpoeepka XKK-akpaHa
1. Ha BKnOYEHHOM YCTPOWCTBE OAHOBPEMEHHO HAXMUTE U yaepxusante

KHOMKM @ " .

2. HaxmuTe nobyto KHOMKY, 4ToObI BLINTM 13 pexrma nposepku XKK-akpaHa.

BocctaHoBneHue ctaHAapTHbLIX HACTPOeK
MOXHO 3a OAWH LIar BOCCTAHOBWUTL CTAHAAPTHBIE HACTPOMKW CreayoLLMX
napameTpos:

» npeaBapuTeNibHO BbIGPaHHbIE ANWHbI BOSTH;

» HauMMeHbLUUA pa3mep Liara;

»  BbIKITIOYEHWE NOACBETKY;

» 1cnonb3oBaHWe abComnoTHOMO pexvma padoTh.

C6poc Hacmpoek
Ha BKknioO4EeHHOM yCTPOWCTBE OAHOBPEMEHHO HaXMUTE

1 yOEpXK1BaTE KHOMKM 7 .

FVA-600 19



O6cnyxuBaHue 20

MNMepepaboTka 1 yTunusauma (TonbKo Ansi ctpaH
EBponeunckoro Coto3a)

BbinonHsiite nepepaboTky 1 yTUnM3aumio U3aenus (Bknoyasi
E BCroOMoraTesibHoe 3MeKTpU4eckoe 1 anekTpoHHoe obopyaoBaHue)

HaZnexalimm o6pasom 1 B COOTBETCTBUW C MECTHbIM
3akoHofaTenbCTBOM. He BbiGpachiBaiTe ero B 06bl4YHble
MyCOpPOCBOPHUKMU.

3710 06opynoBaHue nocTynuno B Nnpogaxy nocrne 13 asrycra 2005 roga
(4TO yKa3aHO Ha YEpPHOM MPSIMOYTONbHUKE).

» Ecnu He oroBopeHo obpaTHoe B oTAenbHOM cornatueHun mexay EXFO u
3aKa34yMKoOM, AUCTPUOBLIOTOPOM MM KOMMepYeckum naptHepoM, EXFO nokpoet
3aTparthbl, CBA3aHHbIE CO COopoM, 06paboTKON, U3BNEYEHUEM M yTUNMU3aLMEN
0TpaboTaHHOro 3NeKTPOHHOro 06opyAOBaHWSA, €Cni OHO BbINO BHEAPEHO nocre
13 aBrycta 2005 roga B cTpaHe-y4acTHUKe EBponerickoro coto3a B COOTBETCTBUM
¢ Odupektunsoi 2002/96/EC.

» O6opynoBaHue, nsrotosneHHoe komnanunen EXFO u nmetowlee
COOTBETCTBYHOLLMIN TOBAPHbIV 3HaK, 06bIMHO pa3pabaTbiBaeTcsi Takum 06pa3om,
4YTOObI €r0 MOXHO ObINO NEerko AeMOHTMPOBATb U YTUNU3NPOBATbL, KPOME
cryyaes, Korga aTo He npegycMaTpuBaeTcs no coobpaxeHnsim 6e3onacHocTn
UK 3aLUMTbI OKPY>KatoLLe cpeabl.

MonHyto nHpopmaumio o NnepepaboTke N yTUAN3ALMK, @ TaKKe KOHTaKTHYHO
nHdopmauuio cMm. Ha EXFO BebG-cante komnaHum no agpecy: www.exfo.com/recycle.


http://www.exfo.com/recycle

6 [louck u ycmpaHeHue
HeucnpasHocmeu

YcTpaHeHue pacnpocTpaHeHHbIX

HeVICI'IpaBHOCTeVI

B npuBegeHHOM Huke Tabnuue npeacTaeneHbl pacnpocTpaHeHHble npobnemsl 1

cnocobbl nx peweHus.

Mpo6nema

PeweHune

Ha akpaHe Huuero
He oToOpaxaeTcs

HaxmuTe @

MpoBepbTe 1 NoaknounTe
ceTeBoV afjanTep/3apsaHoe yCTPOMCTBO.

Hu3skuin yposeHb 3apsiaa

MopkntounTe ceTeBow aganTtep/3apsgHoe

akkymynsitopa YCTPOWCTBO.
ComMHuTenbHoe MepekniounTe BXOAHYIO 1 BbIXOOHYHO
3aTyxaHue MOLLIHOCTb.
BbibepuTe npaBunbHyo ANUHY BOSMHbI
Ha BCeX MCMonb3yeMblX yCTPOWCTBaXx.
BbinonHute obHyneHve ycTponcrea.
Koa owmbkm MepesanycTute yCTponcTBO.

Ecnu npoGnema He ncyeana,
obpatutech B komnaHuio EXFO.

FVA-600
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OGpallueHue B rpynny TeXHUYeCKon noanepxkKu

[ns nony4eHWs ycnyr NocnenpoaaxHoro obenyXnBaHnUs UM TEXHUYECKOW
NOAAEPXKKN Anst 3TOro M3Jenusi No3BoHWTe B komnaHuio EXFO no ogHomy u3
criegyrowmx Homepos. Mpynna TeXHUYECKON Noaaepk NPUHUMAET 3BOHKU C
noHegenbHuka no natHuuy ¢ 8:00 go 19:00 (BocTouHoe Bpemsi B CeBepHOM
Awmepuike).

Bonee noapoGHyto MHdopMaLMIo O rpynne TEXHUYECKOW NOAAEPKKN MOXKHO HalTH
Ha Beb-cante EXFO no agpecy: www.exfo.com.

Ipynna TexHW4ecKoi noaaepxKKu

400 Godin Avenue 1 866 683-0155 (ana CLWA v Kanappi)
Quebec (Quebec) G1M 2K2 Ten.: 1 418 683-5498
CANADA dakc: 1418 683-9224

support@exfo.com

[nsi ycKopeHwsi peLleHus Bonpoca creayeT NoAroToBUTb CriefyioLLyo MHopMaLumio:
HavVMeHOBaHWe, 3aBOACKON HOMEp (CM. MAEHTUMUKALMOHHYIO Tabnnuky nagenus —
npvMep fnokasaH HuxXe), a Takke onucaHne npobnems!.

ek ko ko ko

Y 542392-3D January 2020 iR

date

FVA-600-X-XX

Koa BonokHa

Kop pasbema

Mpu oBpalLeHnn B rpynmny TEXHUYECKOWM NoaaepKKM, BO3MOXHO, noTpebyeTcs
yKasaTb HOMEep BepCUU YCTPOMCTBA W AaTy ero nocrneaHemn kanubposku.


http://www.exfo.com
mailto:support@exfo.com?subject=[HTMLHELP REQUEST]:

lMpocmomp uHghopmayuu 06 ycmpolicmee
1. Ha BKMHOYEHHOM YCTPOWCTBE OQHOBPEMEHHO HAXMUTE U yaepXuBante

2. C noMOLLbIO KHOMOK CO CTPENKamMn MOXHO NEPEKNIOUNTLCA MeXay
oTobpaxeHnem Homepa BepCHUM NporpamMmMHOro obecneyeHuns 1 aaTon
KanmbpoBku.

3. Haxmute KHOMKy @ AN Bo3BpaTa B 06blYHbI PEXUM paboTbl.

LE 0275 {00 26—

Bechmng'IeOp -__ ,_' ,_' ,_' - ,_' ,_'
L LA

Auto-off Auto-off

3

TpaHcnopTupoBKa

Mpwn TpaHCNOpPTMPOBKE YCTPONCTBA HEOBXOAMMO MOAAEPXKNBaTL TemMnepaTypy B
AvanasoHe, ykasaHHOM B TEXHUYECKUX XapakTepuctukax. HebpexHoe obpalleHve
npv TPAHCMOPTUPOBKE MOXET NPUBECTU K NOBPEXAEHMIO yCTponcTBa. Bo nsbexaHne
NOBPEXAEHNIN pEKOMEHAYETCA BbIMONHUTL criedyloLme AeNcTBuUS.

» [lepen TpaHCNOPTMPOBKOM YCTPOMCTBA YNaKyWTe ero, UCNonb3ys OpUrMHarnbHbIe
ynaKkoBOYHble MaTepuarnsl.

» He noggeprante yCTPONCTBO BO3OENCTBMIO BbICOKOW BNAXHOCTU U
3HaYMTENbHbIX KonebaHui Temneparypel.

» He pgonyckavite nonagaHus NPsiMbIX COMHEYHbIX Ny4ei Ha YyCTPONCTBO.

» beperute ycTpoicTBO OT yAapoB 1 BUGpauui.

FVA-600 23
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7 TlapaHmus

O6wasn nHdpopmauums

KomnaHus EXFO Inc. (EXFO) rapaHTUpyeT oTCyTCTBME B JAHHOM U3aenun AedekToB
maTtepuanoB 1 NPOM3BOACTBEHHOrO Bpaka B TeYeHue Tpex NeT ¢ MoOMeHTa

nocraeku. Komnanusi EXFO Takke rapaHTUpyeT COOTBETCTBUE LAHHOTO
obopyaoBaHusA NPUMEHSIEMbIM TEXHUYECKMM XapakTepucTkam B HOpMarbHbIX
YCNOBUSIX 3KCMyaTaLuu.

B TeueHune rapaHTuinHoro nepuoaa komnanms EXFO obszyeTcsi no cBoemy
YCMOTPEHWIO OTPEMOHTUPOBATbL, 3aMEHUTb UM BO3MECTUTbL CTOMMOCTb
HeMCnpaBHOro U3aenus, a Takke 6ecnnaTHO BbINOMHUTL NPOBEPKY Y HACTPOWKY
n3genus B cryvae, ecrnv BO3HUKHET He0BX0AMMOCTb PeMOHTa 060PYAOBaHUS N
oBHapyxuTcs, YTo NepBoOHaYanbHas kannbposka HeBepHa. Ecnn B TeveHne
rapaHTMHOro nepuoaa usgenue oTcbinaeTca obpaTHo 1 B XOA4e NPOBEPKU
KannbpoBkn 0bHapyXu1BaeTCs, YTO OHO COOTBETCTBYET BCEM 3asiBMNEHHbLIM
xapaktepuctukam, EXFO BbICTaBUT cHET 3a KanmbpoBKy No cTaHAapTHOMY Tapudy.

u BAXHO!

FapaHTus MOXeT cTaTb HeAEeUCTBUTENIbLHOW U He MMeloLLeN
lopManyYecKkom cunbl B crny4ae, ecnu:

>» YCTPOWMCTBO GbINIO UCMOPYEHO B pe3ynkraTte Heymernoro
obpalleHus, nogBepranocb PeMOHTY UMM KaKuM-nmbo
AopaboTkam nuuamu, He UMeLMMU COOTBETCTBYOLLMX NpaB
WNU He ABNAKLWMUMUCA paboTHMKamu komnaHum EXFO;

> yAaneHa rapaHTUMMHaA Haknemka;

» U3 Kopnyca M3BfeKanucb BUHTbI, KPOMe YKa3aHHbIX B JaHHOM
pyKoBOACTBe;

» Kopnyc 6bin OTKPLIT MHAYe, YeM ONUCaHO B AaHHOM
pyKoBOACTBe;

>» U3MEHEeH, CTepT Unu yaaneH cepunHbIN HOMep YCTPOMUCTBA;

>» YCTPOMCTBO MCMOJIb30Banocb HeHaAnexalwuum oopasom,
He ob6ecneynBanochb NpaBuUiIbHOE OGCNyXMBaHUe YCTPOMCTBA
WUIN OHO ObIIO Crly4alHO NOBPEXAEHO.

OAHHAA TAPAHTUNA SAMEHAET JTHOBLIE TAPAHTUN, 3AABJTIEHHBIE,
NOAOPA3YMEBAEMBbIE NN MPEQYCMOTPEHHbBIE 3AKOHOM, BKIMIOYAA,

HO HE OrPAHUYVBAACH NOOPA3YMEBAEMbIMU FAPAHTUAMK TOBAPHOW
LIEHHOCTW WUIN NPUFOOHOCTW AN KOHKPETHOW LIENN. KOMMAHWUSA EXFO
HW MPU KAKMX YCNOBUAX HE HECET OTBETCTBEHHOCTW 3A
OAKTUYECKWE, CNYYANHBIE UMW KOCBEHHBIE YBbITKW.



OTBeTCTBEHHOCTb

EXFO He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a YObITKM B pe3ynbraTe UCNonb30BaHWs Ugenms,
a TaKke 3a Henonazku B paboTte Apyrmx yCTPOMCTB, K KOTOPbIM MOAKITHOYEHO
nsgenve, nnu B pabote nobon CUCTEMbI, YaCTbio KOTOPOW MOXET SIBMATLCS U3aenue.

KomnaHusa EXFO He HeceT OTBETCTBEHHOCTY 3a YObITKM B pe3ynsraTe HenpaBuIbHON
aKcnnyaTauum Unu HeCaHKLMOHUPOBAHHOTO N3MEHEHUS U3AENNS, KOMMNIEKTYOLLMX
fAetanen, nporpaMmMHOro obecneveHus.

UcknroueHun

KomnaHus EXFO coxpaHsieT 3a coboli npaso B Nno6oe BpeMsi U3MeHsITb Au3aiH unm
KOHCTPYKLMIO NOBBIX MPOM3BOANMBIX M3AENUIA, OQHAKO He MPUHNMaeT Ha cebs
obsizaTenbcTBa N0 MoandmrKaumMm NnpuobpeTeHHbIX n3genui. [laHHasi rapaHTus He
pacnpocTpaHaeTcs Ha KOMNMEeKTyoLWue AeTanu, BKNoYvas, Kpome BCEro npoyero,
npefoxpaHUTenu, KOHTPOSIbHbIE NaMribl, aKKyMynATOPbl M YHUBEPCanbHbIe
nHTepderickl (EUI), ncnonbayemsle B nagenunsax komnaHmn EXFO.

[laHHas rapaHTUsi He pacnpoCTPaHSIETCA Ha Cryvaun Henonaaok B pesynsrare
HenpaBUIbHOW 3KCMMyaTauum UM yCTaHOBKM U3LENNsl, ECTECTBEHHOMO M3HOCA U
amopTM3aunm, HECHaCTHOTO Cryyasl, HECOOTBETCTBYHOLLErO UMM HEAOCTATO4HOIO
obcnyxuBaHusi, noxapa, HaBoAHEHWS, yaapa MOMHUW U ApYruX NMPUPOAHBLIX
SIBMEHUIA, @ TalkKe NMPUYNH, HE CBA3aHHBIX C M3AENUEM, UNU (haKTOPOB, HE
KOHTponupyembix komnaHuen EXFO.

u BAXHO!

3aMeHy onTUYECKUX pa3bEMOB, MOBPEXAEHHbIX B pe3ynbraTte
HenpaBUIIbLHOW 3KCNyaTaLun UNu HeCOOTBETCTBYIOLLEA OYUCTKM,
koMnaHusa EXFO BbinonHAeT 3a otAenbHy nnary.

Ceptudmkaumsn

Komnanua EXFO noateepxaaert, 4To AaHHOe 06opyaoBaHne oTBevaeT
ony6nnKoBaHHbLIM TEXHUYECKUM TPeBOBaHMSIM Ha MOMEHT OTrpy3ku C 3aBofa.
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OGcnyxuBaHMe U PEMOHT

KomnaHua EXFO o6s13yeTcs oGecneunBaTb CepBUCHOE 06CYXUBaHWE U PEMOHT
U30enUs B TeYEHME MATU NIET C MOMEHTA MOKYTIKM.

Ans omnpaeku 106020 060pydoeaHusi ¢ UeslbHo cepeucHo20 o6cryxueaHusi
unu pemMoHma:

1. NO3BOHWTE B OAMH U3 aBTOPM30BaHHbIX CepBUCHbIX LeHTpoB EXFO (cm. pasgen
EXFO CepsucHble yeHmpbl KoMrnaHuu Ha cTp. 27). TexHn4eckuin nepcoHan
onpenenut, TpebyeTcs Ny cepBMCHOE 06CNyXUBaHNE, PEMOHT unu Kannbposka
obopynoBaHus.

2. Ecnu TpebyeTcs BosBpat obopynosaHusi B EXFO unu otnpaska ero B
aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHbIV LIEHTP, TEXHUYECKUIA NepCcoHarn npegoctaBuT
HOMep paspelleHusi Ha Bo3Bpat ToBapa (Return Merchandise Authorization,
RMA), a Takxe agpec, No KOTOPOMy crieflyeT BO3BpaTuTb 0bopyaoBaHue.

3. lepepn otnpaskow yCTpOI;ICTBa Ha PEMOHT N0 BO3MOXHOCTWN COXpaHUTE AaHHble.

YnakyiTte o6opynoBaHue, UCNOMNb3ysi OPUrMHasbHbIE YNAKOBOYHbLIE MaTepuarsbl.
O6s13aTeNnbHO NPUNOXUTE AOKYMEHT UMW OTYET, B KOTOPOM NOAPOGHO
onucbIBaeTcs AeeKT 1 YCroBWSl, B KOTOPbIX OH NPOSIBISIETCS.

5. BosBpaTt usgenus nponsBoanTCa Ha YCNoBUAX NpeaBapuTeNbHON onnatkl No
ajgpecy, NpefocTaBNeHHOMY TEXHUYECKUM nepcoHanom. ObasaTtenbHo ykaxute
Homep RMA B nucte otnpasku. Komnanusa EXFO He npuHumMaem u go3spaujaem
nobble nocwiniku 6e3 Homepa RMA.

BaHo: 3a koHmpornbHyt Hanadky nobo2o 8038palieHHo20 ycmpolicmea
83uMaemcs nnama, ecniu 8 pesynbmame nposepKu 06HapyXeHo,
umo ycmpolicmeo coomeemcmeyem 3as6/1eHHbIM MEeXHUYECKUM
xapakmepucmukam.

Mocne pemoHTa 060pyaoBaHNe BO3BPALLAETCA C OTYETOM O PEMOHTE.

Ecnu rapaHTuiHbIA Cpok 060pyaoBaHus UCTEK, BrnagenbLly byaeT oTnpasneH

CYeT Ha onnary 3aTpar, yka3aHHbIX B 3Tom otyeTe. Komnanus EXFO Bosmelyaet
TPaHCNOPTHbIE U3AEPXKN BnaaenbLlam 0bopyaoBaHNs, HaXOAALLErocs Ha rapaHTum.
CrpaxoBaHue rpysa onna4mBaeTcs BnagenbLlem obopyaoBaHus.

PerynapHas kanmbpoBka He npegycmaTpyBaeTcs B MnaHax rapaHTUNHOIo
obcnyxuaHus. MNockonbky 6a3oBas 1 paclUMpeHHas rapaHTum He
pacnpocTpaHsAoTCA Ha kanMbpoBKy 1 NpoBepkKy 06opyAoBaHNsA, MOXHO NpuobpecTn
naketbl FlexCare Ansa kanubpoBku 1 NPOBEPKM Ha OnpefeneHHbIN Neproa BpeMeHu.
Obpartutechb B aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHbLIV LIEHTP (CM. pa3gen EXFO CepsucHblie
UeHmpsbI KOMnaHUU Ha cTp. 27).



EXFO CepBUCHBbIE LLEeHTPbI KOMMaHUU

Mpu HeobxoaMMOCTM TEXHUYECKOro 0bCnyXvBaHUA n3aenusa obpaTutech B
GrvKanwnin aBTOPU3OBAHHDBIVA CEPBUCHBIV LIEHTP.

maBHbIN cepBUCHbLIN LeHTp EXFO

400 Godin Avenue 1 866 683-0155 (ans CLUA v Kanagpl)
Quebec (Quebec) G1M 2K2 Ten.: 1418 683-5498
CANADA dakc: 1418 683-9224

quebec.service@exfo.com

EBponeiickuit cepBucHbIn LeHTp EXFO

Omega Enterprise Park, Electron Way Ten.: +44 2380 246810
Chandlers Ford, Hampshire S053 4SE dakc: +44 2380 246801
ENGLAND europe.service@exfo.com

EXFO Telecom Equipment
(Shenzhen) Ltd.

3rd Floor, Building 10, Ten.: +86 (755) 2955 3100
Yu Sheng Industrial Park (Gu Shu Crossing), ®akc: +86 (755) 2955 3101
No. 467, beijing.service@exfo.com

National Highway 107,
Xixiang, Bao An District,
Shenzhen, China, 518126
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TexHu4yeckue XapaKTepUCTUKn
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A TexHu4yeckue
Xapakmepucmuku

BAXHO!

u Cnepyiolume TeXHUYECKNE XapaKTePUCTUKN MOTYT GbITb M3MEHEHbI
6e3 yBegomneHus. UHcopmaums, cogepkaliascs B JaHHOM
pasgerne, HOCUT cnpaBoOYHbIN XapakTep. HoBenwme TexHM4Yeckue
XapaKTepucTUKu uspenus cm. Ha Be6-cante EXFO no appecy:

www.exfo.com.

SPECIFICATIONS®
Fiber type (um)

Galibration wavelengths {nm)
Wavelength range (nm)
Wavelength increment (nm)
Meximum attenuation (dB}
IL (B} b.ed

Resolution (dB)

Linearity (dB) . < ¢
Repeatability 2o (dB) ©
Optical return loss {dB)"h1
Max. input power {dBm) ¢
Battery life (hours) ©

Warranty and recommended
\_ calibration interval {ysars)

9/125
1310/1550
1260 10 1625
1

Gh

=15

001

+0.1

+0.1

=50

24

=300

3

.

190 mmx 100 mmx 62 mm (7 1/2inx 4 inx 2 1/2in)
06 kg (1.3 1b)

=T e B B0 e TR
—40 %€ to. 78 *C (=40 °F to 168 °F)

0% to 85 % non-candensing

GENERAL SPECIFICATIONS
Size (H x W xD)

Weight

Temperature z{;’i:;h;g
Relative humidity

Power

AC and rechargeable Li-ion

STANDARD ACCESSORIES

User guide, Certificate of Calibration, quick reference sticker in five languages, AC adapter/
charger, connector adapter (EUI-XX), lithium ion battery, shoulder strap, semi-rigid carrying case,
LUSB cabls, instruction manual on CD

Note
At28°G +£8°C
A 1810 nm £ 30 nm.
. At 1BB0 nm + 40 nm.

Typical

. At minimum IL

Prolonged exposure will impair linearity calibration

. At1810nm+ 1 nmand 1650 nm & 1 nm.

a
b
c
d. Excluding connsctors,
8
f.
g
h
i

Including connectors.



B Tunoeblie koHu2ypayuu
mecmos

Hwxe npvBegeHo HECKOMNbKO TUMOBbIX KOHCbMpraLWIIZ noaknyeHna yCTpOVICTBa.

BERT v» aHanu3 npoTtokosnoB

YacToTa owmbo4yHbIx 6uToB (bit error rate, BER) — 310 cooTHOLLEHMEe konuyecTBa
HenpaBubHO NepefaHHbIX BUTOB 1 obLLero konnyecTsa GUTOB, MOMYYEHHbIX BO
Bpems nepedayn. BERT (ycTpoiNCTBO KOHTPONS 4acToThbl OLUMOOYHBLIX GUTOB)
namepseT koacdpuuneHt BER ansa 3agaHHon nepegayun.

B npuBeneHHol ganee KOHUrypauum TeCTMpoBaHus AEMOHCTPUpyeTcs
mcnonb3oBaHve FVA-600 gns ocnabneHusi curHana, oTnpaensiemMoro B TpaHcuBep,
nepep ero aHanM3oM ¢ NoMoLLbio yctponctea BERT unu yctpoiictea KoHTpons
npoTokona.

TRX

FVA-600

Ananus NPOTOKONoB

Meperpy3ka u YyBCTBUTENLHOCTb

FVA-600 MOXXHO MCnonb3oBaTh A8 U3SMEPEHNs 3Ha4YeHUs neperpyskun unm
YYBCTBUTENBHOCTW NOAKIIOYEHUS MEXAY NepesaTynkom 1 NpUeMHMKOM.

[MoBbILWEHNE MOLLHOCTM NO3BONNT onpenennTb npenenbHy Harpysky, a NnoHmxeHue
MOLLHOCTW 0 3aj@aHHOW YacTOTbl NOSIBNEHNST OLLIMOOK NO3BONUT onpenennTtb nopor
YyBCTBUTESNIbHOCTWU.

TX RX

FVA-600

FVA-600 29
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3arpy3ku OSNR

CooTtHowweHue curHan/wym (Optical Signal to Noise Ratio, OSNR) nossonset
onpeaenuTb KONMMYECTBO LyMa B 3aaHHOM curHane nepefayu.

FVA-600 npumeHsieTca ons nogcTponkm OTHOCUTENBHOM MOLLHOCTM CUrHana
nepepayn AaHHbIX (M3 TX) ¥ LLyMa YCUIIEHHOTO CMOHTaHHOro n3ny4yenus (13 FLS),
Npy 3TOM UX COOTHOLLEHWE OTCNEXUBAETCSA Ha aHanu3aTope ONTUYECKOro CrekTpa,
roka Ha NpYeMHVKe He AOoCTUraeTcs 3aAaHHas YactoTa NosiBNeHns oLnboK.

— > (emelp

RX

Ananusatop
ONTUYECKOro
cnekTpa
VICTOYHMK yCUneHHoro FTB-500
CMOHTaHHOIO U3nyYeHus FVA-600
FLS-2300B

ROADM

FVA-600 MmoxHO ncnonb3oBaTtb npu TectupoBaHun ROADM, noactpaveas u
KOHTPONMUPYS YPOBEHb MOLLIHOCTY BXOASILLENO CUrHana MOLLHOCTU, KOTOPGbIN
nocTynaeT 13 HacTpanBaeMoro UCTOYHNKA NnasepHoro nanydeHusi 8 ROADM
UV TECTUPYEMYIO CUCTEMY.

AHnanuaatop
ONTU4ECKOro cnekTpa:
n30nAUMs U U3MepeHne

FVA-600 CkBO3HOM KaHan nepeKkpecTHbIX MoMex
C HU3KUMKN
o A notepsiMm

.[ =

HacTpansaembiit _ | DUNLTP  BriokupyioLuee
nasep notepb  ycTPOWNCTBO Axanuaarop
FLS-2600B o OnTUYECKOro
bunetp cnekTpa:
Aun COrNacoBaHHOCTb
AHanunsatop MOLLHOCT 1
OMTUYECKOrO CrekTpa: [I0NTOCPOYHbIN
BHOCMMbIE NOTEpU 1 KOHTPOIb

nsonauusa
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